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utca 10. az. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
Bad pénzügyminiszter 

Londonban nyilatkozott tárgyalásairól.
Búd János pénzügyminiszter Lon­

donban nyilatkozott eddigi tanácskozá­
sairól.

Már az első napon látogatást tett 
az angol pénzügyminisztériumban és 
többek között mr. Siepmannal is meg­
beszéléseket folytatott, aki a Népszövet­
ség megbízásából hosszú időt töltött 
Magyarországon. Délután meglátogat­
ta a pénzügyminiszter az Angol Bank 
kormányzóját és vele hosszasan tanács­
kozott.

Kijelentette a pénzügyminiszter, 
hogy az angol bankkörök részéről biz­
tosításokat kapott és ezeket a tanácsko­
zásokat karriérje csúcspontjának te­
kinti.

Az Angol Bank kormányzója ide­
gen államok pénzügyminisztereit tud­
valévőén estik a legritkább esetben fo­
gadja. Búd János hosszabb időt töltött 
a kormányzó társaságában és megbe­
szélte vele az európai általános pénz­
ügyi és gazdasági helyzetet, annak je­
lenlegi viszonyait és kilátásait.

Minden illetékes helyről azt a biz­
tosítást kapta a magyar pénzügyminisz­
ter, hogy Magyarország, ha továbbra 
is folytatja a legutóbbi években köve­
tett egészséges pénzügyi politikáját, ak­
kor a jövőben is számíthat az angol 
pénzügyi körök jóakaratu támogatá­
sára.

Elfogatóparancs egy főszolgabíró elien.

Tarnay Miklós miskolci főszolga­
bíró ellen elfogató parancsot adtak ki. 
■Tarnayt különböző hivatali sikkasztá­
sok elkövetése miatt keresik. Tarnay 
Miklós külföldön tartózkodik és hiva­
talos felszólításra nem tért vissza szol­
gálati helyére. Hír szerint dr. Soldos 
Béla, Borsodvámiegyc főispánja le­
mond állásáról és az alispán is 
díjba vonul.
Egy földbirtokos szivszélhüdést kapott 

az adótárgyaláson.
Ihassy Imre 54 éves nagykanizsai 

tekintélyes földbirtokos az adófelszó- 
lamlási bizottság előtt megjeleni s a 
városházi folyosón várta, hogy közöl­
jek vele a döntést. Egyszerre a szivéhez 
kapott ös holtan terült el. Szivszélhüdés 
ölte meg.

Véres szerencsétlenség Mágo.son.
Petiteken délután a szentesi köz- 

kórházba szállították a mágocsi ura­
dalom egyik napszámosát. Répát szál­
lított a gazdasági vasúton. A lóié 
ütötte. Fejével oly erővel vágódott a 
sínre, hogy a vér azonnal elöntötte 
eszméletlenül terült el a földön. A su- i 
■vosan sérült munkás csak tegnap dél- ; 
után tért magához valamennyire. A , 
rendőrség kihallgatta. Állapota válto­
zatlanul igen súlyos.

Halálra gázolt egy birtokosnőt

gróf Serényi Istvánné autója Rétság és 
Szendehely között az országúton. Az ál­
dozat, akit Rottenbacher Katalinnak 
hívnak és 56 esztendős, súlyos belső és 
külső sérüléseibe másnap belehalt. A 
nyomozást megindították annak meg­
állapítása végett, hogy a halálos baleset 

nyug- í kinek a gondatlansága folytán követ- 

i kezett be.

Börtön után felmentés.

Legutóbb három tanárt felmentett 
a budapesti bíróság, akiket a Surgott- 
tanács 12 évi börtönre ítélt el. A ta­
nárok már öt és fél évet kitöltöttek 
büntetésükből.

Kossuth törvénybeLajos emlékének 
iktatása.

A képviselőház közjogi és közigaz- 
i gatási bizottsága úgy határozott, hogy 
j Kossuth Lajos emlékét külön iktatják 
I törvénybe s külön törvény fogja már- 

e*~ j eins 15-ikét nemzeti ünneppé nyilvá-
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októberre 
—32.16 pengő 
pengő.

Búza Budapesten

30.06 pengő, márciusra 32.12
májusra 32.42—32.46

Városi képviselőket
választ jövő cv tavaszán Szentes város pol­
gársága. Már ideje lesz. De ezt nem azért 
mondjuk, mintha a képviselőtestület válasz­
tott tagjai ellen valami komoly kifogásunk 
lenne.

Szentes város képviselőtestületének vá­
lasztott tagjai igyekeznek kötelességüket tel­
jesíteni, a közérdeket, a város és polgár­
sága érdekeit szolgálni. Nem is itt a hiba. 
Nem a képviselők személye ellen van kifo­
gás. Egészen másról van szó.

Utoljára tiz néhány év előtt volt Szen­
tesen városi képviselőválasztás. Azóta pedig 
nagyot változott a világ. Világháború volt, 
forradalmak voltak, oláh megszállás és sok 
minden egyéb. Uj nemzedék nőtt fel azóta, 
s ez az uj nemzedék nincs a város közgyű­
lési termében képviselve. Tizennégy év előtt 
csak kétezer néhány száz, ma tízezernél több 
országgyűlési választói joggal rendelkező pol­
gára van Szentes városának. s;

Minden kétséget kizáró dolog, hogy 
Szentes város csonka képviselőtestülete újjá 
alakítandó. Az országgyűlés még az idén 
ősszel törvényt fog hozni a városok és tör­
vényhatóságok újraalakításáról. Az uj tör­
vényjavaslatot már elkészítették s a napok­
ban terjesztik az országgyűlés elé.

Nem szabad egyetlenegy polgárnak sem 
közönyt tanúsítani a város ügyei és a városi 
képviselőválasztással szemben. Mert senki­
re sem lehet közönyös az, hogy kik intézik 
a város sorsát s kiknek a szavától és sza­
vazatától függ városunk fejlődése, a polgár­
ság anyagi és kulturális előhaladása, de az is, 
hogy lesz-e városi pótadó.

Ma nyolcezer szentesi dolgozó kispolgár 
vár arra, hogy a város közgyűlési termébe 
képviselőit beküldje. — Rövidesen itt lesz az 
idő, s Szentes város polgárságának módjá­
ban lesz akarata nyilvánítására s arra, hogy 
a képviselőtestületet, érzésének megfelelően 
alakítsa át.

A mostani városi képviselőtestületnek 
meg vannak a maga nagy érdemei. Takaré­
koskodott, pótadó nélkül dolgozott, igyeke­
zett a polgárság terhén könnyíteni. Szociális 
érzékkel is birt, m,ert hozzájárult a munka- 
nélküliség megszüntetéséhez, de a városfej­
lesztésnek sem állott útjában. Igaz, hogy 
mindezek jórészt a városi tanács céltudatos 
munkájának az eredményei is. De már az is 
érdemszámba mehet, hogy ez a képviselő- 
testület semmi jónak elrontója nem volt.

Az uj képviselőtestületre nagyon fon­
tos, életbevágóan fontos feladatok teljesítése 
vár. Folytatni ezt a nagyszerű munkát, amely 
Szentes városiassá fejlesztése érdekében meg­
indult. Megalapozni azokat az alkotásokat, a 
melyek a tanya polgársága érdekében szük­
ségesek. Jó járható külterületi utak mellett 
minden olyan intézkedést meg kell tenni, a- 
mely a külterületen lakó polgárság gazdasági 
és kulturális jólétét elősegíti.

Ez a tavaszi városi képviselőtestületi vá­
lasztás évtizedekre dönti el Szentes város és

Szántó Andora %^űlíS"*S“rol
mindenféle gabonát, terményt

Sarkad! Hagy Antal acca 20. szám._________________ Korpa minden mennyiségben kapható.
Lapunk mai száma 20 oldal.
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Molnár áruház, olcsón felruház I Ko8gntfa 8
Ezen jelszóval meghívja a t. vásárid közönséget, tekintse meg az őszi ás téli legújabb 
(nil, férfi, fiú és leányka] ruhákat, valamint téli kabát és bunda újdonságait. 
flz ön érdeke, bogy őszi szükségletét áruházamban szerezze be, mert feltétlenOi jót ölesén vásárolj

polgársága sorsát. Ezt érzi és tudja városunk ; son ennek tudatában fogja szavazatával aka- 
dolgozó polgársága s az eljövendő választá- j rátát nyilvánítani.

fl vagyonvdltsdgos földek vételára 
és a szentesi igénylők.

A szentesi fökiigénylök választmánya 
kérvényt intézett a pénzügyminiszterhez, 
hogy az eddig haszonbérben birt parcellák 
végleges birtokbaadásával kapcsolatban álla­
pítsa meg a földek vételárát is, amit az igény­
jogosultak évi járadék formájában óhajtanak 
megfizetni.

Annak előrebocsátása után, hogy az ér­
vényben lévő jogszabályok szerint a vagyon- 
vákságos földek vételára a rendeletileg meg­
állapított haszonbérek szerint igazodik, leszö­
gezi a föidigénylők választmánya azt a köz­
ismert tényt, hogy a haszonbéreket szabá­
lyozó rendelet kiadása óta a földek ára nagy­
mértékben leesett. Ma már békebeli ára van a 
földnek.

Bírói ítéletre hivatkozva mutatja ki a 
választmány, hogy a szóban forgó derekegy- 
házi földek átlagos kataszteri tiszta jöve­
delme 17 aranykoronát tesz ki, vagyis egy 
kát. hold föld vételára átlagosan ezer pen­
gőre becsülhető, holott a várostól 20 kiló- 1 
méternyire vannak és nincs rajtuk sem tanya, 
sem takarmány. Ezzel szemben szabad kézből 
a város közvetlen közelében takarmánnyal 
ellátott tanyásbirtok sem kerül többe. Katasz­
teri holdanként 800—1000 pengőért meg­
kapható az ilyen föld, pedig a vagyonváltsá- 
gos földek árának alacsonyabban kellene ál­
lam, mint a szabad kézen levőknek

Snlyos terhet jelent a választmány ké­
relme szerint az igényjogosultakra még az 
is, hogy a végleges kiosztás alatt álló földe­
ket időközben ármcntesitettck, csatornázták, 
a földek magasabb kataszteri jövedelemmel 
lettek ellátva, de viszont az ártéri adójuk is 
sokkal magasabb lesz, amit a íöidigénylőknek 
kell majd megfizetni. így aztán sokkal többe 
kerül ez a kedvezményes áru föld, mint­
ha szabadforgalomban elégíthették volna ki 
igényeiket.

Részletesen foglalkozik ezután a föld- 
igenylők kérvénye azzal a körülménnyel, hogy 
a kishaszonbérletek 1923. évi krosztása alkal­
mával mindenki azt remélte, hogy egy éven

belül a végleges birtokbaadás is megtörténik. 
Ez azonban egyre késett, mert különféle pót­
eljárások váltak szükségessé, ami végered­
ményében a vizes parcellák kicseréléséhez ve­
zetett.

Ez a hosszadalmas eljárás önhibájukon 
kívül igen érzékenyen sújtja a földigénylő­
ket, mert mindez ideig haszonbért kellett fi- 
zetniök az egyes parcellák után. Arra kérik 
ezért a pénzügyminisztert, hogy az idevonat­
kozó rendeknek módosításával a vagyonvált- 
ságos földek haszonbérét megfelelően mér­
sékelje és rendelje el, hogy az egyes föld- 
igényjogosultak által haszonbér címén fizetett 
összegeket a megállapítandó vételár törlesz­
tési összegébe számi tsá If be.

A földigénylők kérelmének teljesítésétől 
függ mintegy 2000 becsületes, magyar, dol­
gos család sorsa, jól tudja ezt a kormány, 
minden egyes tagja. Hisszük azért, hogy az 
igényjogosultakat terhelő közadók behajtását 
mindaddig felfüggeszti a pénzügyminiszter, a 
mig a most zavaros tényleges birtokviszo­
nyokat tisztázzák. Ha a föidigénylők ez ügy­
ben előterjesztett korábbi kérelmét teljesitik, 
mi akadálya sem lenne annak, hogy az OFB 
által megítélt parcellákat a haszonbértartozá­
sokra való tekintet nélkül az igényjogosultak 
örök tulajdonába adják.

Reméljük, hogy ezzel kapcsolatban mi­
előtt megállapítják a vagyonváltságos földek 
lemérsékelt haszonbérét és ennek megfelelő 
vételárát. Hisszük, hogy a méltányosság ál­
láspontjára helyezkedik a pénzügyminiszter 
akkor is, amidőn arról lesz szó, hogy a föld­
igénylők kérelme alapján döntsön afelől, hogy 
a már fizetett haszonbérek megállapítandó 
vételári évjáradékba való beszámítását elren­
deli-e.

Mindenesetre kívánatos volna, ha a föld- 
igénylők kérelmét a maga nagy erkölcsi su- ! 
lyával Szentes város képviselőtestülete és a 1 
vármegye törvényhatósága is támogatná, hogy 1 
végre minden érdeket kielégítő módon leke- i 
rüljön egyszer ez a kérdés a napirendről.

Mb folyik a nyomozás a hét 
év Előtti rablótámadás ügyben.

Megírtuk a napokban, hogy Budapest 
környékéről származó névtelen feljelentés 
folytán a szomszédos csendőrörsök bevoná­
sával széleskörű nyomozást indított a rend­
őrség két évvel ezelőtt történt állítólagos 
rablótámadás ügyében. Részletesen közöltük, 
hogy _ az időközben kinyomozott feljelentő 
ie9tizökőnyvbe mondott vallomása szerint a 
rablótámadás országos vásár alkalmával, a
Szentest környező «_jik országúton történt.
A támadó állítólag agyba-főbe verte áldoza­
tát, majd kirabolta és vérbefagyva ott hatni- 
ta a kocsiuton.

Habár az eddigi nyomozás még nem 
vezetett biztos eredményre, mert két év előtti 
rablótámadásról senki sem tud Szentesen, mé­
gis sokat beszélnek a városban erről az ügy-
röir.^ii*tin.ös.en 32 'zgat)a az emberek kép- 
zelotehetségét, hogy a feljelentés szerint, az 
áldozat később felgyógyult súlyos sebéből, a 
támadónak azonban — akit névleg is meg­
nevez a feljelentő — a merénylet idején 
nyomaveszett. 0 '

Mivel az állítólagos rablótámadás és az

alig egy évvel ezelőtt történt Kecskés László 
elleni véres merénylet külső körülményei a 
legtöbb vonatkozásban megegyeznek egymás­
sal, a polgárság legnagyobb 'része abban a 
szent meggyőződésben van, hogy a folya­
matban lévő nyomozás végeredményben Ke ■- 
kés László támadóját fogja a rendőrség ke­
zére juttatni. Egyedül csak az okoz kétséget 
ebben a feltevésben, hogy két év előtti rabló- 
támadásról beszél a feljelentő, holott a Kecs­
kés László elleni merénylet egy év előtt tör-

! tént és Kecskés Lászlót nem is rabolták ki, 
mert minden értéktárgyát megtalálták.

Ezen eltérő adatoktól eltekintve, a nyo­
mozás alatt álló mostani ügy minden rész­
lete pontosan ráillik Kecskés László esetére. 
A kunszentmártoni országos vásár alkalmá­
val, kora hajnalban — amikor még alig vi­
lágosodott az égalja — támadták meg őt a 
kunszentmártoni országúton. Ko siját, amelyen 
a kunszentmártoni vásárra igyekezett, elra­
gadták lovad, őt pedig, kinek bokája esés 
közben a kocsi saroglyájába akadt, vérző 
fejjel es összetört tagokkal, eszméletlen ál- 
lapotban találták meg a vásárosok.

1 H«i iAlÍ«dAokÍr !?' tudj8i h°9ti napokig élet- 
halai között lebegett Kecskés László sorsa

I Vegre hosszú hetek után magához tért. Sé­
rüléséi begyógyultak, hiába nyomozott azon­

ban ügyében a rendőrség és csendőrség, a 
tettes kisiklott az igazságszolgáltatás aíóL 
Kecskés László a legjobb akarat mellett sem 

j tudta megmondani, hogy ki, vagy kik tá­
madták meg. Még csak a támadás külső 
körülményeire sem emlékezett. Nem irható 
tehát egyik hatóság rovására sem, hogy ezt 

, a bűntényt még ma is sötét rejtélj fedi, ami 
élénken foglalkoztatja az emberek képzeletét.

Nincs kizárva, hogy talán a rendőrség 
is elindul ezen a régi nyomon, miután a‘- 
zonban erről nincs biztos értesülésünk, be 
kell várnunk a szomszédos csendőrörsök je­
lentését. A környékbeli nyomozás esetleg vi­
lágosságot dérit a két év előtti állítólagos 
rablótámadás ügyére. Ha pedig ez bekövet­
kezik, önmagától elesik a Kecskés László- 
féle kombináció, aminek ezidöszerint tények­
kel igazolható komoly alapja egyébként sin­
csen.

Szentes lejtöbbadót 
fizetőinek névsora.

A csütörtöki városi közgyűlés elé ter­
jesztették Szentes város legtöbb adót fizetői­
nek névsorát Ezt az érdekes névsort köz­
szemlére tenni rendelte a képviselőtestület, 
ami által módja van minden egyes polgár­
nak arra, hogy a névsorra vonatkozó észre­
vételeit megtehesse s az esetleges sérelmet 
repar áltassa.

A névsor második részét alabt közöljük:
pengő

Bagi Imre 532.88
Kristó Nagy József 531.56
Nagy Gy. Bálint 524.84
Dr. Wellisch István 524.30
Rolykó Károly 518.83
Hoffmann Sándor 518.83
Szántó Andor 517.09
Vajda István 515.39
Özv. Soós Pálné 514.35
Csákó B. János 511.45
Dr. Kövér Imre 508.56
Dr. Eisler Samu 508.36
Dr. Ecseri Lajos 504.20
Stammer Béla 504.11
Debreczeni Sándor 503.73
Vincze Pál 502.22
Dr. Mátéffy Ferenc 500.30
Ollai Mátyásné 500.07
Halász Szabó Ferenc 499.33
ifj. Vajda Sándor 497.48
Dallos Sz. Bálint 494.01
Szépe Ferenc 491.05
Kovács Bálint örök. 487.97
Dr. Vajda Antal 487.44
Rúzs Molnár Sándor 486.65
Erdőháti N. János 482.42
Kandász Ferenc 484.40
Balázs Dezső 480. —
Molnár Géza 475.69
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PONYVA
gyári áron nagyban és kicsinyben
Gazdaság! Gép-, Szerszámára- és Zsák 

Kereskedelmi vállalat
a Gazdasági Egyesület székháziban
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legelőnyösebben!
csóbb. ön is
szükségletét.

Ingyen trágyát 
Élelmiszer B. T 
Eladó egy kutág"*! 
risfa-derék.
56 szám alatl
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vanilla

Hogyan is bészfil a jó, finom házi likőr ?
hogy ma mór majdnem mindenki maga készíti el odahaza a likőrjét Sokan, akik még nem 

„ csinálni, éppen ezért te közlünk egy igen jó előírást, melyet olvasóink vágjanak ki és tequék
Veszünk a Kristó-gyógyszertárban, a Kossuth-téren 3 deci tiszta szeszt és egy üveg likőressendát, császárkörte meqqu na 

illa, őszibarack, vagy bármely más ízben, ki milyet szeret. Otthon fél kiló cukrot és fél liter vizet összefőzünk szirupnak s'tniknarancs,
kihűlt hozzáöntjük a szeszt s azután az essenciát. Így egy liter likőr 3 pengő és"50 fülérbe kerülTgen"ajánlatos'a ükőrt'már mostdké^ 
sziteni, mert akkor az karácsonyra összeérik és igen jó lesz. Természetesen igen fontos, hogy a szesz erős és az eccencia ió zamatu 
legyen, ezért mi a városban elismert legjobbat, a Kristó-gyógyszertár készítményét ajánlhatjuk.

Feuer Lajos 474.60 Fábián N. András 400.04
Orv. Kálmán Gergelyre 474.08 Csalah Sándor 400.—
Dr. Pollák Sándor 473.— Dr. Bonczos Miklós 400.—
Dunás V. Ferencné 471.83 Zsoldos Antalné 399.95
Dr. Balázs Imre 469.14 Dr. Bartha Antal 399.27
özv. Geröcz Lajosné 468.06 Pásztor Sándor 397.54
Lénárt Sándor 467.61 Biró Gábor 396.39
Koroknai Gyula 467.48 Hajdú Ignác 393.29
Weisz Jakab 45.82 Berger Soma 393.26
Bazsik Antal 465.80 Szépe Antal 392.43
Vecseri Sándor 462.14 Kulcsár Ferenc 390.06
Aradi Lajos 465.85 Vajda Sándor 387.72
özv. Dobosi Dávidre 461.77 Somodi Lajos 385.60
Dr. öze Gyula 458.05 Rúzs M. Lajos 385.93
Böszörményi Jenő 457.79 Makó János 382.65
Zsoldos Antal 455.59 Schweiger Miksa 382.01
Özv. Cser na Józsefné 450.01 Rúzs M. Sándor 381.83
Dr. Négyesi Imre 449.75 Fodor István 397.04
Német Jenő 443.76 Untermüüer Ernő 376.12
Róm. kath. Egyház (Uj lelkészi java- Bene István 375.49

dalom) 443.06 Halasi Sz. István 37.3.86
Sipos Imre 443.05 Buzi József 372.26
Gálfi Lajos 440 32 Kalmár István 369.79
Kristó Nagy István 440.- Váczi Sándor 366.49
Győri G. Lajos 439.54 Pataky János 366.15
Balogh Sz. Sándor 439.42 : Tóth Sándor 364.85
Kutas János 439.12 ' Molnár Imre 364.85
Berkovics Arminné 439.05 Sárközi János 363.43
Piti Petemé 486.85 özv. Piti Mihályné 362.91
Biró Imre 434.89 Piti Mihály 362.87
Özv. dr. Szathmary Mihályné (meghalt 432.07 Babos János 361.31
Nagy Imre 431.11 j Sólyom János 361.26

vitéz Várady László 429.10 özv. Felsenburg Beredekné 360.22

Vecseri Bálint 427.68 ifj. Soós József 359.85

özv. Ugrai Antalné 427.47 Markó Béla 359.17

Kanász N. Imre 426.12 Kálmán Imre 358.89

özv. Sebesi Józsefre 425.06 Kovács Imre • 357.52

Első Budapesti Gőzmalom Rt. 423.74 Kaszper János 355.—

Sebestyén Béla 423.42 Tones Gyula 353.04

Sarkadi N. Mihályné 422.59 Lakos Károly 349.03

Plohn Sámuel 421.35 Váradi Lajos 348.30

Váczi Imre 420.72 Cserna János 348.12

Földvári N. Imre 418.70 Dr. Molnár Sándor 345.36

Pusztai Ferenc 417.79 Dr. Czukermann Andor 342.10

Dr. Vecseri István 417.50 Nyemecz Márton 341.53

Eisler Lajos 417.31 Váradi Lajos 325.99

özv. Go tál Ignácné 415.36 Dr. Albertényi Andor 324.57

Vajda Ernő 414.53 Dr. Révész István 324.52

Lakos Sándor 412.35 Dr. Szittner Imre 301.76

Virágos K. István 408.27 Dr. Kun Andor 290.-

ifj. Kálmán Gergely 408.09 Gruber József 260.14

Váczi Sándor 408.06 Dr. Székely Alfred 255.—

Fischer- Ferenc 405.70 Ihász Nándor 252.05

Dr. Hermann Beláné 405.04 Dr. Schönberger Oszkár 212.50

Dr. Albertényi Adolf 400.64 Alexander Döme 194.27

Plágcr Miksa 400.59 Dr. Mátéffy Pál 191.44

Vajda Sándor 400.32 Dr. Czukermann Soma 184.63
-- -------------------------------------------------------_____ Dr. Dómján Jenő 182.93

Stimu ációt tlőseei i. Növeli a termést. Dr. Matolay Miklós 181.—
Ü . kösödést teljesen kizárja. Dr. Csák Gyula 180.—

1 kg ára 4 50. 5 holdra elegendő. —

PORZOL ( ppérahBúzának
ESálláZd. porpác

Vevőimnek a szükséges p’coló hordói 
rendelkezésre bocsájtom. — Kapható:

vitéz Várady László
Kossuth ucca. Telefon 17,

Gyászrnhák
minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár-Áruházában
Kosauth-utca 8 szám.

— Búzáért 2830 pengőt fizettek a 
szentesi kereskedők a tegnapi napon.

Ezen a hét n f. ezdődlk a 
fíerekegghdzt ffildosztds.

Megírtuk annak idején, hogy október 
15. és 20-ik napjain osztják szét természet­
ben és adják örök tulajdonba a szentesi és 
derekegyházi földigénylöknek a derekegyházi 
Weiss Manfréd-féle birtokból földbirtokre­
form céljaira igénybevett földeket. Skultéty 
István dr. táblai tanácsé nők, az OFB. ki­
küldött bírója is Szentesen tartózkodott és 
várta a Magyar Földhitelintézet földosztással 
megbízott mérnökét, az illető azonban nem 
jelentkezett, végeredményben tehát az érde- 

; keltek által türelmetlenül várt földosztás a 
múlt héten elmaradt.

A földigénylők, akik eredetileg szep­
temberre várták a derekegyházi földosztást, 
érthető aggodalommal látták az október 15-éré 
kitűzött határidő elmaradását. Az esedékes 
mezőgazdasági munkálatokhoz nem foghat­
tak hozzá, mert a küszöbön álló földosztás 
előtt senki sem tudhatja, hogy hol és melyik 
parcellát kapja meg. Mint kishaszonbérlők 
a múlt gazdasági évben azokat a parcellákat 
művelték meg, melyeket az ideiglenes kiosz­
tás alkalmával annakidején egymás közt szét­
osztottak. Ezen az állapo on sok tekintetben 
változtat a végleges birtokbaadás! eljárás, 
érthető tehát, ha ilyen körülmények között 
az őszi szántást és vetést nem végezhették 
el Derekegyházán az itt érdekelt földigénylők.

Mivel a kedvező időjárás még mindig 
lehetővé tenné az elmaradt munkálatok pót­
lását, a földigénylők választmányának meg­
bízásából Albertényi Andor dr. ügyvéd táv­
iratilag kérdést intézett a földosztással meg­
bízott mérnökhöz, hogy mikor kezdi meg 
munkáját. Székessy mérnök választávi atában 
közölte, hogy ezen a héten kezdi meg a föld­
osztást, azonban, hogy mely napon rog hoz­
zá a munkálatokhoz, erről nem tájékoztatta 
a földigénylők választmányát.

A magunk részéről mindenesetre azon 
leszünk, hogy tájékoztassuk az érdekelteket 
a földosztás kezdetéről. Addig tehát senki 
ne menjen ki Derekegyházára, míg lapunk 
utján nem értesül arról, hogy mikor és mely 
sorszámú igénylők kapják meg földjüket.

9 fiatalkorúak smztileLm
A tizennyolc évnél fiatalabb egyéneknek 
nyilvános helyen szeszesitalt kiszolgálni 

nem szabad.'
A népjóléti miniszter a képviselőház 

ülésén beterjesztette az ifjú egyének számára 
szeszesital kiszolgálásának korlátozásáról és 
a közönség szórakozására szolgáló nyilvá­
nos helységeknek és helyeknek ifjú egyé­
nek által való látogatásáról szóló törvény- 
javaslatát.

A javaslat rendelkezései értelmében a 
tizennyo cadik életévüket még be nem töltött 
ifjú egyén kneknek nyilvános helyiségekben 
— vendéglőkben, kávéházakban, szállodá­
ban, korcsmában büffében, üzletben, tánc­
helyiségben — szeszesitalt sem fizetésért, 
sem irigyen ki zolgáltatni nem szabad, még 
abban az esetben sem, ha felnőtt kíséreté­
ben van.

Nyilvános helyeken ifjú egyén számára 
ilyet még felnőt sem rendelhet.

Ha kétséges, hogy az illető ifjú egyén 
betöltötte-e tizennyolcadik életévét, csak ak­
kor szabad számára szesz sitalt kiszolgál­
tatni, ha hatósági bizonyítvánnyal igazo ja 
az említett életkor betöltését.

Ez az intézkedés nem vonatkozik a 
teához kiszolgáltatandó rumra, ha e rum 
mennyisége nem magasabb, mint a teához
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Megérkeztek a legszebb menyasszonyi és nászajándékok
melyből das választékban szerezheti be szükségletét a legszolidabb dronmelyből das választékban szerezheti be szükségletét a legszolidabb dron

Kolodinszby József órás és ékszerésznél, Pefőfi-szálló épületében
Hlapttva 1899. évben. Karika gyűrűkben óridsi választók ! ^ . *Alapítva 1899. évben.

rendszerint használt rummenyiség. Nem ter­
jed ki továbbá e tilalom arra az esetre sem, 
ha az ifjú egyén a nyilvános helyen kivül 
történő használatra felnőtt számára viszi a 
szeszesitalt.

A javaslat szerint kihágást követ el, 
aki az ifjukoru egyénnek szeszesitalt kiszol 
gáltat, továbbá az a felnőtt, aki ifjú egyén 
számára ilyet rendel.

A törvényjavaslat a továbbiakban a 
büntetőrendelkezéseket közli, amelyek közül 
az italmérési engedély végleges megvonásá­
val büntetik azt az italmérőt, aki öt éven 
belül háromizben visszaesik a tiltott kiszol­
gáltatás kihágásába.

A törvény a kihirdetést követő tizenöt 
nap múlva lép életbe.

Épiíki

építés
Sípos

;ez

lenes
Szabó

Szűcs y

IIH lesz a mnnbdsbiztositó Pénztárral.

NAPIHIREK
TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, október 23. Róm. kath. B 20 len 
Protestáns: B. 19. Gy. Nap kél 6 29 órakor, nyugszik 
5.00 órakor. Hold kél 3 52 óra, nyugszik 04 36 órakor.

. , Időjárás : Déli légáramlással többnyire
borult, enyhe és csapadékra hajló idő.

Farkas Béía dr. főispán nyilatkozik budapesti átjárói és a szentesi nők 
hódoló küldöttségének Horthy ÜZiklósné által történt fogadtatásáról.

nr Fnt-Usc Rnio 1..1. cjöttségét vezette a főispán a királyi várba.
A kormányzó neje előtt tisztelgett a' küldött­
ség, hogy köszönetét mondjon Horthy Mik

Házasság. Lam pel Rózsika és Nyíri 
Sándor folyó hó 17-én házasságot kötöttek.

Dr. Farkas Béla főispán közel egy heti 
távoliét után tegnap este érkezett haza Bu­
dapestről. Érdeklődésünkre közölte velünk, 
hogy a Munkásbiztositó Pénztár ügyében be­
szélt Vass József népjóléti miniszterrel és 
Dréhr Imre népjóléti államtitkárral. Tárgya­
lása eredményeképen örömmel állapította meg, . 
hogy a tervbe vett uj kerületi beosztás a J 
szentesi munkásbiztositó pénztár hatáskörét j 
nem fogja csorbítani. A pénztár tisztviselői ; 
kara a mostani létszámban itt marad és a ! 
tervezett változás semmiben sem fogja hát­
rányosan érinteni a szentesiek érdekeit. A 
munkásokkal és munkaadókkal való közvetlen 
érintkezés ezután is fenn fog maradni.

Dr. Farkas Béla főispán résztvett a csü­
törtökön tartott főispáni értekezleten is. Sei - 
tovszky Béla belügyminiszter ismertette az ér­
tekezleten a közigazgatás reformjáról szóló 
törvényjavaslatot, melyet a legrészletesebben 
megvitattak. Az értekezlet délelőtt 10 órától 
délután negyed 5-ig tartott. Utána főispáni 
ebéd volt a Gellért-szállóban.

Jelen volt a főispán a kormánypárt szer­
da esti pártértekezlctén is. Itt gr. Bethlen Ist­
ván miniszterelnök és az egybegyült képvi­
selők a legmelegebben üdvözölték a Tisza- 
vidéki Kiállítás nagy sikere alkalmából. Szen­
tes város nagy dicsősége, hogy az ország 
összes számottevő tényezői elismerik a kiiál- 
htás nagy jelentőségét. Az elterjedt hírekkel 
szemben megnyugvással állapítja meg a fő­
ispán, hogy a pártértekezleten résztvevő mi­
niszterelnök a legjobb egészségnek örvend. 

Tegnap délelőtt a szentesi Mansz. kül-

lósnénak azért a nemes tényért, hogy házi­
szőtteseivel résztvett a Tiszavidéki Kiállításon. 
Koós őrnagy, szárnysegéd vezette a küldött­
séget a főméltóságu asszony elé, aki a nagy 
szalonban várakozott a szentesiekre. Dr. Far- 

j kas Béla főispán üdvözölte Horthy Miklósnét, 
i és hálás köszönetét mondott neki a kiálli- 
1 fáson való részvételéért. Kérte végül Horthy 

Miklósnét, hogy fogadja szívesen az egyszerű 
szentesi iparosok gölöncsér munkáját. A fö- 
mcltóságu asszony közvetlen meleg szavak­
kal mondott köszönetét a jóleső megemléke- 1 
zésért. Sajnálatának adott kifezést, hogy sze­
mélyesen nem jöhetett el a kiállításra, de fér­
jétől, a kormányzótól hallotta, hogy milyen 
szép volt a kiállítás, 5 hódoló menet, ami- ■ 
ért utólag is gratulált a főispánnak és a je- í 
lenlevő hölgyeknek. Ezután a küldöttséget 
egy másik szalonba vezette át, ahol igen le­
kötelező, bizalmas beszélgetésbe bocsátkozott 
a küldöttség tagjaival, akik a legnagyobb 
mértékben el voltak ragadtatva a szívélyes, 
meleg fogadtatástól. A főispánon kivül részt­
elek a küldöttségben Király Lászlóné, dr. 
Négyesi Imrcné, özv. Méray' Istvánná, Rigó 
Lórántné, dr. Szeder Ferenc Jánosné, Sar- 
kudi Nagy Mihályrié, stb. A küldöttség ál­
tal átnyújtott gölöncsér munka és a rész­
vételi díszoklevél nagyon megnyerte a fő- 
méltóságú asszony tetszését, ki szives sza­
vak kíséretében vett búcsút a megjelentek­
től

a ,~R vasárnaPi istentiszteletek sorrendje:
A Központi ref. nagytemplomban délelőtt 10 
órakor, délután 2 órakor. A felsőpárti ref 
templomban délelőtt 9 és délután 5 órakor.’ 
A róm. kath. templomban délelőtt 8, 9 és 10 
órakor. Az ág. ev. templomban délelőtt 9 
órakor. A görög templomban d. e fél m 
órakor.

Az utóbbi napok folyamán két betö­
rés történt a felsőpárton.

Péntekre virradó éjjel Csillag József Wes­
selényi ucca 30. szám alatti házába hatol­
tak be ismeretlen tettesek. Felfestették a 
kamrát s onnan 28 kiló tollat elbptak. Az 
ellopott toll értéke 370 pengő.

A másik betörés a következő éjszaka 
toitent, amelyet igen vakmerő módon haj­
tottak vegre. Szombatra virradó éjszaka Kiss 

t,0^al-,UCCa 18- számu házának uccai 
tin kdh, t?rték be ismeretlen tettesek. A be- 
n rnif,6 akv°n at, ^hatottak a lakásba, ahol
rülbdüf amnüCket-telÍ€SCn kifosztották. Kö­
rülbelül 400 pengő értékű különféle ruha­
nem ucket vittek magukkal a betörők.
k-twii e^S’ h°9ti 8 betörést a házbelick 
közül senki sem vette észre.

A rendőrség mindkét betörés ügyében 
megindította a nyomozást. Alapos a fellevés 
hogy mind a két betörést ugyanazok a tet­
tesek követték el.

Elsőrendű
csöves tengeri

minden mennyiségben a 
legolcsóbb árban kap­
ható Károlyi Józsefnél.

József főherceg Szentesen. József fő­
herceg ma délelőtt Szentesen át Orosházára 
utazik hogy rcsztvegyen az ottani hősi szo­
bor leleplezési ünnepélyén. A főherceg, aki 
autón teszi meg az utat, egy órát tölt’ vá­
rosunkban. Kora délelőtt csendes misét haii- 
gat a római katolikus templomban. Ezután 
a főispán villásreggelit ad tiszteletére. A tel­
jesen zártkörű reggeli után a főherceg azon­
nal tovább utazik Orosházára, ahol naou 
ünnepséggel fogadják.

! . , Dr- Kréter Kálmán a városi adóhlva- 
í tál ideiglenes vezetője. Megírtuk, hogy Papp 

László adóügyi tanácsnok megbetegedett és 1 
mint értesültünk, a polgármester a beteg ta­
nácsnoknak hat heti szabadságot engedélyezett. 
Erre az időre a polgármester dr. Kreter 
Kálmán vezető adótisztet bízta meg a városi 
adóhivatal vezetésével. Egyben utasította 
hogy tekintettel a város súlyos pénzügyi 
helyzetere, a hátralékos és esedékes adótar­
tozásokat sürgősen és erélyesen hajtassa be.

Leventék a sporttelepen. Közöltük an­
nak idején, hogy ar Erzsébet sjoorttelep közös 
használata ügyében megbeszélést tart a gim­
názium igazgatósága, valamint a SzTE és a 
szentesi Levente Egyesület vezetősége. Az 
utekezlct közbejött akadályok miatt a múlt 
hétről elmaradt. E hét folyamán valószínűleg 
megtartják az értekezletet, mely előrelátható­
lag kedvező megegyezéssel zárul.
, , ' ^ héten a következő gyógyszertárák
tartanak ejjeli ügyeletes szolgálatot': vitéz Vá- 
lady László, Havas József és Dános Margit 
(Kiser). .. ^

x Gyógyszertár áthelyezés. Ihász Nándor 
gyógyszerész, volt egyetemi tanársegéd, 1 
gyógyszertárát a Farkas Engénia-féle házból 
a Kossuth ucca 12 számu házba helyezte át.

Folyik az adóösszelrás. A ház-, jö­
vedelem-, vagyon- és kereseti adók alapjául 
szó galó adóalanyok és adótárgyak összeirá- 

SvVZ^án nJe9kezdődött. Az összeírást a 
u erületen négy, a belterületen tizenkét ösz- 

f®" végzi; Az adóösszeirást november 15 
s f: lka között fejezik be. A városi ható- 

sag ügyeimébe ajánlja az érdekelteknek, hogy 
a ig az ideig, amíg az összeírás tart, min- 

en üaznal legalább egy személy tartózkod- 
I . itthon, aki az összeiróknak a szükséges 
felvilágosításokat megadja. Az esetleges té­
ve esek később csak hosszadalmas eljárás 
után javíthatók ki.

«•Cg

«■ÄK*
!>™ itíií

Lajos.
Szabc

ldkopPület; Z 
özv "

kt4**
Váczj I«., 

vállalkozó Vatű 
. . Bálint Bor
«emenyépités; v

Kovács Sí 
menyépités, váll 
, Pfunkl Já, 
ker'tés; vállalko 
. Piti Miháli 
eP‘tes; vállalkc 

özv. Tam 
52, tatarozás, , 

özv. Moiná 
kant telep 31 
Égető Sándor 

Nagy Kov 
kerítés.

Buzi Sánd< 
rités; vállalkozó 

Szabó Janó, 
lakás; vállalkozó

íf ozások.

[ucca 21, c,esz'

1 20, ideig-

fjep 34, ideig-

L y, cseréptető;

.,9, tatarozás;

I Sargapavü rok-
lallítozo Csapó

fcorclf-fJjtelcp 5, 
■ Lajos-
Egipzrti rokkant 

V Bcrezvai IWi-

, l cseréptető;

Lily ucca 92, 
ijozsc.f
Fgcci 3, kerites;

I ucca 112, kc- 
\ János.

"íj ucca 8,

10, folyosó

ÍÁlsoréti-Ujtelep 
nymán Ferenc. 
ÍSirgaparti rok- 
ltis; vállalkozó

enyi ucca 38, 

L ucca 148, ke-

I, ideiglenes

AnjakWrautt.
1927.1

Születés: 
Nagy Rozália, Tij 
István, Vecseri 
Mária, Lengyel 1 
Nándor, Oláh Pr| 
Nagy Erzsébet.

Házasság: 
Nyíri Sándor Lanti 
bort Borbás Rózái 
des Franciskával, I 
Hannával, Virágos! 
gijor Antal Bocsi 
Szín Piroskával,' 
val, Czakó Mihail

Halálozás: Hl 
krancz Agostonncl 
özv. Piti Jánosai' * 
Molnár Sándor . 
éves, özv. Puskás! 
ria 50 éves.

m
IVecseri László, ■ 

i Imre, Biró ] 
nna, Aradi j 

i,Karion, Iliász ! 
ín, Kanász

fi; Horvá 
1 József 
tó Kökét 
s Sárává 
I Török 
I Szánd a 
ti.
! éves, 

■Anna 4,

Pfl
Marhahús 
Birkahús 
Hízott sertés 
Sertéshús 
Borjúhús
Zsir 
Háj- 
Liba 
Csirke 
Tyuk 
Tojás 
0 g liszt
0 gg Hszt 
2-es

n
n

4-es 
6-os

- Csongrád vármegyei Kultur Egyesület
énekkarának hétfői próbája elmarad, helyette 
szerdán lesz próba. Karnagy.

x Minden este elsőrendű cigányzene, 
onenselcet jó házikosztra vállalok. Egy 

.cyG,s.9ut tanulónak felveszek. Szives 
p itlogast kér ifj, Soós József vendéglős. í

— A mezőtúri országos vásár november 
5-an es 5-én lesz.

Szerkeszd
VAjfl

12 »

0.49 >
0.50 ,
0.48 » j 'e
0.46 » I ni
0.40 » ; 111

bi

Égy szürke heréit I 

Kiss Bálint ncö "
> 1. ker- I

6064 i
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Szentes, 1927. október 23.

Épltked
„. Sipos fJ
m,% »«í*

■ ^2abó
lcnes lakás 
. Sziics vJ
,Cnes>cpy

vallalltoz!jg

válllkoz?y
, özv.y
kam telep ,,1
Lajos. u|

Sziígj 
‘akoepület vad 

Özv.’^l 
telep 48, Űf
hály.

Vaui Itkl
vállalkozó Vaj 
, . Bálint Bel 
kéményépítés. ,1

Gágyor Imi
vállalkozó KovJ 

Kovács $1
mGnüépités, vad 
, Pru"kl Jad 
ker'tés; vállalj

Piti Báli
építés; váUalkozI

öze. Tam« 
52, tatarozás, 

özv. MoIdi 
kant telep 3/ 
Égető Sándor 

Nagy Kova 
kerítés.

Buzi Sándor! 
rités; vállalkozó í 

Szabó Jánosi 
lakás; vállalkozó)

/ozások.
Süsa 21, eresz- 

20, ideig- 

Uelep 34, ideig-

162, cseréptető;

1gi tatarozás; 

tar ti rok-
Uiikozo CsaP°
Ltfíljtelep 5, 
itsios- ,
Lparti rokkant 
tv Bcrezvai Mi-

11 cseréptető;

mhj ucca 92, 
Ijozsc.l

|sU 3, kerítés;
\ m 112, ké- 

3 János.
' ály ucca 8,

10, folyosó

[Álsoréti'Ujtelep 
yuan Ferenc. 

[Sargaparti rok- 
11«; vállalkozó

enyi ucca 38,

6 ucca 148, ke-

, ideiglenes

KOTács Károly gjgB Bird Harncfcer-ntca 33.
Pontos, lelkiismeretes munkát végez. Eyászruháhat soron kivDI, ZK ára alatt fost, tisztit.

ünjaMifciioat.
1927. I

Születés:
Nagy Rozália, Tij 
István, Vecseri 
Mária, Lengyel 1 
Nándor, Oláh PrJ 
Nagy Erzsébet.

Házasság: Al 
Nyíri Sándor Latul 
bort Borbás Rozi 
des Franciskával, [ 
Hannával, Virágos! 
gyor Antal Bctuf 
Szín Piroskával, 
ual, Czakó Miha

Halálozás: Hl 
erancz Agostonncl 
)zv. Piti Jánosnc [ 
Wolnár Sándor l 
Íves, özv. Puskás| 
ia 50 éves.

Pld
Aarhahus
lirkahus
fizott sertés
értéshus
lorjuhus
Isir
láj
iba
sirke
yuk
ojás

g liszt
gg Hszt 

•es

■Vecseri László,
■ Kiss Imre, Biró ■ 

a, Aradi j
|i,fádon, Iliász * 

, Kanász

aszai Eszterrel,
K Horváth Al- 

í József Csen- 
fii Kökény Ju­
lii Sárával, Gá-

■ Török Antal 
Mzanda Iloná­
éival.
1 éves, Rozén - 

I inna 43 éves, 
Írna 75 éves, 
i Erzsébet 20 

Farkas Má-

2.20 
2.20 
1.28 
2.80 

-2.80 
2.40 
2.80 
1.68 
1.76 
1.76 

12 
0.49 
0.50 
0.48 . 
0.46 : 
0.40 :

— Csongrádon nem csökken a vörheng.
A csongrádi városi tisztiorvosi hivatal kimu­
tatása szel int Csongrádon október hó első 
felében 10 vörheny és 5 tifuszos megbete­
gedés történt. A vörheny tehát nem csökkent 
Csongrádon.

— Felhívás. Felhívom a terehalmi föld- 
tulajdonosokat, hogy 1927. évi bérlettartozá­
sukat és a gulyásbér hátralékot november 
1-ig a Szentesi Takarékpénztárnál fizessék le.

x Ha jól és olcsón akar szórakozni és 
étkezni, úgy ne kerülje az ifj. Soós József 
nyilvános Kaszinó éttermét, ahol állandóan 
friss hideg és meleg ételek, prima hegyi bo­
rok szolid áron kaphatók.

x Jakó Mária női kalap- és kézimunka 
üzlete, Nagg Ferenc ucca 3. Mozi mellett.

— Kiütéses tífusz a Tiszazugban. Szen­
tes városát hivatalosan értesítették, hogy Kür­
tön és Nagyréven két kiütéses-tiíusz megbe­
tegedés történt. Mindkét beteget kórházba 
vitték és szigorúan elkülönítették. A ható­
ság mindent intézkedést megtett, hogy a ve­
szedelmes betegség elterjedését megaka­
dályozzák. Valószínűnek tartják, hogy a ki­
ütéses tífuszt vándorló cigányok hurcolták 
be a Tismzazugba, ezért az ottani hatóság 
elrendelte, hogy a környéken található kó- 
bordgányokat fogdossák össze és valameny- 
nyiüket fertőtlenítsék. Az említett betegségen 
kívül előfordult még Tiszakürtön egy ron­
csoló toroklob és Kunszentmártonban egy 
vörhenyes megbetegedés.

x Budapesti tanulmányutamról hazatér- ! 
lem s módomban van a legújabb divat sze- ! 
rint, a legmodernebb kivitelben a nagyér­
demű közönség igényeit kielégíteni, ügy or- 
topäd, mint fájós és érzékeny lábakra, or­
vosi rendelés után is a cipőt elkészítem. 
Tisztelettel Kiss Antal ortopéd- és mücipész, 
Szürszabó N. Imre ucca 6. szám.

— Iparigazolványt kér özvegy Czcisler 
Jakabné Hausbrunner Jetti Batthányi ucca 1 
szám alatti lakos szatócsiparra, Dóczi Sán­
dor Kurcaparti ucca 5 szám alatti lakos bér- 
autófuvarozásra jogosító iparigazolványt kér.

— Harmincegyezer holdon tett kárt a 
kukorica aszály. A városi birtoknyilvántartó 
hivatal hosszú és körültekintő munka után 
elkészült azzal a kimutatással, amelyet a ha­
tárbeli kukorica aszálykár ügyében a pénz­
ügyigazgatóság elé terjeszt. Á hivatalos ki­
mutatás szerint Szentes város határában pon­
tosan 30.736 katasztrális hold területet érin­
tett részben a kukorica aszály. Ezt úgy kell 
érteni, hogy a kárbecslők mindazon birtoko­
kat összeírták, amelyeknek csak egy részén is 
észleltek kukorica aszályt. A 30.736 holdat 
tehát azoknak a földbirtokosoknak az egész 
területei adják, amelyeken csak kis részben , 
is aszálykárt állapítottak meg. A városi ha- j 
lóság a részletes kimutatást hétfőn terjeszti i 
a szegedi m. kir. pénzügy igazgatóság elé. 
Részbeni adóelengedést 1606 tételnél javasol a 
hatóság. Az adóelengedés összegét a pénz- 
ügyigazgatóság állapítja meg.

_ Urulogiai-, vese-, hólyag- és végbélbe- 
tegeknél a természetes »Ferenc József* ke- 
serüviz gyorsan csökkenti a székelési zava­
rokat. Korházi bizonyítványok elismerik, bogii 
a Ferenc József viz biztos és kellemes hatá­
sa következtében állandó használatra igen al- 
kalmas. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletckben.

— Lapunk mai számához mellékeljük 
Meinel és Herold, Kllngenthal-cég árjegyzékét
a legkülönbözőbb hangszerekről és ajánljuk 
szives olvasóinknak, hogy azt figyelmesen 
átnézni szíveskedjenek. A gyár egyike a leg­
nagyobbaknak a kontinensen és megbízható­
ságát legjobban bizonyítja az a tény hogy 
Magyarországon évtizedek óta a legnagyobb 
közkedveltségnek örvend minden hangszer, 
amely Meinel és Herold Kllngenthali gyárá­
ban készült.

x Kellemes újdonság! A Korona kávé­
házban minden este budapesti női tambura- 
zenekar játszik és énekel. Kitűnő italok, hideg 
és meleg ételek. Pontos kiszolgálás. !

x Ingyenes csipkevarró tanfolyam. Sze­
retettel tudatom a kézimunkát kedvelő höl­
gyekkel, hogy lakásomon jövő hó elejétől 
kezdve 4 hetes csipkeverő tanfolyamot nyitok, : 
Kézimunkával foglalkozni akaró hölgyeket és '■ 
leányokat teljesen díjtalanul tanítom ki. Az ! 
a c<-'!om> h°gy a csipkevarrást, ez a nagy mü- j 
vészi értékkel bíró, kedves és finom munka • 
úgy mint Halason is, a legszélesebb körben 1 
elterjedjen. A csipkevarrás a kézimunkák ki- | 
rálya, Olasz- és Németországban sok ezer : 
nőnek nyújt nagyon szép jövedelmet. Ér- j 
deklődőknek naponta délután 2—4 óráig na- ! 
gyón szívesen szolgálok felvilágosítással — 
Szeretettel: Gyarmathi Lajosné, Stammer Sán- j 
dór ucca 11 szám.

M O i

x Vasárnap délután 4, 6 és 8 órakor: t 
Gigantikus program, 17 felv. A robogó halál > -------
7 felvonásban. Hatalmas erővel megfestett ! Csütörtök este 8 
társadalmi dráma, melyben a szerelem, a sze- 1 
retet és a kötelesség vívnak lelkeket meg­
rendítő harcot. Robogva törnek elő benne 
a tragikus események s a végén egy óriási 
tüzkatasztrófával zárulnak. Utána gigánlikus 
méretű expidiós film 8 felvonásban, mely 
maga megfizethetetlen látványosság. Kiváló 
kisérő műsor. — Kedden 6 és 8 órakor:
Főszereplő Bod la Roque. A 777-es kötvény, 
vagy a Vörös kocka! Budapest szenzációja 
volt hetekig. Széles skálájú, világverő attrak­
ció. A nagyszabású alkotások hires drámája, 
mindennel felszerelve, mi az igazi film sikeré­
hez szükséges. Fridolin burleszk, nagyszerű 
sportfilm és Híradó.

Korda Sándor és K. Rásó Ida Jutalom­
játéka. Már most rendkívül nagy az érdek­
lődés a »Cigányprímás* operett október 29-1 
bemutatója iránt. Az előjelek szerint zsúfolt 
ház nézi végig ezt a kedves darabot, ami egy­
úttal a színtársulat két ünnepelt, közszere­
tetben álló tagjának: a fáradhatatlan és sok 
oldalú tehetséges Korda Sándornak, valamint 

i * legőszintébb ünneplések központjában álló 
K. Rásó Idának jutalomjátéka. Erre az elő­
adásra a jegyeket már most árusítja a szín­
házi pénztár. Reméljük, hogy az igaz tudást 
és tehetséget méltányoló müpártoló szentesi 
közönség meleg érdeklődése, az idei sziniévad 
őszinte ünnepévé avatja a szombat esti be­
mutatót.

Figyelem! Október 25. és 26-ára Kiss 
Árpád színigazgató megnyerte két esti ven­
dégjátékra Somogyi Nusi művésznőt, a bu­
dapesti Király Színház sok sikert aratott el­
sőrendű táncos szubrett-primadonnáját. 25-én 
a »Hajtóvadászat« operett-újdonságának fő­
szerepét és 26-án »Zsiványklrály« operett fő­
szerepében mutatkozik be a szentesi szinpár- 
toló közönségnek. Somogyi Nusi, bájosan gro­
teszk egyéniségével, tüneményes táncaival és 
csodás énekével, egy csapásra meg fogja 
hódítani Szentes város szinpártoló közönsé­
gét. A keddi előadás bérletszünetben, a szer­
dai bérletben, szelvényráfizetéssel lesz meg­
tartva. A pénztár a keddi előadásra a tisztelt 
bérlők helyeit hétfő délig fentartja.

Heti műsor:
Vasárnap délután 4 órakor: A legkisebbik 

Horváth lány.
Vasárnap este 8 órakor: Csókról csókra. 
Hétfőn este 8 órakor: Oroszország. Mozihelu- 

árakkal.
Kedd este 8 ó. Hajtóvadászat (Somogyi Nusi 

a budapesti Király Színház művésznő­
jének vendégjátéka).

Szerda este 8 órakor Zsiványkirály So­
mogyi Nusi, a budapesti Király Színház 
művésznőjének vendégjátéka).

órakor A hid.

SZÍNHÁZ.

Szerkesí
VAJ 4

I. kér.
6064 i

x Belépti díj nélkül is megtekintheti 
Schwarcz Antal divatáru üzletét és tetszése 
szerint válogathat szebbnél szebb férfi és 
női angol divatszövetekben, bársonyokban, 
flanellekben, vászon és mosó árukban, pap- 
*an, szepességi d am ászt és kendőkben, stb. 
mely cikkeket a kiállítás tartamára leszál­
lított árban árusítja. Gyári lerakat kötött ka­
bátokba a|és mellényekben, eredeti gyári ár­
ban. Fiók-üzletem nincsen.

— Elveszett f. hó 21-én délután Debre­
ceni ucca 5 számú ház előtt játszó kislányom 
füléből egy pár öt fehér gyöngyköves fülbe­
való. A fülbevaló visszaszármaztatója illő ju­
talomban részesül a fenti szám alatt.

Színházi iroda közleményei.
Vasárnap délután 4 órai kezdettel az j 

idei sziniévad legsikerültebb operettje kerül ! 
színre: »A leg kisebbik Horváth lány*. Olcsó j 
helyárakkal, a teljes zenekar közreműködő- j 
sével, a bemutató előadás kitűnő szereplőivel, j

Vasárnap este a »Csókról csókra* ope- •
rett második előadása. E nagyszerű darab j 
bemutatója, mint előre megjósoltuk, a leg- j 
nagyobb siker jegyében folyt le, a közönség j 
a legkitűnőbb hangulatban élvezte e remek j 
darabnak kitűnő előadását, a kitűnő ének- ; 
számokat fanatikus tapsorkánnal honorálta, n ] 
második felvonás fináléját pedig többször is j 
meg kellett ismételni a szűnni nem akaró lel­
kesedés folytán! Mindenki nézze meg ezt a 
nagyszerű darabot és kitűnő játékot, melyet 
derék művészeink ez előadás keretében pro­
dukálnak.

Meghívó.
A »Hangya« Termelő-Értékesitő és Fo­

gyasztási Szövetkezet, a Magyar Gazdaszö­
vetség Szövetkezeti Központja kötelékébe tar­
tozó Szentesi Gazdák és Iparosok Hangya
fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1927. 
évi október hó 30-án délután 2 órakor a 
rosháza közgyűlési termében

1926. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű­
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1927. évi november hó 6-án fog megtartat­
ni, mely — tekintet nélkül a tagok számára — 
határozatképes lesz.

Napirend.
1. Múlt évi üzleteredményröl szóló jelenté­

sek tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment­
vény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelőbizottság választása.
7. Netaláni indítványok.

1926. évi december 31-én a tagok szá­
ma 3540, üzletrészeiknek száma pedig 4057 
volt; az év folyamán belépett — tag — üzlet­
résszel, kilépett — tag — üzletrésszel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetek és 
mindenki által megtekinthető.

A tagsági könyvecskét mindenki hozza 
magával.

Kelt Szentes, 1927. évi október hó 10. 
6426 Az Igazgatóság.
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TAKAREH-TUZHELYEKET,
tüzhelyfel: zerel'seket, alkatrészeket, kályhákat, lemezárukat és min- Wf a Illái* Anfol laka'-- ~" - 
dennemü épületlakatos munkák készítését legolcsóbb álban vállalja 1*1 U III 111 A111(11 Mlhi

intdgén-hegesztést és vágást szakszerűen végez.
lakatos, Sáfrány 
Mihály ucca 30.

9 in. Mr. vallás- ás MzoMa- 
fásOgpi minisztemBk 69.0C0II9Z7. 

XIII. száma rendeleté
a testgyakorlásra kötelezett ifjak köte­
lességeiről és e kötelességek teljesítésé­

nek biztosításáról.
A testnevelésről szóló 1921. évi 

Lili. törvénycikk 3. §-ának első be­
kezdése és ii. §-a alapján a követke­
zőket rendelem :

I. A testgyakorlásra kötelezett ifjak 
kötelességei:

1. §•

Minden olyan ifjú, aki a testneve­
lésről szóló 1921. évi Lili. t.-c. 2. §-a 
és a magyar királyi vallás- és közokta­
tásügyi miniszternek e törvényi ikk vég­
rehajtása tárgyában 1924. évi január 
ho 31-én 9.000-1924. V. K. M. szám 
alatt kiadott rendeletének (Magyaror­
szági Rendeletek Tára 1924. évi 1456. 
lap) 10. §-a testgyakorlásra kötelez, te­
kintet nélkül arra, hogy e kötelessé­
gét leventeegyesületben, vagy az idé­
zett rendelet 18. §-ának 2. bekezdése 
alapján más egyesületnek avagy a Ma­
gyar Cserkész Szövetség kötelékébe 
tartozó cserkész-csapatoknak levente - 
osztályában teljesit-e, — köteles:

1. összeírás végett lakóhelye sze­
rint illetékes községi elöljáróságnál (ke­
rületi elöljáróságnál, városi tanácsnál a 
közhírré tett határidőben) jelentkezni és 
lakásának, vagy lakhelyének minden 
változását — az említett hatóságnál fel­
hívás bevárása nélkül nyolc nap alatt 
bejelenteni; a lakóhely-változását mind 
az elhagyott községben (városban), va­
lamint az uj lakóhelyen be kell je­
lenteni;

2. az összeírás és jelentkezés alkal­
mával a valóságnak megfelelő helyes 
adatokat jelenteni;

3. az oktatás és foglalkozás ide­
jében és helyén rendesen, tisztán és jó­
zan állapotban pontosan megjelenni és 
a tanulásban s a gyakorlatokban lelki­
ismeretesen résztvenni;

4- az oktatás helyén illedelmesen 
viselkedni, s az oktatás bármely zava­
rásától tartózkodni;

5. az ifjúsági oktatók, segédoktatók 
és a testnevelésben közreműködő más 
személyek (testnevelési bizottsági ta­
gok, testnevelési vezetők, felügyelők, 
stb. iránt illő tiszteletet tanúsítani.

II. Fegyelmi vétségek.
2. §.

Fegyelmi büntetést kell alkalmazni 
az ellen, aki az 1. §-ban megszabott 
kötelességeinek nem tesz eleget. Az 1.
§• 3 5' pontjában felsorolt kötelessé­
gek megszegésének kell tekinteni külö­
nösen azt, ha az ifjú

az ok totóval vagy a testnevelésben 
közreműködő más személlyel (törvény­

hatósági testnevelési bizottságnak, vagy 
a községi, kerületi, városi testnevelési 
felügyelőkkel vagy vezetőkkel, oktatók- 

: kai stb.) felesel, az oktatás körébe vágó 
parancsaikat nem teljesiti, nekik ellen- 

! szegült,
társát szóval vagy tettel megbántja,

' avagy szándékosan megkárosítja,
az oktatás céljára szolgáló beren­

dezést, helyiséget, taneszközt, sportpá- 
: h'át stb. szándékosan bemocskolja vagy 

rongálja, vagy a hazafias érzést vagy 
; szemérmet sértő viselkedést tanúsít.

III. Fegyelmi büntetések:
3. §.

1. megintés;
2. a szülő (gyám, munkaadó) Írás­

beli értesítése; az értesítést a községi 
(kerület) elöljáró is láttamózza;

3. megfeddés végett a járási főszol­
gabíró (polgármester, kerületi elöljáró) 
elé idézés;

4. visszatartás, amely reggel nyolc 
órától este nyolc óráig, három órától 
tizenkét óráig terjedő tartamban al­
kalmazható.

1
IV. A fegyelmi eszközök alkalmazásá­

nak módja:
4. §•

Fegyelmi büntetést általában csak 
akkor kell kiszabni, ha a rendet és fe­
gyelmet máskép nem lehet fentartani. 
Az ifjúsági oktató elsősorban arra tö­
rekedjék, hogy a testnevelés ügye iránt i 
szeretetet és lelkesedést keltsen és azo­
kat ébren tartsa. Evégett az oktató és 
a testnevelésben közreműködő minden 
más személy (a törvényhatósági testne­
velési bizottság tagja, a községi, kerü­
leti, városi testnevelési bizottság tagja, 
testnevelési felügyelő, testnevelési ve­
zető stb.) azon legyen, hogy szeretet­
tel párosult, tapintatos, igazságos, rész- 
rehajlatlan, komoly és következetes bá­
násmóddal, példaadó fellépéssel és vi- j 
selkedéssel a testgyakorlásra kötelezett j 
ifjaknak és hozzátartozóiknak (munka- 1 
adóiknak) bizalmát megnyerje.

5. §. I
A fegyelmi büntetést az eset minő­

ségéhez és a rendzavaró ifjú egyéni­
ségéhez mérten kell megválasztani. Szi­
gorúbb büntetést csak olyankor kell 
alkalmazni, ha a korábban alkalmazott 
enyhébb büntetésének nem volt ered­
ménye, vagy hogy a kötelességszegés 
súlyossága miatt a szigorúbb büntetés 
már az első esetben is indokolt.

.Annak, aki fegyelmi büntetést szab 
ki, higgadtságát, mindig meg kell őriz­
nie s különösen tartózkodnia kell bán­
tó vagy sértő kifejezésektől és indula­
tos kifakadásoktól. A kiszabott fegyel­
mi büntetést, a kiszabás után nyomban, 
vagy rövid idő alatt végre kell hajtani.

6. §.
A «fegyelmi büntetést — a jelen §. 

korlátái között — rendszerint az ifjú­

sági oktató szabja ki.
A visszatartást az ifjúsági oktató 

csak négy óráig terjedő időre és csak 
abban az esetben rendelheti el, ha erre 
a testnevelési felügyelő Írásban külön 
feljogosította. A visszatartást hat óráig 
terjedő időre az ifjúsági oktotó előter­
jesztésére a községi (városi, kerületi) 
testnevelési bizottság elnöke, tizenkét 
óráig terjedő időre a főszolgabíró (pol­
gármester, kerületi elöljáró) rendeli el.

A kiszabott fegyelmi büntetéseket 
az ifjúsági oktató nyilvántartja. A nyil­
vántartásban fel kell tüntetni az ifjú 
nevét, a büntetés idejét, nemét, kisza­
básának indító okát és mértékét, továb­
bá azt, hogy a büntetést végrehajtot­
ták-e, vagy nem, s ha nem, miért ma­
radt el a végrehajtás.

7. §.
A járási főszolgabíró (polgármes­

ter, kerületi elöljáró) a maga elé idé­
zett ifjúhoz komoly intelmet intéz, őt 
az elkövetett fegyelmi vétség miatt meg 
feddi és kötelességeinek pontos telje­
sítésére serkenti.

! Ha az, akit meg kell feddeni, tiz 
5 kilométernél nagyobb távolságra lakik, 

ilyen esetben a főszolgabíró az ifjút 
lakóhelyére, vagy ettől a községtől leg­
feljebb tiz kilométerre fekvő más köz­
ségbe való kiszállása alkalmával idéz­
heti maga elé.

8. §.
A visszatartást a községnek (város­

nak) valamely alkalmas hivatalos he­
lyiségében kellő felügyelet alatt kell 
végrehajtani.

Nem szabad a visszatartást az el­
zárásra szolgáló zárkában vagy oly he­
lyiségben foganatosítani, a mely az 
egészségre ártalmas.

A visszatartást az élelmezés korlá­
tozásával vagy elvonásával is össze le­
het kapcsolni.

A visszatartást elrendelő szerv erről 
az intézkedésről a szülőt (gyámot mun­
kaadót) még a visszatartás előtt köteles 
értesíteni.

9. §•
A foglalkozásról elmaradt iijunak 

a foglalkozás helyére elővezetés végett, 
továbbá a fegyelmi büntetések alkal­
mazásakor a közigazgatási hatóságok 
segélyét — ideértve a közbiztonsági 
szerveket is — igénybe lehet venni.

V. Vegyes és életbeléptető rendelke­
zések:
10. §.

Ha a rend és a fegyelem megzava­
rása bűntett, vétség vagy kihágás tény- 
álladékát is magában foglalja, az ifjú­
sági oktató az esetet a legközelebbi 
rendőri hatóságnál bejelenti.

Ha az ifjúsági oktató azt tapasztal­
ja, hogy valamely testgyakorlásra kö­
telezett olyan ifjú, aki élete tizennyolca­
dik évét még be nem töltötte, — kör-
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nek van kitéve, vagy züllésnek indult, 
erről a gyámhatóságnak tesz jelentést.

A 3. §■ második és harmadik pont­
jában, valamint a 8. §. utolsó bekez­
désében említett értesítések és feljelen­
tések kézbesítéséről a községi elöljáró­
ság (kerületi elöljáró, polgármester) 
gondoskodik.

11. §•
Az oktatás céljára szolgáló beren­

dezésekben, helyiségben, taneszközben 
stb. tett kár megtérités végett, — ha 
erről békés utón nem lehet gondos­
kodni — a törvény rendes utján kell 
eljárni.

A kárt a leventeoktatóból és egy 
testnevelési bizottsági (képviselőtestü-

Szentes, 1927. október 23. ALFOLDt ÚJSÁG 7 oMel

leti; tagból álló bizottság állapítja meg.

12. §.
A 9.000-1924. \ . K. M. számú ren­

delet 26. g-ának 2. pontja helyébe az 
alábbi rendelkezés lép:

2. Az éle tfen tartásról önállóan gon­
doskodó testgyakorlásra kötelezett' oly 
ifjú, aki ebbe a körbe tartozó köteles­
ségét (10. §.) fegyelmi büntetés alkal­
mazása után is megszegi.

13. §.
A 9.000-1924. V. K. M. számú ren­

delet 10. §-ában említett kötelesség a- 
latt a jelen rendelet 1. §-ának 1—5. 
pontjában felsorolt mindegyik köteles­
séget érteni kell.

14. §.
A 9.000-1924. V. K. M. számú ren­

delet 26. g-ában megszabott pénzbír­
ság összege az. 5.340-1924. M. E. szá­
mú rendelet 5. g-a utolsó bekezdése 
(Magyarországi Rendeletek Tára 1924. 
évi 218. lap) és az 1925. évi XXXV. 
törvénycikk 17. és 20. g-a értelmében 
huszonnégy pengő értékű fillértől nyolc­
van pengőig terjedhet.

15. §.
Ez a rendelet kihirdetése napján 

lép életbe.
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Mote úrásnál, 0 Hpírl-Mtbon

Raktáron tartom a legjob minőségű órákat 
a legszebb arany g,Őrüket, fülfüggőket és 
Uncoka' Veszek és becserélek régi ékszert.

Argyellán Mihálynak mucsiháti, Szentiász lói, 
nagynyomási földjei eladók. A mucsiháti rész­
letekben is. Ugyanott akácfaderekak és egy 
pár lóra való szerszám is van eladó. Érte­
kezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 51 szám 
alatt. 6047
8 kishold föld a szőlők alatt, mely bolgár­
kertészetre alkalmas, eladó. Értekezni lehet 

í Kistőke 91 szám alatt. 6268 1

1 1 Eladó és kiadó földek j Sarki Molnár Ferenc felsőréti 45 számú ta- !
nyaföldje apróveteménynek kiadó. Értekez- j

eladó. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor­
ral a Szentesi Takarékpénztárban. 6263 
Eladok Nagyhegyen két jókarban lévő termő 
szőlőt (3062 öl, 1425 öl). Pozsonyi, Szent 
anna ucca 12. szám. 5917

I Két hold föld a Kurcaparton közel a város- 
: hoz apró véleménynek kiadó. Megtudható 
; Rákóczi Ferenc ucca 87 szám alatt. 6239 

5 kishoídas tanyásbirtok Kistőkén a város 
alatt közvetlenül a müut mentén, gyümöl­
csössel és szőlőskerttel eladó. Megbízott dr. 
Szittner Imre ügyvéd, Hariss-ház. 6238 
Sürgősen eladó 8 kishold kajám szántóföld. 
Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann An­
dor ügyvéd irodájában. 6313
Gránicz-örökösöknek Fertőn Í7 hold földje 
és árpaszalma eladó. Értekezni tehet Lakos 
ucca 39 szám alatt. 6269
Eladó a Budapesti malom mellett 1 hoki 
szántóföld tanyával; értekezni Lehet Tóth Jó­
zsef ucca 28. szám alatt. 6333
Nagynyomáson 13 számú 9 hold tanyaíöld és 
Berekháton egy házi föld eladó. Értekezni le­
het Nagynyomás 13 szám alatt. 6345 
Döme Antalnénak Dónáton 13 hold földje 
eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het Rákóczi Ferenc ucca 90 szám alatt va­
sárnap és hetipiackor. 6351
Belsőrét 5Ö. számú 4 hold tanyaföld és Nagy­
hegyen 700 kvadrát szőlőföld épülettel eladó; 
értekezni lehet Deák Ferenc ucca 12. szám 
alatt. 6392
Veker la poson 4 katasztráíis hold a Szeder- 
földből eladó; értekezni lehet Klshát ucca 
7. szám alat. 6382
Eladó a külső tehenesben 16 hold föld, rész­
ben kaszáló, részben szántó; értekezni le­
het Deák Ferenc ucca 33. szám alatt. 6383 
Eladó egy házfföíd a Kálvária-temető mö­
gött. Alku köthető Vajda ügyvéddel, a Mozi 
mellett. 6386
Eladom a Farkas Eugénte-féle nagy nyomási 
földön a folyó évi takarmánytermést 1927. 
október 23-án délelőtt 9 órakor irodámban, 
árverésen, a legtöbbet Ígérőnek Dr. Vccseri

Házhelyeket
oszt ki Pataki Szilveszter 
közvetlenül a város alatt. 
Értekezni lehet dr. Ka­
nász N. Sándor ügyvéd­
del a Szentesi Takarék- 

pénztárnál.Alsórét 135 számú Í4 hold tanyafőld haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Alsóréten a Soós 
tanyával szemben. 6400
Eladó 850 négyszögöl föld a Kistisza-sziget- 
ben. Értekezni lehet Alsóréti Újtelep 104 sz. 
alatt. 6414
Felesmnnkálatra kiadó másfél hold termő sző­
lő lakással és négy magbirka eladó Deák
Ferenc ucca 48 szám. 6423
Eladó Alsóréten 12 hold kitűnő szántóföld
Értekezni lehet báró Harucker ucca 5 szám 
alatt, Bleier mészárosnál. 6425
Eladó 915 kvadrát szőlőföld; értekezni le- .... .. ,hét Jókai ucca 121. szám alatt. 6439 Jjf,m “?TJÍÜÍÍÜ!?

Sárgaparti telep 26 számú ház, pedálos 
i Schunda cimbalom, szabadonfutó kerékpár el­

adó Zrínyi ucca 15. 6251
Eladó Bozgonyi ucca 15 számú ház; érte­
kezni lehet ugyanott. 6154
Páva ucca 9, Nagygőrgős ucca 25 számiThiz 

j eladó; értekezni lehet Farkas Gézával Tóth
József uc ca66. Hegedű és cselló tanítást

, jutányosán vállalok. 6159
Sürgősen eladó Alsórét! Újtelep 87 számú

Nagyhegijen egy kishold szőlő és gyümöl­
csös eladó. Felvilágosítás dr. öze Gyula ügy­
véd iroájában nyehető. 6451

A város legmagasabb pontján minden kénye­
lemmel ellátott gazdálkodónak is alkalmas ház 
eladó. Tóth Józse fucca 58. 6318
Kéreg ucca 8 számú ház eladó, azonnal elfog­
lalható. Értekezni lehet Nagyörvény ucca 109 
szám alatt. 6231
1. kér. Ktsgürgős ucca 1 számú sarokház el-

kalmas. Ugyanott cipész-szerszámok és kap­
tafák eladók. 6300

j Eladó szabadkézből, kövesül mentén téglád 
j gyár és malom; értekezni lehet dr. Vecseri 

István ügyvédnél. 6340
Kiadó Bercsényi ucca 85 szám alatt egy szoba 

j konyha, kert és fél udvarból átló lakás. 6406 
’ Vörösmarty ucca 2~c számú uj ház eladó. 
I Értekezni lehet ugyanott. 6403

Eladó Hátai ucca 1. számú ház. Teljhatal­
mú megbízott dr. öze Gyula ügyvéd. 6450

I Kiadó laké' I
adó. Megbízott dr. Szittner Imre ügyvéd, j Kosztosokat, kvártélyosokat fogadok. Férfi­

ingek elkészítését, esetleg tucatmunkát is vál­
lalok. Szegfű ucca 10. szám. 6264

Hariss-ház. 6237
Borza ucca 14 számú ház szabad kézből el­
adó. Értekezni lehet ugyanott. 6246
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 55 számú ház és 
egy berakni való spar bet. Értekezni lehet 
ugyanott. 6317
Eladó Kátai ucca 7. számú ház; értekezni 
lehet ugyanott. 6330

István ügyvéd.

Felsőpárton házat keresek megvételre 4—5 
évi törlesztésre, önökös lakással. Cím a kiadó- 
hivatalban. 6362
Deák Ferenc ucca 103 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 6367
Keresztes ucca 14 számú ház eladó. Érté­
kezni lehet ugyanott. 6366
Simonyi Ernő ucca 8 számú ház, ahol két la­
kás, négy szoba hozzávaló konyhák, kamrák,

Nagynyomáson egy elsőosztályu háziföld kö- 
vesuthoz közel eladó; értekezni a kiadóba. 
Nagyklrályságon 45/a számú 21 boti tanya­
föld eladó. Értekezni lehet ugyanott 6434

6339 j pl, istálló, stb. van, eladó és azonnal elfog­
lalható. 6021
Jókai ucca 89 számú ház, mely gazdálkodó­
nak alkalmas, kövesül mellett, eladó. Értekez­
ni lehet ugyanott. 6289

Kossuth uccai Vincze-féle vendéglő beren­
dezéssel kiadó. Értekezni lehet Nagy Kovács 
Imre tulajdonossal. 6288
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó Bartha 
János ucca 2 szám alatt. 6296
Kiadó egy üzlethelyiség és egy korcsma ösz- 
szes áruval, berendezéssel Jókai ucca 70 sz. 
alatt. 6312
kiadó Jövendő ucca 16 szóm alatt egy pár 
családnak való csinos különlakás. 6358 
Különbejáratu uccai szoba kiadó Nagyörvény 
ucca 63-a szám alatt. 6363
Különbejáratu uccai bútorozott szoba kiadó
Törs Kálmán ucca 3 szám alatt. 6346
Lakást adok takarításért idős csaló itálán há­
zaspárnak, azonnal elfoglalható. Értekezni te­
het vasárnap és heti piackor Rákóczi Ferenc 
ucca 90 szám alatt. 6352
Lakás, külön konyhával kiadó Rákóczi Fe- 
renc ucca 120. szám alatt. 6379
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Bútorozott szoba kiadó és egy fajansz asz- 
tal-sparhet jó állapotban eladó Szeder Imre
utca 7 szám alatt.______________ 6348
ÜrlcsaIádnál külön szobát és teljes ellátást 
keresek VUI-ik gimnazista fiam részére. Cim a
kiadóhivatalban._________________ 6393
Egy diófaderék és házinyulak eladók Borza 
ucca 13 szám alatt. 6374
Uccai bútorozott szoba kiadó, bejárltazTid - 
varban balra Tóth József u. 11 szám. 6164
Kiadó egy padolt szoba, konytha Szürsza-
bó N. Imre ucca 9 szám alatt. 6136
Pacsirta ucca 11 szám alatt bútorozott szoba 
van kiadó. 6270 1
Keresek két szobából "álló nyugodt lakást 
Gulyás kereskedő, Nyíri köz.

Míndennemfl asztalosmunkát
Eladó 1 darab hasas kanca I. kér. Kurcaparti 
ucca 1 szám alatt. H D

6361

a legjutányosabban vállal Erdei József asz- tekezhetm loth József ucca 53.____  6354
talos, Bercsényi ucca 18. Kunszentmártoni Egy jó fejőstehén és egy fehér szarvtalan 
útvonal. Sárközi ház ------ ha',ír taí"r'Aa "'”A" a,~4-A*! Ir" ■

Belsőecseren nagyobb mennyiségű szár tó 
rek és polyva helybeli feletetésre eladó’ Ér 
tekezhetni Tóth József ucca 53. 6354

3460 bakk fajgeda eladó Alsóréti Újtelep 61/a S7 
------- alatt 6372Vályog eladó özv. Panyik Tóth Jánosnénál, ————;_______________ ___________  uo/z

Berekhát 11. — Ugyancsak keresek tanyást Két ló és egy igáskocsi teljes felszereléssel
azonnali belépésre. 6219 eladó Alsóréti Újtelep 194 szám alatt Gásnár

------- Sándornál. ’ HBútornak való diófaderék eladó Cicatricis uc­
ca 16 szám alatt. 6245
Égy öntöttvas sparhert és egy fás kályha el­
adó Mentő ucca 9 szám alatt. 6224

6370
Éladó vagy feles tartásra líidó_l8~daFib 
magnak való fésűs birka. Cim a kiadóban.

6375
I tehén három fiával és egy Singer var- j Eladó két darab fekete, fiatal kanca, kocsis

0500 j rógép eladó Kurcaparti ucca 11. 6225 j tó, Jókai ucca 27. szám alatt. 6380
Bútorozott kis szoba magányos egyén ré­
szére kiadó Rozgonyi ucca 15. sz. alatt. 6397 
Családtalan házaspárnak ízoimaj^elfogíaüia- 
tó lakást adok dologért. Klauzál ucca 12 sz.
_________________________________ 6417
Bútorozott szoba konyhahasználattal, eset­
leg anélkül is, kiadó november elsejére. —
Ugyanott egy szoba magános nőnek vagy 
kis családnak elsejére kiadó Nagyörvény ucca 
18 szám alatt. 6433
Nagygörgös ucca 14~szám alatt külön lakás 
kiadó, azonnal elfoglalható. 6437 i
Jóra való gyermektelen házaspárnak cqy "szoba ! eHufti .tneKyZm. lGhet Nyíri uc(
munkáért kiadó Kiss Bálint ucca ?J szám í T/.,.. °^V fer?"g‘ Gaborneval-----------------
alatt; értekezni lehet Szent Anna ucca 7 , \oltésnck vald földet, esetleg trágyáért csé­
szém alatt. 6449 rebe adok; ugyanott egy jó, kijátszott hegedű j

rógép eladó Kurcaparti ... ------  ------------ ------- ------ 00ÖU
Nagyobb mennyiségű kukoricaszár és haj van Éladó egy 16-os Lancaster vadászfegyver 
eladó. Értekezni lehet Jókai ucca 36 szám j Rákóczi Ferenc ucca 117. szám alatt. 6378 
alatt' 6232 j Éladó gémnek és oszlopnak vaTó^ákáchT

Wesselényi ucca 43. szám alatt. 6384Eladó egy szép uj sötétkék férfi télikabát és 
egy bricsesz nadrág Babos ucca 9 szám alatt. j Keveset használt karikahajós " varrógép~sür^
______________________________________ 6244 j gősen eladó. Szürszabó ucca 17. Kézimunka

Uj bor kisebb nagyobb mennyiségben kap- j üzletben.
ható Sajó köz 3 szám alatt.

, ,________________________________ 6390
_______________________________________ 6241 j Díjmentesen estélyi vágy esküvői köpenyt
Egy kis kályha, melyen főzni is lehet, eladó. J adok kölcsön annak, aki nálam szerzi be
Nagyörvény ucca 88 szám alatt. 6234 , ruhaszükségleteit. Molnár Aruház. 2556
Zsupszigetbe suha, résziből való levágásra j Elsőrendű sárgaföld beszállítva legolcsóbban
kiadó. Értekezni lehet Nyíri ucca 18. szám i kapható a Sárgaparton Nagy Imrénél 6157
" .......... ' 6253 ! '

Egy jó fiút tanulónak vagy kifutónak felvesz 
J. Nagy Pál füszerkereskedő, Wesselényi ucca 
35 szám. -----

eladó. Sáfrány Mihály ucca 38. szám. 6262 
Nagyörvény ucca 11 szám alatt 4 darab uj 
ablak olcsó árért eladó. 6286
Széchenyi ucca 62 szám alatt egy kukorfea- 
góré és egy istálló kiadó. 6045

. ,-------j—r—j------—=—r------------ 6226 ! Nádszék fonást vállal Erdélyi Imre esernyős.
Tanyást keresek. Értekezni lehet vasárnap Berekhát 4 szám. 59R5
Pataki zug 2., hétköznap pedig Kaján 50 ! ■------- j—7. ..———-——szám alatt. y 6335 ■ kársakat keresek Kossuth ucca 11. szám
Ti.^iA.,ov lTrr~77—t^_rv~i-------- --------------------alatti ház vételéhez. Dr. Vecseri István üqy-
Tanulonak két jó fiút felvesz Gyarmati Bá- véd 6338
lint férfiszabó, Nagyörvény ucca 21. szám. ,, . .-------- ;—t-t---------- T--------  - 1

6324 Eladok allvanykapcsok, két vascsiga, egyes :
Égy cipészsegédet felveszek kézimunkásnak 
Tóth Vendel, Sáfrány Mihály ucca 43. 6368 
Egy jó munkás cipészsegédet azonnali belé- 
péssel felveszek. Kiss Antal cipész, Szürszabó 
ucca 6. szám. 6396
Tanulónak ügyes, jó fiuflizetéssel felvesz 
Bori Sándor vas- és füszerkereskedő, Szé- 
chenyi ucca 57. 6250
Egy erős fiút tanulónak felveszek~Takács 
Ferenc gépész-kovács, Mécs Balogh ucca 5
szám-____________  6314 '
Felveszek egy jó fiút asztalostanoncnak. Uj 1 
ablak eladó. Deák Ferenc ucca 107. szám. i
__ ____________________________________6331 j
Egy jó fiú tanulónak fizetéssel azonnal fel- < 
vétetik Reis József rőfös üzletében. 6305 I
Egy ügyes jó fiú tanulónak felvétetik Erdőháti i 
kocsigyártó-mesternél Bartha János ucca 26 !
Fejfa is van eladó. 6323

Eladó 700 kéve kukoricaszár, fő vontató" 
szalma és kétlámpás rádió. Simonyi Ernő ucca
21 szám. _____________ 6187
Kitűnő szőlőföíd, nyolcszáz négyszögöl, bor­
házzal jutányosán eladó. Tóth Elek, Szent 
Anna ucca kilenc szám. 6395
Női kabátok használtak, de "igen szépek és 
jó állapotban levők, eladók. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6208
Gabonát állandóan vásárol a Széchenyi Gőz­
malom.
Nagynyomáson két háziföldön termetrbuzá- 
nak törekje eladó Temető ucca 22 szám alatt.

uv.ua. u.iv uiiynu^yvoun, mii VaSlSllJÜ, eOLjCS i________________________ 6410
és kettős maltermerő cserpákok Andrássiu. j Savanyu káposzta és hasáb kapható Törs 
5 szám alatt. 6094 Kálmán ucca 16 szám alatt, Horváth János-
Eladó egy világos hálószoba-bútor _és‘~egy I —_______________________ ______ 6398
fekete férfi felöltő Szürszabó Nagy Imre ucca j Egy ló és egy kocsi eladó Cicatricis ucca 59 
22 szám alatt. ~ 6003 szám alatt. 6404

Gyékény van eladó Sárg"npartMelep 18~"si. 
al£tt: _ 6405
Egy jó szabóvarrógép eladó Becsák" Dániel 
szabómesternél, Rákóczi Ferenc ucca 23 szám

6409

Sáfrány Mihály ucca 52 szám alatt egy fiatal 
heréit ló, szerszám és kocsi eladó. 6036 
HFelttinő szépen fej lett, d usan " virág"zó" »Da­
tura« virágtörzsek eladók. Bálint u. 9. 6173 ! 
Eladók egy nagy szép rámában, üveges szent- i
kép, egy 8 és fél kilós rézmozsár és pat- 
kányfogó. Klauzál ucca 16. szám. 6325 
Eladó a vásártéri trafik-pavFlIönban egy jó- 
karban lévő hímző és varrógép, Jókai, Mik- 
szát könyvek, egy 100x125 fazon vasablak 
és kályhacsövek.
Eladó egy jó tokos ajtó, egy gépsámli, két 
k amin ajtó, egyik vas Nagyörvény u. 62.6163 
Éladó 8 HP cséplő garnitúra, kedvező fize- 
téssel, Páva ucca 2. szám alatt. 6256Ügyes fiút tanulónak felvesz Wolford Sán- , rv--. .. --------------- -------- - ------

dór ^arrógép és kerékpár mester Nyiriköz ; *aska,yha. kitűnő állapotban, minden elfogad-
Jó fiú géplakatos tanulónlk" felvétetik-VSi i Gl?d°;. af°,nna.Ii megvételre Rere- j árPas;
Bélánál, Kigyó ucca. 69J= I sek szelelorostát es kukoricamorzsolót. Müller j e,ado-____

yula Vásái helyi ucca 28. szám. 6360 j Két darab kétszárnyu nagy ablak eladó Szé

Egy kisflas tehén eladó. Értekezni lehet Nagy­
hegy 427 szám alatt, a kunszentmártoni ut 
mentén, Éles Jánossal. 6412
Két uj müláb — jobb és bal lábra való — 
eladó Szeder Imre ucca 1 szám alatt. 6413 
Egy konyhaasztal és egy kosztüm eladó Ar- 
pád ucca 2 szám alatt. 6416
Bátor! ucca 1 szám alatt sirdiszitéshez szép 
krizantemumok és őszi rózsák eladók töve- 
sen 40 fillértől felfelé. 6418
Rákóczi Ferenc ucca 139 szám alatt í kazal 
árpaszalma, 1 Khüne-féle tengeri-morzsoló

6419
Konvenciós bérest, családosat, megbízhatót 
keresek azonnali belépésre. Károlyi József.
*_______________________________  6408
Traktort keresek ugaroláshoz Sárközi János 
Vekerzug. ___________________ 6399
Megbízható középkorú nő ajánlkozik úri há­
zakhoz, kis családhoz, vagy magánoshoz. — 
Cím a kiadóhivatalban. 6430
Szoptatni eljárnék. Értekezni lehet Kísér ucca 
39 szám alatt.

Eladó leeveset használt kerékpár, egy köszö­
rülő állvány és egy pár gyermekcipő Hon- 
véd ucca 22. szám alatt. 6284
Fésűs Nagy Imrének ó-kukoricája eladó Hor­
váth Gyula ucca 40 szám alatt. Ugyanott 
egy kisfias tehén eladó. 6316
Szeder Imre ucca 1 "szám alatti üzletemben 
állandóan friss hús kapható. 6322

chenyi ucca 83 szám alatt, Strasser Már­
tonnál. 6420
Sipos Antal szücsmester Sáfrány Mihály uc­
ca 42 szám alatt szőrme kapható és nagy 
raktárt tart. 6421
Egy vas szövőszék és Stowasser tárogató 
eladó Rúzs M. ucca 8 szám alatt. 6422

■ Egy uj luxus gyermekkocsi és egy alig hasz- ! iun nussum ucca z» : 
—i— i nab plüsdivány eladó Nagyörvény ucca 94 Eisler Lajos kereskedővel
ittlOZ ; szám ni pH -------- ' o ---- ,---- :—.  ---------------

6254
Kjj k"*^, «*1 a központhoz i szám alatt

vállalná. Cim a** kl&dóhlvatalbmi^^Lo'í I Nagynyomáson szalma és kukoricaszár eladó,
Riasztókat telvesxiiníc EUeímlszer r I lehet Kurcaparti ucca 24 szám
Csirketelep. | _________ _____________________________ 6272
Rövidáru szakmában iártas fiatul ■ r rfsek hazat a közP°nt közelében részlet-
gedet keresek azonnali belén 1 l m am.G!«ik?n nagyobb és hosz-

Nád, épületfa, ajtó, ablak eladó. Megtekint­
hetők Kossuth ucca 28 szám. Alku köthető

6432
Szénát és kukoricaszárat megvételre keres 
»Széchenyi«: gőzmalom és gőzfürész rt. 6431 
Székács-féle nemesitett buza-vetőmag tiadó 
Rozgonyi ucca 15 szám alatt. 6435
Legjobb minőségű rézüstök kaphatók Krlstó 

gédet keresek azonnali 'belépésre!" Lfau 1 nőtt I sznwf nagyobb és bosz‘ ! [itvan ucca 7. szám alatt. 6401
jo házból vak) tanonc is felvétetik. Robicsck \ adónak homí'való "lakíssaVcim ^a^kiíür ! fiasznä,t bútorok, ajtók eladók. Tóth József 
Pá! rövidáru nagykereskedő.__________ 6445 \ vatalban 9 ' C kladfíobl- i a^a 2. szám.__________________________6443
Egy )6 Hut tanulónak felvesz Busi Imre épü- í félFkabátok eaészen—iö—Äff- “tkon—t -—ír í Eiroksöprük készítését, gyári kötesse!, kisabb-
szám bUt°r asZtalos Nagyörvény ucca 93 ! lámpa, fürdőkád" 'szoba-gőzfürdő stb riadó ! ,nagyobb mennyiségben vállamom; értekezni
Mám' 5552 : Bocskay ucca 20 szám alatt ! ,ehet Ha''d" Bálintnál, Alsóréti újtelep 112.

6357 6440
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vállatok Vizs-

fckei

ara
meny- 

Pható la- 
' ólában.

alföldi újság

L»t« it «. Fdh- !

Lakat, hogyC és időben
T'dij sem az al­
ánnak talált -

[ s/f Jetik-
Letendők:
r hó 24-én del- - 
ya udvarán.

I hó 24-én dél­
iiskolánál.

ió 24-én dél- ,
csárdánál. _ 

r hó 31-én dél-
I,Egyházi olda-

hó 31-én dél- 
|y tanyáján, 

hó 31-én dél- 
malomnál.
hó 31-én dél- 

fa Csúcs szélma-

- hó 31-én dél- 
vasúti megálló­

hó 31-én dél­
féle uj csárdá-

i hó 3-án dél­
ikben a Hajdú

r hó 3-án dél- 
csárdánál, 
r hó 3-án dél­
szélmalomnál, 
hó 3-án dél- 
iskolánál. 

r hó 3-án dél­
csárdánál. 
í hó 3-án dél­

imre tanyáján, 
r hó 4-én dél- 

jy malomnál, 
hó 4-én dél­
veresegyházi

fcr hó 4-én dél- 
P kajáni tanyá-

: hó 7-én dél­
ik1 iskolánál.

'hó 7-én dél-
iskolánál.

f hó 7-én dél- 
láváján Mucsi- :

Lakos,
Polgármester.

Szentes város története.
CVI. közlemény.

Irta : Sima László.
Az évtized első felében a zugkorcs­

mák szaporodtak meg. A nagy tűz ir­
tán! zűrzavart használták föl többen ar­
ra, hogy engedély nélkül korcsmákat 
nyissanak. A város, mint a korcsmál- 
tatási jogok bérlője, erélyesen lépett 
föl a zugkorcsmárosok ellen, akiket is­
mételten keményen megbírságolt. Az 
erélyes föllépés használt, mert mig 
1761-ben négy, az 1762-ik évben pedig 
két zugkorcsmárost kellett megbüntet­
ni, addig mire 1763-ban a város telje­
sen újjáépült már egyetlen zugkorcs- 
máros ügye sem szerepel a város jegy­
zőkönyveiben.

A gazdasági viszonyokat tekintve, 
igen változatos volt.

Az 1763 esztendő nyarán, az egész 
takarás idején és azután egész novem­
berig olyan nagy szárazság uralkodott, 
hogy még a Kurca vize is egészen el­
apadt. A szárazságot elviselhetetlenné 
tette az állandó szél. Az 1764 év őszén 
a Tisza, Maros, Körös egyszerre jöt­
tek áradásba a szakadatlan esőzés mi­
att, mindazáltal ez az árviz a szentesi 
határban kárt nem tett. Az egész tél 
lágy volt s úgyszólván soha sem fa­
gyott december, január, február hó­
napokban is állandóan lehetett szántani 
és vetni. Ezt a sáros telet nagyon meg­
emlegették, mert mint az akkori idők 
krónikása mondja, »nyomorúság volt 
csak kevés terhet is vinni«. A sáros 
telet kedvező tavasz és bő termésű nyár 
követte. Már Szent György napkor ka­
szálták a Nyomáson a szénát. Egy vé­
ka búza ára volt i8 kr., egy véka árpáé 
9 kr., egy akó bort pedig egy forint­
ért adtak.

A következő, 1766-ik, esztendőben 
is még elég jó volt a termés, de már 
ekkor a búza vékája 34 kr., az árpáé 
18 kr., a bor akó ja 2 forint volt és egy 
kenyér napi ára 7 kr. 1767-ben már 
szűk esztendő következett, a búza köb­
le volt 8 máriás, az árpáé 1 forint, a 
bor akója most is 2 forint. Még szigo­
rúbb, aszályos esztendő volt az 1768 
év. Búza nagyon kevés, árpa, zab és 
széna épen semmi nem termett s a 
takarmám ínség folytán rakásra dög­
löttek a lábas jószágok. Az 1769 évben 
sem volt jó termés. A búza köble 8 
máriás és 3 garas (a mai pénzben 5 
korona és 8 fillér), az árpáé 6 máriás, 
a bor akója 8 máriás volt. Az 1770-ik 
esztendő termése iszonyairól nincsen a 
krónikás nem emlékezik meg.

9 oldal

A vármegye által megállapított hi- 
vatalos limitáció szerint az 1765-ik év­
től kezdve egy kan pulyka ára 30 kr., 
egy nőstény pulyka ára 24 kr., hízott 
lúd ára 17 kr., sovány lúd 12 kr., egy 
pár tyuk 12 kr., egy pár csirke 6 kr., 
kövér ruca 7 kr., sovány ruca 6 kr., 
°gy PÖr galambfiók 4 kr., egy öreg ic­
ce tehénvaj 24 kr., juhvaj 21 kr., tej­
föl itcéje télen 6 kr., nyáron 4 kr., bor­
ecet egy itce 6 kr., lenolaj egy itce
14 kr., savanyu káposzta itcéje 3 kr.. 
egy font sajt szintén 3 kr., egy szopós 
borjú 2 írt., bárány 30 kr., a szép fe­
hér liszt itcéje 1 kr., a köleskása itcé­
je 1 és fél kr., a sör akója 1 írt. 18 kr., 
egy itce pálinka 12 kr., egy jó malac, 
nyársra való 18 kr., kisebb 12 kr., egy 
mázsa só ára 4 frt. 10 kr., marhahús 
fontja 2 kr., borjúhúsé 3 kr., a sertés­
húsé szintén 3 kr., a birkahús fontja

1 és fél kr., három krajcárért 12 tojást 
adtak. Egy öl kemény tűzifa ára 3 frt.
15 kr., a puhafáé 2 frt. 15 kr. Végül 
egy kocsi széna ára 4 frt.

Meg kell itt jegyeznünk, hogy a 
mértékek és a pénzértékek körül a leg­
teljesebb zűrzavar uralkodott az egész 
országban. A pénz értékét kellően jó­
formán senki sóim ismerte és Szente­
sen is, mint az Alföld többi városai­
ban, leginkább a cserekereskedés folyt. 
A félreértések kikerülése céljából is­
mételten és ismételten adtak ki rende­
leteket, de azok nem sokat használtak. 
Csak forintot hármat ismert a nép. 
Ezek voltak: magyar forint (100 dé­
nár), vonás forint (51 kr.), kurta fo­
rint (50 kr.). A máriásból három tett 
egy vonás forintot. Az aprópénzek közt 
is nagy volt az össze-visszaság. Volt 
garas, krajcár, déhár és poltura. Egy 
garas volt 5 dénár, egy krajcár pedig
2 dénár. Az 1762-ik esztendőben a kor­
mány behozta az osztrák örökös tarto­
mányok váltópénzéi, amely voltaképen 
kis értékű rézpénz volt. A nép elein- 
tén kapott az uj pénzen, de azután ide­
genkedett azt elfogadni s a helytartó- 
tanács kénytelen volt rendeletet kibo- 
csájtani, amelyben kötelezett minden­
kit arra, hogy a rézpénzt fizetésül el­
fogadja.

A vármegye gondja azonban nem­
csak élelmiszerek és ipari cikkek árá-

TEMESUARV és »SANYI
Szentes, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon : 22. Telefon: 22.

Búzát és minftnfÉle tsrményt 1 
legmagasabb napi áron vásárolunk.

Saját őrlésű lisztek, korpa és 
dara félék állandóan a legol­
csóbb napi áron beszerezhetők.

FIMMEZTETJÜH
t. vevöközönségünket, hogy a köz­
kedvelt világhírű és elsőrangú a- 

nyagu és illatositásu

Orient rózsa és 
Kárpáti ibolya
pipere-szappanaink külső csoma­
golását és jellegzetes crepe-papi­

rossal borított dobozát

utánozzák!
Addig is. mig a megindított eljá­
rás befejezést nyer, felhívjuk b. 
figyelmét arra, hogy csak azon 
szappanok a mi készítményeink, 
amelyeknek úgy a külső sima bo- 
ritópapirosán, mint a belső crepe- 
papirossal boritolt dobozain a kö­

vetkező felírás van :

“Csakis a Klein-féle 
Rose d’Orient

illetve

Violette 
des Karpathes 
pipereszappan 

a valódi“.
Egyben közöljük, hogy a megnyilvánult 
óhajnak eleget teendő, forgalomba hoz­
tuk ismét a háború előtti időben rend­

kívül közkedveltségnek örvendett

Orient rózsa arcÉpoló-hrÉmet 
és Kárpáti ibolya araápold- 

crémet
száraz minőségben nappali hasz­
nálatra és zsíros minőségben éj­

szakai használatra.
E krémnek kitűnő anyaguknál és kel­
lemes illatuknál fogva az arcbőr ápo­
lására és szépítésére felülmúlhatatlan 

szolgálatot tesznek.
Kapható minden szaküzletben.

KLEIN ÉS FIA
finom pipereszappan-és lllats/ergyár r.-t. 
kir. udv. szállító, József főherceg udv. szállítója.
Budapest, VII., Dob ucca 11—13.

GYŰJTSE
*tenere

BORIT-) SZÁLASOKAT.
JUTALOM KIOSZTÁS

Január 15.

nak megáilapitásara terjedt ki, hanem 
a napszámbérek szabályozására is. Az 
1768-ik évben a kaszások napszámbérét 
akként szabályozta a vármegye, hogy 
azok akár napi bérre, akár hétre vagy 
hónapra fogadtatnak is föl, nem kap­
hatnak 17 krajcárnál nagyobb napi fi­
zetést. — Kimondta a vármegye azt 
is, hogy ha a gazda ezen rendelet ellen 
vét, 6 forint bírságot fizet, a munkás 
pedig ha nagyobb bért követel, avagy 
fogad el, 25 botütést kap.

(Folytatjuk.)

Villanymotorral újonnan berendezett köszö­
rülő műhelyemben mindenféle javítást és kö­
szörülést jutányos áron készítek. Raktáron 
tartok finom zsebkéseket és borotvákat. Mi­
hály Károly késesmester, Stammer Sándor-u. 
1 (Kiséri patikával szemben). 4331
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fl nags bujdosó.
Hüsre vált az idő,
Fuj az őszi szellő,
Hu Hong már a falevél,
Hullong már a falevél.
A Kárpátok felől 
Kassa város mellől 
Kél Rákóczi sóhaja,
Kél Rákóczi sóhaja.

Alig haza jöttem,
S még meg se pihentem,
S már elveszett szép hazám,
S már elveszett szép hazám.
Én édes Istenem,
Mért hogy úgy születtem,
Hogy sohse legyen hazám,
Hogy sohse legyen hazám.

Előbb a németek,
Most meg a jó csehek 
Rabolták el hazámat,
Rabolták el hazámat, 
így fordult az elő,
Hogy nemcsak mint élő,
De mint holt is bujdosok,
De mint holt is bujdosok.

Árpád vezérlője 
Magyarok Istene 
Add vissza a hazámat,
Add vissza a hazámat.
Hogy igy megpihenjek,
Lelki vigaszt nyerjek,
S ne legyek már bujdosó,
S- ne legyek már bujdosó.

Szentes, 1927. évi szept. hó 24-én.
Balogh Sz. Sándor,

! Vakmerő légyott
Hőikor Pajor Béla elindította a délutáni 

személyvonatot, a főnökné felesége módot 
talált rá, hogy megsúgja neki:

— A férjem este valami bankettre megy. 
Bemegyek hozzád...

Pajor Bélát meglepte ez a bátorság és 
kimondhatatlanul jól esett neki, hogy mire 
képes ez az asszony — érte...

Talán féléves volt már a viszonyuk és 
Fekete Sándorné, a vasúti főnök felesége ér­
tett hozzá, hogy a fiatal ember szenvedé­
lyét ébren tartsa és ne engedje lankadni. 
Pedig már nem volt fiatal asszony. .. vagy 
talán épen azért.

A főnök nem igen érdeklődött e dolgok 
iránt. Talán ha tudja, se bánja. A fő az, hogy 
olykor-olykor benézhessen a cimboráihoz a 
városba, akikkel elpoharazgat, elbeszélget és 
elkártyázik egy-két-három órát.

Ö nem találta meg a maga világát a 
vasúti állomáson. Ez szűk volt neki és nem 
Igen szerette ezt a modern, köszénfüstös fog­
lalkozást és alig várta az időt, hogy valódi, 
vagy csak bemondott alkalomkor elszökhes- j 
sen az asszony mellől. j

A ma esti bankett?.... Bizony azt is az 
ő .termékeny képzelete találta ki, de a fele- | 
sége nem igen vette zokon képzelődését.

Ma éjszaka Pajor Béla volt a soros és 
mikor megunta a csodálatos szép csillagos | 
ég nézését, bevonult az irodába, ahol egy- ! 
másután szívta a cigarettákat izgatott vára­
kozás közepette, amikor számtalanszor meg­
fordult agyában a gondolat:

— Vájjon csakugyan eljön-e az az asz- i 
szony?! j

A lámpája égett, de csak mérsékelt vi- 3 
lágot terjesztett, hogy félhomály legyen. I

Az óra már az éj felét mutatta és le- ! 
mondva az édes pásztoróra reményéről, le ! 
akart dőlni, amikor valaki megütötte az ab- ! 
lakot. i

Tiszti sapkat látott, amit nem tudott mi- 
re vélni és mikor ki sietett, egy forró ölelő

! kar fogta át és inig csókolta, súgva kérdezte 
1 • — Magad vagy?
j — Igen... vártalak.

Úgy mentek be egymást átölelve és Pa­
jor Béla elismerő csodálattal állt meg az asz- 
szonyka előtt, akinek leleményes fején a fér­
je tiszti sapkája volt és karcsú termetén 9 
főnők ur hosszú köpenye omlott alá.

— Nos, hogy vagy megelégedve a fő­
nököddel, hivatalnok ur?

A férfi sóvárogva nyúlt a dereka fele
— Ó, nagyon... nagyon....
Az asszony mellé simult és halkan a fü­

léhez hajóivá, úgyhogy lehelete csaknem é- 
gette az arcát, súgta neki:

— Te, majd úgy vagyok, mint Monna 
Vanna.

Pajor magához szorította őt és egy hosz- 
szu, magafeledt csókban forrtak össze ajkaik.

Hangulatos bűbájos éjszaka borult a kis 
állomási telep fölé.... a lámpák vörös-zöld ü- 
vegje olyan volt, mint valami óriás szentjá­
nosbogár.... a csend átható, amiben hallani 
lehetett a közeli erdő sejtelmes suttogását., 
és valami bóditó kőrútján járó madár érzéki 
rikkantását.

A tiszta szobában azok mivel sem tö­
rődtek... nem is volt idejük érzelgős han­
gulatokra, mert jöhet a főnök, ami ugyan 
nem egészen biztos és jön 0 -bécsi gyorsvonat, 
ami semmi szin alatt sem marad el...

Egymást szilajon átölelve, az asszony 
sapkája a földre esett, dús hajfonata lehuüt, 
a köppeny gombjai fölpattantak... és a leg­
szenvedélyesebb, legmámoritóbb csók köze­
pette ismét zörgetnek az ablakon.

A férfi riadtan ugrik fel.
— Ki az?!
Az asszony nem veszti el a fejét, de 

eloltja hirtelen a lámpát.
A nagy csend egyszerre óriási rémü­

letté változott: s két ember remegve kerülte 
egymást és az asszony reszketett, amint a 
férfi sapkáját elvette, a magáé helyett.

— Rejtsen el, az Istenért!.... a férjem....
Hosszas ide-oda kapkodás után betusz­

kolta az asszonyt egy szekrénybe, de már

Könnyül Erős I Tartós I Olcsói

HiWOMM-TMIITOR *&'{?
8.800 pe-gö. Kedvező részletfizetési feltételek. 

Bővetb felvilágosítással szolgál:
TIS73MFNTT1 Gazd és Ipari Kér. Validat 

111 lUtiHlDullll Rákóczi Ferenc uccu 44.

Mindenfajta

CSERKfl tímár
Szeder Imre-u. 7

a legmagasabb napi áron vásárol és 
legolcsóbban kikészít:

nyersbőrt

Az időszakos hitclesitéslő! elmaradt

Mérlegek, sulyok
javítását és hitelesítéséi ju'ányos 
áron, felelősség mellett válla om

RÁCZ SÁNDOR mérlegjavitó,
SZENTES, Klauzál ucca 38. szám. 
SCO kgr-os mázsa sulyokkal eladó.

Berényiné utóda,
Ilonka-szalon.

5339 Kígyó ucca 1. szám.

Jutányos áraki ízléses munkai 
Pontos kiszolgálási

Irodája: Bieter Lajos üzlet 
Telefon : 97 Petőfi ucca 1,

SZENTES-BUDAPEST
között és vissza

Külön megbízást

Bíró Imre
mészáros és hentes

Telefon 8».

nincs mar tégfahldnj?!
Nem kell már vidékről beszerezni, 
ha építtetni akar.

fiz nj fcifllaggiírban
kis és nagyméretű járda és kút- 
tégla, valamint laposcserép
minden mennyiségben
kapható. Szives támogatást kér:

SZÉP GÁSPÁR
téglagyáros. 5942 Aradi-ut.

HSBV1B030H megjOttEh.
H t jól és kellemesen 
akar szórakozni, ak­

itől elsőrendű ételek és italok 
pontos kiszolgálás mel'eíf kaphatók.

Tisztelettel özv. Molnár Józsefné 
Abonenseket felveszünk, vendéglős.

Folytonégő meteorrendszerü 
kályhák samotte bélelését és 
rostélyzatának kicserélését és 
javítását jutányos áron vál­
laljuk. Kész takarék tűzhelyek 
tűzhely alkatrészek kaphatók. 

Autogén heggesztést minden 
időben j yorsan felelőséggel 

végez

Harucker ucca 32.
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épen legfőbb ideje volt, mert az ajtó nyűt 
és egy jókedvű, derűs hang kiálltott vidá­
man:

— Hahal de megijedt valakiI Hát te 
ilyen gyáva kgény vagy, öcsém?!

Pajor Béla rögtön észrevette, hogy a 
főnök ur borvirágos kedvében van és nine.: 
beszámítható állapotban, de azt is tudta, hogy 
az ő állapota még kevésbbé számítható be.!’

A feje belülről félelmetes gondolatoktól 
izzott, míg kívül hideg veritek gyöngyözött 
homlokán.

— Te, főnök ur, hát csakugyan olyan 
gyáva embernek tartasz?....

A főnők hunyorgatva nézett rá vizes 
szemeivel, aminek jelentését Pajor nem tud­
ta magának megmagyarázni.

— Asszony volt nálam főnök ur.
Fekete felé bökött az ujjával.'
— Nagy kópé vagy te, Béla.,, nagy... 

és tudom azt is, hogy az asszony nem csak 
itt volt, hanem itt is van.

Pajor Béla elátkozta magában könnyel­
műségüket, mellyel kitervezték ezt az őrült 
légyottot, az asszony pedig majdnem meg­
halt a szekrényben — szorongó félelmében.

Pajor Béla megfogta a főnök kezét.
— Sándor, benned bizhatom... te lovag 

vagy a legutolsó csepp véredig... te nem fogsz 
bennünket elveszítem.

— Számíthatsz rám, barátom... nem csa­
latkozott még senki Fekete Sándorban.

— Köszönöm. És most add becsület­
szavadat, hogy nem nézed meg, ki van a 
szekrényben...

— Becsületszavamat adom...
— De jobb lenne, ha távoznál, Sándor. 

Kérlek... vonulj el!....
E percben kezdett berregni a csengő, a 

bécsi gyorsvonatot jelezte és Pajor Béla ri­
adtan kapott a fejéhez:

— Szent Isten!... a váltók!...
Elrohant és magára hagyta Fekete fő­

nök urat Feketéné asszonnyal.
A helyzet rendkívül kinos volt az asz- 

szonyra nézve és Fekete Sándort úgy kész­
tette valami, hogy benézzen a szekrénybe, 
mi titkot rejt az magában; de a becsületszó 
legyőzte kíváncsiságát.

De beszélgetni talán szabad az ismeretlen 
hölgygyei és ezt meg is kísérelte:

— Jó estét kívánok, asszonyom!
Semmi válasz.
— Fekete Sándor állomásfőnök vagyok, 

aki akaratom ellenére megzavartam légyott­
jukat... Bocsánat érte....

Megint nincs válasz.
— Bízzék bennem és egy pillanatig se 

higyje, hogy adott szavamról megfeledkeznék. 
Életemmel felelek biztonságáért...

ALFÖLDI ÚJSÁG 11 öklel

Tfizlfa, Szén, Koksz I
fenyő és btikkszelezés kapható

BESZÉDES faMffiM
Lakos-kuttal szemben.

Telefon : 102. Telefon : 102.

Azonnali szállítás I
5688

j Csöndben, halkan — érezhető volt, hogy
I remegő pici száj adta a szót, — hallatszott 

a szekrényből.
— Köszönöm uram! ön valóban tiaqu- 

lelkü... «
— De asszonyom!
— Engedjen meg egy kérést...
— Parancsoljon.
— Itt nagyon kevés a levegő...

: — Magára hagyjam?!
— Ezt nem kívánom...
— Nem is ajánlom, mert most, hogy a 

, vonat érkezik, bárki jöhet és itt találhatja....
— Igaz... köszönöm... Hanem legyen 

szives... álljon az ajtóhoz!...
— Ó, a legnagyobb készséggel...
Az asszony látva, hogy helyzete nem ve- 

. szedelmes, vakmerő lön; mig a férfiút nagyon 
izgatta a regényes helyzet és szinte bánta,

. hogy lekötötte szavát.
irigyen képzelte el a szerencsés fickó 

; pompás helyzetét és nesztelen léptekkel az aj- 
, tóig ment.

Jelezte is a hölgynek.
— Az ajtónál vagyok asszonyom!
Ekkor a szekrény ajtaja csendesen nyi­

korogni kezdett és egy ujjnyi sáv sejtette an­
nak drága titkát.

A főnök urnák roppant melege lön. Az 
este megivott borok nagyon hevitették kép­
zeletét és csodás, ingerlő fűszereket érzett 
maga felé áradni az ajtó nyílásból.

Erősen kisértette valami, hogy lemond­
jon a lovagságról és a legjobbkor jött meg 
Pajor lélekszakadva.

— Nos, rendben vannak a váltók? —• 
kérdé a főnök ur.

— Igenis rendben...
Fekete Sándorban felébredt a köteles­

ségérző tisztviselő.
— Tudod mit barátocskám, én nem bí­

zom benned, az ilyen szerelmes ember na­
gyon szórakozott... Elmegyek és megnézem 
magam...

Úgy is tett és az asszony kacagva re­
pült a szeretője karjaiba.

— Nagyon derék ember! — mondta 
Pajor Béla.

— Igazi lovag! — hagyta rá Feketéné.
— Hanem tudod, édes, hogy ennek na­

gyon bus vége lehetett volna...
— Az igaz... de nem is leszünk többet 

ilyen vakmerőek...
Az asszony szeme izgató fénnyel vil­

lant meg és kezet nyújtott neki.
— Nem ,nem... amíg ismét soros nem 

leszel!...
És villámgyorsan eltűnt az emeletre ve­

zető lépcsőkön.

56zott szalonnát veszeti, 
Braun Dezső KÄ
Ug^anoit fehérbab kgr ként 36 fillér.

BUSY LÁSZLÓ
szabómester

Tóth József ucca 3 szám,

Készít elegáns úri öltönyt, felöltőt, téli 
> kabátot, sportöltönyt. — Kitűnő szabás. 
»Elsőrendű munka. — Jutányos árak.

Byfizűdjön meg mindenM
vásárlásaival arról, hogy a

Hangya szepefeBtnél
legjobb minőségben és a leg ­
olcsóbb áron beszerezhető

mindenféle fűszeráruk, tea, rum, li­
kőr, há tartási cikkek, üveg, por­

cellán és zománc edények
LAKODALMI ÉS ALKALMI 

ajándékokból nagy választék.

Csövek. tiEtOiiáruk 
sirhöBEk, Mmtelj 

ld IH. A. 8. cenrait ImolcsíM
PÁLFFY-nál
Slmonyl Ernő-utca 7. sz.

Telefonszám: 86.
2704

Krisztust Mii 
zsldd szekta Budapesten.
Egy bécsi újság közlése szerint egy 

uj vallási szekta alakult Budapesten, 
melynek tagjai szokatlan vallásra tér­
tek át.

A szekta tagjai zsidók, akik vallá­
sukban megmaradtak ugyan, de — 
Krisztusban hisznek. Az első összejö­
vetelüket a múlt héten tartották.

Ezen a gyűlésen megjelent báró 
Podmaniczky Pál is, aki saját kijelen­
tése szerint dacára annak, hogy nem 
zsidó, mindenben osztja a szekta hit­
elméletét. A megjelentek között igen 
nagy számmal voltak orvosok, ügyvé­
dek, tanárok, sőt a rabbiszeniráum igen 
sok növendéke is. Báró Podmaniczky 
a szekta előtt kijelentette, hogy ő is be­
lépett az uj szektába és minden igye­
kezetével azon lesz, hogy a fiatalságot 
visszavezesse a vallásos élet medrébe. 
Az uj szekta tagjai nemcsak a régi, 
h;mem az uj testamentumban is hisz­
nek és minden különösebb érdek nélkül 
a legbensőségesebb meggyőződéssel a- 
karják szolgálni az uj vallást.

Az összejövetel végén a Miatyánkot 
imádkozták el héber nyelven és az elő­
imádkozó egy Feiks Ábrahám nevű 
zsidó volt, aki a budapesti gettóban 
mint talmudista" igen nagy tiszteletnek 
örvend.

A gyülekezet egyik szónoka báró 
Podmaniczky Pál volt, aki a hallgató­
ság nagy figyelme között vallástudo­
mányi értekezletet tartott.

Dr. Hevesi Simon főrabbi szerint 
az egész ügynek nincs semmi komoly 
jelentősége és ez az alapítás a magyar 
zsidók egységét nem fogja megbontani.

Műtrágya
minden mennnyiségben kapható

* OROSZ ISTVflR
festékfizlctében, Kossuth lér 4 sz.s

Üzletmegnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű vásárló 
közönség szives tudomására hozni, hogy

Rákóczy Ferenc uccai 
vámh ázzál szemben

Tóth Isíván kovács házában október 1

fűszer is röuidlru üsie eí nyitottam,
ahol mindenféle fűszer és háztartási 
cikkek a legolcsóbb napiáron be­

szerezhetők.
A n. é. vásárló közönség szives párifo- 
gását kérve vagyok, kiváló tisztelettel

’ KÁDÁR JÓZSEF kereskedő.

SZŐKE SÁNDOR
dohánytőzsdéje

Temető"!!. 44. sz. alatt 
meflngilt.

Mosott, tiszte ronggot vesz lepnek ngom- 
di)e. -

o
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Farkaskaland.
Egt| kis felvidéki faluban történt az aláb­

bi história s ha nem maga a történet hőse 
mondotta volna el nekem, azt kellene gon­
dolni, hogy ilyen eset csak a regényekben 
fordulhat elő. Pedig az eset valóban meg­
történt, úgy igaz, amint az itt következőleg 
le van irva.

A Kárpátok tövében húzódik meg egy 
kis vegyeslakosságu falucska, a neve nem fon­
tos. A falu feje és vezetője, jóban-rosszban 
tanácsadója, a jegyző a környéken az egyet­
len volt, aki itt az Isten hátamegetti faluban 
a kultúrát képviselte. Hatalmas szál ember, 
aki igazán arra termett, hogy nagy darab 
földön kezében tartsa a közigazgatás gyep­
lőjét.

A jegyző a falubeli és környéki intel­
ligencia körében igen kiváló zeneértő em­
ber hírében állott. Szabad idejében el-el járo- 
gatott a családokhoz, a szomszéd faluba is 
s hegedűmüvészetével igencsak bámulatba ej­
tette a háziakat. Nem volt az a magyar nóta, 
amelyet ő ne tudott volna. Ilyenkor sokszor 
éjfél volt, amikor végre hazajuthatott.

Különösen télidőn volt nagyon kapós a 
jegyző. Az emberek ilyenkor jobban is ráérnek, 
a hosszú téli esték unalmát pedig haszno­
sabban nem tölthetnék el, mintha vacsora 
után pár pohár bor, vagy párolgó tea mel­
lett a jegyző ur muzsikáját hallgatják

A jegyző ur pedig sohasem tért ki a 
meghívások elől. Elment az ismerős csalá­
dokhoz akár esett, akár fújt s már előre be 
volt osztva egymás között, hogy melyik na­
pon melyik család vendége.

Pedig ezek a kirándulások" nem voltak 
minden veszély nélkül. A környéken, sőt a fa­
lu alatt is — kemény hideg időben — sok­
szor feltünedeztek farkasok, amelyeket az éh­
ség kikergetett a fenyvesek közül. Ilyenkor 
csapdákat állítottak a vadaknak, vagy ha na­
gyon fenyegető volt a veszély, az egész falu 
lakossága puskákkal vonult ki s úgy űzték 
cl a farkascsordát.

Szigorú tél volt akkor is, amikor ez az 
eset történt. Alig múlt el nap, hogy egy-két 
ordas meg ne látogatta volna a falu határát 
Éjszakánként hol itt, hol ott garázdálkodtak 
s a falu szélén lakóknak minden éjszaka ala­
posan megdézsmálták az aprójószágaikat.

A lakosság pedig régi bevált szokás sze­
rint csapdákkal védekezett a vadak pusztításai 
ellen Farkasvermeket állítottak fel szerteszét 
a falu szélén, amelyek mindig jó szolgálatot 
tettek. Nagy, öt-hat méteres mély, tágas ver­
meket ástak a földbe, letakarták gyékénnyel, 
azután befödték földdel és hóval, úgyhogy

Vallóra 15 éves és 35 éves
tőke kamat tőrlesz, téses

KÖLCSÖNÖSET
a lege'őnyfisebb feltételek mellett a legrövi­

debb idő alatt közvetitek megbízóm, a
magyar Olasz Bank R.-T. 

szegedi ilóklníézele részére.
Elfogadok mindenféle elemi (tűz, jégkár stb) 

és életbiztosítási ajánlatokat a

ioncfere általános Biztosító 
Intézet részére.

Toffier Lázár
Báró Harucker-utca 13. Schwarcz pék-féle ház $*»

2 darab nagyon szép és jó fekete ló, gsönjörfl 
felles ni disz lószerszámok, ni sfrdlkocslk, ki­
tűnő hereszéna és szalma infringes áron eladó. 

Cím a kiadóhivatalba.
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semmi sem árulta el, hogy ott farkasveretn 
van. Ha a veremben farkas volt, azt meg 
lehetett látni arról, hogy a verem teteje be 
volt szakadva. Ilyenkor azután felülről köny- 
nyen lelőhették a veszedelmes vadat.

Egy ilyen kemény téli napon a szomszéd 
faluba volt hivatalos a jegyző a papékhoz. 
Kellemesen telt az idő hegedüszó mellett s 
szinte észre sem vették és már öreg este volt. 
A jegyző gyorsan összeszedte magát, hóna 
alá vette a hegedütokot, búcsúzott s indult 
hazafelé. Szaporán kellett lépnie, jó egyóra- 
járásra volt a falujától.

Kemény száraz hideg volt, a hold su­
garai csillogtak az éjjel frissen esett havon, 
amely egészen belepte az utat. Ismerte jól a 
járást a jegyző, hiszen nem egyszer volt már 
vendége a szomszéd falunak. Ropogott a 
lába alatt a hó, a fagy csípte az arcát, de 
nem bánta, behúzta magát jól a meleg bá­
ránybőr bundába és oda se nézett a hidegnek.

Egy óra járás hosszú ut, a téli éjszaká­
ban ilyen magános séta sok mindenféle gon­
dolatnak ad elég időt.

A jegyző is elgondolkozott s nem vette 
észre, hogy letért az útról. Csak ment ösztön- 
szerücn s talán arra gondolt, hogy milyen 
nyugodalmas is így a civilizált világtól távol, 
de mégis a kultúrának élni. Terjeszteni a vi­
lágosságot... Majd talán egyszer a családi élet 
boldogságában is lesz része s akkor nem bo­
lyong majd igy magánosán a téli néma éj­
szakában.

Még idáig sem ért gondolatában, ami­
kor borzalmas esemény történt vele. Hirtelen 
csak azt érezte, hogy lába alatt megcsúszik a 
hó, s a következő pillanatban zuhan lefelé... 
Egy nyitott farkasverembe esett.

De még annyi ideje sem volt, hogy 
helyzetének tudatára ébredjen, amikor egy­
szerre megdermedt ereiben a vér. Szemben 
vele a sötét verem mélyén két tüzesen égő 
szempár villogott s meleg párás leheltet csap­
ta meg az arcát.

Halálos verejték ütött ki a homlokán...
Farkas!
Már előbb belezuhant a verembe s ő 

utána esett.
Egyedül egy kiéhezett farkassal a hideg 

mély veremben az elhagyott havas pusztá­
ban: elgondolni is borzalmas.

A halálos veszély érzete a válságos pil­
lanatban rendszerint mentő gondolatot ad. 
A jegyző hirtelen előkapta hegedűjét, álla 
alá vette s elkezdett a farkasnak hegedülni 
Hátha... az állatok szeretik a zenét — talán 
a farkas sem kivétel...

Ideje volt, a farkas már morogni kez­

dett. A szemek is tüzesebben villogtak... de 
a hegedühangra azután mintha gyorsabban 
hunytak és világítottak volna.

A vad először megzavarodott. Különös, 
idegen, szokatlan volt neki ez a hang. Várt 
és figyelt.

S a hegedű szólt. Lassú, csendes, anda­
lító dal szállt az éjbe, a jegyző hegedült, 
ahogy csak a szive és a keze bírta. Hege­
dült az életéért...

Amikor a vad morogni kezdett, a dal 
változott. Hol csendes, szomorú, hol vad, rit­
mikus zene zúgott fel a hegedű húrjain: 
aszerint, ahogy az állat kívánta. S a re­
pertoár nagyon változatos volt...

Hegedült a jegyző, hogyne hegedült vol­
na; az ujjai elfagytak, piros vér serkedt ki a 
körmök alól, de hegedült olyan művészettel, 
mint életében még soha.

Egyik dal a másik után jött ki a száraz­
fából — amikor elpattant az egyik húr.

Maradt még három. És szólt a muzsika 
tovább a csonka hangszeren.

...S egyszercsak a kegyetlen fagy elpat- 
tantotta a második hurt is. A jegyző meg­
rémült... Már csak két húr feszült a hegedűn, 
az is lazán. Mi lesz vele most...

De szólt a hegedű két húrral is és húzta, 
húzta lelkeszakadásáig. A vad először nem 
vette észre a hangváltozást — ült és hallga­
tott.

Csak akkor villant fel vadul a vörös 
szempár, amikor a muzsikás ember hegedűjén 
— a harmadik húr is elpattant...

Az őrüléshez volt közel a jegyző... Az 
utolsó húr... A vad idegesen megmozdult... 
S ekkor rázendített a jegyző egy mély szo­
morú gyászindulóra.

Ez volt a szerencséje. Az egyetlen húr 
erős mély, egyenletes zengése megnyugtatta 
a vadat. S hegedült a jegyző egy húron is: 
az életéről volt most szó.

Muzsikált és imádkozott. Úristen... mi 
lesz, ha az utolsó húr is elpattan?!...

Reggel favágók lettek figyelmesek a ha­
vas pusztaságban hangzó muzsikaszóra. Meg­
találták a farkasvermet, benne a jegyzőt s 
szembe vele a némán gubbasztó farkast.

Kötelet kerítettek és kiemelték a jegyzőt 
veszedelmes helyzetéből. Még akkor is az 
álla alatt volt az egyszál huru hegedű, amely 
már egészen piros volt a dermedt, fagyos 
ujjakból rácsurgó vértől.

Hanem a haja az hófehér volt... A bor­
zalmas éjszaka alatt teljesen megőszült.

Többé nem ment éjszaka a szomszéd 
faluba.

Bleier Pál.

Michelin Pneu
autófelszerelések, Ford alkatrészek 
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Felhívjuk az építők és építtetők tígyelmét

a „Széchenyi“ Gőzmalom és Bőzfüresz R.-T.
asztalosmiihelyére és fatelepére, mely a leg- 

dusahban van felszerelve: asztalos-anyag­
gal, építő anyaggal, fürészelifa, gömb­

fa, gömbrud, borovi, vö/öáfenyö, 
akác-, tölgy-, valamint min­

denféle bognárfával.
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Ugyanott tűzifa és szén házhoz szállítva kapható.
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MEINEL És HEROLD
Hangszer-, Beszélőgép- és Harmóntkagyár

KLINGENTHAL IO szám.
(Szászország) Hag\yar-Oszt*ily.

A lernarfohb hangszerszétküldés közvetlenül gyárunkból Tevőink elmére, elsőranan minőségben és luillainí7iiÍ^7^Tá7Iu7n :

Tisztelt Cím!
U, amidőn már minden házban nélkülözhetetlen lenne egy hangszer, sok ember- 

, Zy gondot okoz egy jóravaló, jó hangú, igazán megfelelő hangszer beszerzése, 
"írt ha olcsó a hangszer, akkor legtöbbször semmit sem ér, mig ha drága, akkor nem 
üaiá megfizetni.
m Ezeket előrebocsájtva, bizonyára meglepetéssel és őrömmel fogja fogadni jelen 
útibban összeállított
^ fé‘r.jcgyz#kilnl{ kivonatát

ívnek csak futólagos, első áttekintése után is azonnal rájön arra, hogy csak nálunk 
B/líl és olcsón hangszerszükségletét fedezni. Legyen az Mikulás, vagy Karácsony 
anepe. Újév. Farsan»’ Husvét- Pünkösd, szüreti mulatság, névnap, vagy születés­
ei évforduló.

legszebb ajándéktárgy mindenkor egy hangszer,
-Ívnek mindenki, akár öreg, akár fiatal, egyaránt örül. Akár magunknak veszünk 

« ’ban egy hangszert, akár másvalakit ajándékozunk meg vele, olcsó pénzen is jóhangu
... I, „.inrc-mré n lznriin V hr«7í»rP7ni omnllvol no Vádion ----- *  Ti i_____

„ a tömérdek köszönő- és elismerőlevél, amellyel vevőink bennünket a világ minden 
Iájáról, minden felszólítás nélkül elárasztanak. Több mint

20,000 hatóságilag hitelesített köszönő- és elismerőlevél van 
birtokunkban,

ami minden hangos reklámnál többet mond. Olyan vevő, aki nem volt megelégedve 
bizonyára nem ir elisinerőLevelet, ha pedig 20.000 ember meg volt elégedve, akkor 
bizonyára Ön is az lesz. Emellett Ön semmiféle kockázatot nem vállal akkor, amikor 
tőlünk hangszert hozat, mert

•C összes hangszereinket 8 napi próbaidőre szállítjuk,'333
ami azt jelenti, hogy minden hangszert, amely nem felel meg, megérkezésétől számított 
nyol cnapon belül címünkre ronpálatlan állapotban visszaküldhet!,'s

2|fi$T~ mi visszafizetjük Önnek a vételárat!
Ilyen eljárást nem hisszük, hogy valaha Is tapasztalt volna más cégek részéről, mi 
viszont inkább egy hangszerrel kevesebbet adunk el, minthogy csak egy vevőnk is 
legyen, aKÍ elégedetlen. Ez a mi üzleti elvünk I Ezek után Ítéljen !

A szállítás utánvét mellett, vagy a vételár előzetes beküldése ellenében történik. 
A csomagolást, ha felszámítjuk, legolcsóbb önköltségi áron állítjuk számlába. Az 
árak helyt gyártelepünk értendők. Minden hangszert elszállítása előtt ismételten és 
szakszerűen felülvizsgálunk. A rendelést szíveskedjék ezen árjegyzékünk utolsó oldalán 
található mcgrendeló'levélre irónnal Írni (terita ejmosódik 1) és leghelyesebb, borítékba 
téve, nekünk megcímezve, beküldeni.

Határozza gyorsan el magát, ne tétovázzon, mert nincsen kockázata, s olcsó pénzen jut jő hangszerhez!
"Mint hangszergyár és legnagyobb hangszerszétkuldési-telep, a legnagyobb választékot nyújtjuk vevőinknek. Amennyiben az itt alant felsorolt hangszereken kívül többi’" 1

^^^^^^^^^^^^^hangszereir^^^^rdelcelnek^kerje^d^szes^TTagyar^ltépes^főárjegyzékCInket, melyet teljesen díjmentesen küldünk meg Cinnek. j

Kitűnj
nagyban
eladásra

Szentes város|
752—1927. szál

Gyönyörű
kidolgozás!

Német huzóharmónikák.
Ingyen csomagolás!

Alacsony 
gyári árak!

1315a szám danára olcsó árának, 
igen Jóhangu. kedvelt 

harmónlka 1

Nagyság: kb. 26 xl4 cm, sóly : kb. 1 y2 kg.
1321a szám. Sötétvörösre fínyezett váz, le­

gömbölyített párkányzattal, fedőlap ugyan­
csak sötétvőrósre fényezve, Ízléses ezüst- 
préseiéssel. Billentyűk ezüst-utánzatú fém­
mel bevonva. Zöldszlnű fújtató, 8 redővel 
és 3, ugyancsak zöld középkerettel, redők 
piros, préselt bőrűtánzat-papírral bevonva. 
Eeiok : fém védősarkokkal, váz : nikke­
leién sarokveretekkel és fujtatózárakkal 
ellátva. 2 regiszter, nikkelezett basszus­
gombok, az egész egy erős dobozban.

1« billentyű, 2 kórusoa, 2 váltó-basszus, 50 
““S; ára.....................................Pengő 10.—

Harnrónlkftlnk világhírűek !

Nagyság : i b. 21 xt3 cm., súly : kb.
1.65 kg.

1315 a szám. Kisméretű mégis igen 
jól megépített harmónika. Fe­
kete fedőlapok, fekete kimélyí­
tett párkányzattal, finom nikkel- 
billentyűzettel. 10 részű, közép­
keret nélküli, kék színű fújtató, 
redők : fém-védősarkokkal, váz : 
nikkelezett sarokveretekkel és 
fujtatózárakkal ellátva. 2 regisz­
ter, nikkelezet t basszus-gombok ; 
az egész egy erős dobozban.

10 billentyű, 2 kÓBusos, 2 váltó­
basszus, 50 hang ; ára Pengő 8.90

Nagyság: kb. 34 Yt xl7 \\ cm., súly-, kb. 3 kg.
Feltűnően olcsó, közkedvelt, tartósan és elegánsan 
megépített hangszer. Regiszterek : alaphang, tre- 
moló és oktáva. Körtebarna színre fényezett fedő­
lapok, fekete, legömbölyített párkányok, legfino­
mabb fedőlap-díszítés, (préselés), fedett billentyűzet, 
számos gyűrűs hangnyílással és díszítéssel. 3-szoros 
fújtató 2 középkerettel és V redővel, fujtatóredők 
.émsarokvédökkel ellátva. Nikkelezett sarok vere­
tek, fujtatózárak, kerek, nikkelezett fém-basszus- 
billentyűk, acélrúgózással. Az egész egy dobozban. 
2058 a szám. 10 billentyű. 3 körusos, 2 váitó-hasszus, 

70 sárgarézhang, 3 regiszter ; ára Pengő 18.— 
2057 a szánj- Ugyanaz a kivitel, mint 20ö8a sz. csak­

hogy 2 kórusos, 2 váltó-basszus, 50 sárgaréz­
hang, 2 regiszter ára Pengő 13.40

Nagyság: 30 y, x 15 y, cm., súly kb. 2.75.
Meglepően olcsó, ügyes, kis alakú jól kidolgozott 
harmónika, hangolás : alaphang, tremojó és oktáva. 
Koromfeketére fényezett váz, fedőlapon fekete, 
keretléc, ízléses nikkelveretek és nikkelkeretezés, 
nyitott, elsőrangú nikkelbillentyüzet, elegáns tnzón- 
rúgókkal, 10-rétü, igen szélesre kihúzható fújtató, 
1 középkerettel. Fujtatóredők : fémvédősarkokkal 
váz : nikkelezett sarokveretekkel és redőzárakkal el­
látva. Kerek, nikkelezett bassziisbillentyük. acél- 
rúgózással. Az egész egy erős dobozban.
1170 a szám. 10 billentyű, 3 kórúsos, 3 valódi regisz­

ter. 2 váltóbasszus, 72 »Ajax«-hang ; ára P. 21.— 
1170 a/S szám. 10 billentyű, 3 kórusos, 3 valód1 re­

giszter, 2 váltó-basszus, 72 órarúgóacél-hanggal 
toa •• •• .............................. .... .. Pengő 24.80

ercpcjva,
ilmas, kiseb lj 
,tó I., Kiss Bál»

Ségyváltös művészharmőnlka.

Nagysáj 1002U/S szám.
tő 35 ü xl9 cm., súly kb. 3.85 kg.

Rendelje meg
most megjelent

Hatváltós orgonák» riuónika.
magyar harmónkia-iskolánkat magyar népdalgyiljteménnyel! 

Egysoros harmonikához P. 1.— Kétsoros harmónikAhoz P. 1.20

ízlésesen kiállított, szívesen és sűrűn vásárolt harmónika, 4 kórusos, 
(alaphang, tremolo, tere és oktáva), finnéi ozott. jávorfá-fedőlapok. 
furnérozott diófa-dtszítéssel, rokokó aranyszegélyezéssel, fekete pár­
kányzattal, tükröző-gyűrűkkel, hatásos fedőlap-díszítéssel. Hosszú 
fehér billentyűk, gyöngyházgombokkal, 3-szoros fújtató, 2 középkeret­
tel és 9 redővel. Redők : fém-védősarkokkal, váz : nikkelezett sarok­
pántokkal és redőzárakkal ellátva. Nikkelezett. kanálalakú fémbasszus- 

billcntyük, acélrúgózással. Az egész egy erős dobozban 
1092 a szára. 10 billentyű, 4 kórusos, 4 regiszteres. 2 váltó-baszussai és 92

•Ajax--hanggal ára ................................................................  Pengő 37.60
1092 a/S szám. 10 billentyű, 4 kórusos, 4 regiszteres, 2 váltó-basszussal 

és 92 órarugóacélhangga’ ; ára................................................. Pengő 43.—

Fekrtére fényezett váz, hosszú fehér billentyűk fehér gyöngyház-gom* 
bókkal, nyitott, a fogantyú mindkét oldalán emelő nikkel-billentyűzet. 
Szép nikkelsarokdiszltésck a fedőlapokon, 3-szoros fújtató, 2 középkoré t- 
tel és 9 redővel, redők : fém-védősarkokkal, váz : nikkelezett sarok vere­
tek ke! és redőzárakkal ellátva. Nikkelezett, kanálalakú fém-bnsszus- 
btllentytik, acélrúgózással. Az egész egy erős dobozban.
2041 a szám. 10 billentyű. G kórusos, 6 regiszter. 2 váltó-basszus és 132

»Ajax«-hang ; ára ....................................................................... Pengő 30.—
2041a/S szára. 10 billentyű, 6 kórusos, 6 regiszter, 2 váltó-basszus és 

13J elsőrangú órarugóacél-hang : ára.............................. Pengő 44.20

I Minden harmónikánkhoz néhány tartalék-rugó ingyen mellékelünkjjl

Több, mint 20.000 elismerőlevél olyan szám, amilyet versenycégeink
~fuyik.'" sein tief inegkö/rlUnlfg" '^m formulatin'

2041 a/S szám.
Nagyság: kb. 35 Iá—21 cin. súly kb. 4.30 kg.

MT Megrendelőlap Árjegyzékünk utolsó oldalán! *®0
«Mkedjék ollóval kivágni, ceruzával kitölteni, borítókba rakni, s nekünk megcímezve, beküldeni! a boritikra 32 lltlér btiyeget rageegumk

s - -
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tllfa, to 161 
■lim, es-'1' 
■ilfa,' try Or 
■Ufa. gyón 
idi fcrimir

Faf

-fnvolák,

, Grenadlllfa ^1

1 Hangverseny 
Intcsontfej ...

628a'1 si Grenadllll 
628a/4 > 1
628a/6 ' *
632a'S I Nagy C-fi 
6823-10 > > ■

Ha Jobb fuvolát ke

«st Puszpángfa) 
mi I a
Ma I •
688a I Rózsafa,

kari hangsze:

Klarinét-r

1698a szám. Jávorfa, 
170CJ

Billeni
Tt

015/la tt Rózsafa, cs 
! * Ugyanaz,
615/6a I ♦

Ezen

Cseri

253a SZ6m' Egyszc.
Ma ' Kettős

^4mteian bel 
"**■ és levenl

SitTeskedJék. ol

A 125-1 m/S számú harmónikn négyszeres

kísérettel és háromszoros kontrá­

zom hardon) basszusokkal szólal meg. A 

hanghatás egészen különös és meglepd !
Élt a gySnySrű hangú és hallatlannl 

olcsó harmonikát
sóit ezer példányban adtuk már el!

Rengeteg kOszűnOivvél a 143a/S számú hármán lkáért!

Fu vő n k k nrd p ó nj n i II k.i t

ezrével vásároljuk, inert h.irki

nzonnnl, minden t n niűós_néN

kűl iftlszhalik rajla.

MEIXEE és HEROLD, nnngszer-, Beszélőgép- és Ifarniónikagyár magyar-osztálya, KL1\GE\THAL IQ, gZfa^

am~ «yári árak! ~n llécsl remiskoríí hiizóliarmönlkák. **" —lld klvl<<‘l!

Nagyság : kb. 29 x 15 cm., súly : kb. 2.40—2.90 kg. 
Pallszander-utánzotú váz, szolid kidolgozás. Lekerekített, 
nagvon Ízléses, valódi íijezüBt-sarkokkal és mélyített gyöngy­
házgombokkal 14-részü, jól széthúzható, középkeret nélküli 

fújtató, redő-íéin védősarkok kai, — dobozban.
2087 a szám. 10 billent yfi. 2 kórusos, 4 basszus, cin ki apókra

szerelt, 60 »Aj a\«-hanggal ára............... Pengő 28.—
2087 a/S szám. Ugyanaz, mint 2087 a szám, csakhogy

acélhangokkal ; ára.......................................... Pengő 30.60
2089 a szám. 10 biUentyil, 4 kórus, 4 basszus, cink lapokra

szerelt 104 »Ajax«-hanggal : ára................ Pengő 39.20
2089 .1/S szám. Ugyanaz, mint 2089 a szám, csakhogy acél- 

hangokkal : ára................................................... Pengő 44.80

Kétsoros Iiarménika.

Csomagolás ingyen

Magy ar harmónika-dallamalbnm 
1-soroshoz Pengő 1.—, 2-soroshos Pengi 1.^0

Nagyság : kb. 29 x!5 cm., súly : kb. 2.80 kg. 
Paliszander-utánzatú fényezett váz, legömbölyített fém­
sarkokkal. hosszú billentyűk, gyöngyházgom bókkal. 14 
részű, középkeret nélküli lujtató, fém-védősarkokkal, — 

dobozban,
122a szára. 21 billentyű, 2-szer 2 kórusos. 8 basszus cink­

lapokra szerelt, 124 »Ajax«-hanggal ; ára Pengő 33.40 
122a/S szám. 21 billentyű. 2-szer 2 kórusos. 8 basszus, cink­

lapokra szerelt 124 acélhanggal ; ára. . .. Pengő 40.20 
122 IH/a szám. 21 billentyű, 2-szer 3 kórusos, 8 basszus.

cink lapokra szerelt 1 (36 »Ajax»-hanggal : ára Pengő 46.80 
122 III a/S szám. 21 billentyű. 2-szer 3 kórusos. 8 basszus, 

cinklapokra szerelt 1C6 acélhanggal, ára Pengő 54.20

Síp 
5" 5'

Nagyság: kb. 26 xi4 cm., súly kb. 2.20 kg 
132 a szám. 10 billentyű, 2 kórusos, 2 baszna v 

fényezett váz, hosszú fehér billentyűk gv<iniJiu 1 
kással. 12 részű középkeret nélküli fújtató sarkokkal, — dobozban ; ára.. . 1

132a/S szám. Ugyanaz a harmonika* csakiio^v -K,.1?'4^ 
gokkal felszerelve 

134 a szám. 21 billen „
hosszú fphúr tiillrnty.... ,, .
középkorét nélküli fújtató, rcdó-témvédóaárkotk.i “•
erős dobozban ; ára.............................. p.r.a k/>*

134 a/S szám. Ugyanaz a kivitel, mint 134 a"szám r-,ki ”
acélhangokkal ára................................... Pen.«".'»8'

134/8 a szám. Ugyanaz a kivitel, mint nVa s/jm » 7 
hogy 8 basszussal, 124 hanggal, stb. ; ára p.Si £?£: 

134-8 a/S szám. Ugyanaz a harmónika, mint ti“, J***
p^lhnnrrnl-L fi I . V 'icsakhogy acélhangokkal : ára.. Pengő I

Hatszögletű koncertínák.
(oldalanként 10, örszesen 20 billentyűvel.)

Az Itt felsorolt legsűrűbben keresőit hnrmónikákonTfejl 
magyar föárjegyzékttnk nagy választékot tartalmaz i Kiv'i 
sósára főárjegyzékünket teljesen díjmentesen külűjfik 
______________________________Önnek! 8

Háromsoros mestcr-liarmónika.

Nagyság: kb. 26 xl4 cnt.| súly : kb. 3 kg.
Pa llsza ndcr-utánzatú, fényezett váz, fényezett fujtatő-kerettel 
és mintázott szekrénnyel. Fedett billentyűzet, gyöngyházgom­
bokkal, bőrszíj és bűvelykiijj-hurok a basszus oldalon, különálló 
hanglapok, 15 részű, középkeret nélküli fújtató, redők: fém­

védősarkokkal, váz : sarok véretekkel ellátva.
143a szám. 21 billentyű, 2-szer 2 kórusos, 8 basszus, különálló 

cinklapokra szerexv 124 »Ajax«-hanggal; ára .. Pengő 38.80 
143a/S szám. 21 bilié ntyfl, 2-szer 2 kórusos, 8 basszus, különálló 

cínklapokra szerelt 124 acclhanggal; ára.. .. Pengő 46.40

szám. Paliszander-utánzatú fényező* t váz, ujezüst- 
gombok, 5 redős fújtató, 1 kórusos, nagyság : 13x18
cm., 40 »Ajax«-hanggal; ára.................... .. Pengő 8.—
szám. Váz elsőrangú préselt papírral bevonva, új- 

ezflst-gombok, fém-sarok veretek, 1 kórusos, 8 redős 
fújtató, nagyság : 20 yt x20 */. cm., 40 »Ajax«-hamzcal. 
Nagyon izélescs, kedvelt kiállítás : ára Pengő 10 — 
a szám. Feketére fényezett, váz nLkkelszélckkcl, csont­

gombok, 24 hanggyűrű, fém-sarok veretek, 
8 részű fújtató, 1 középkerettel, redőzárral. 
Nagyság: 20 ,/2x20 y2 cm., oktávhangolás 8q 
»Ajax«-hanggal. Nagyon szívesen és sűrűn 
vásárolt hangszer ; ára ...,...« Pengő 17.50

-A

Bandéniéiiliarnuinika !
Itan<lőniőii-alakú hiizáharmőnika.

Újdonság! Újdonság!
A hangszer hangja megegyezik a handóniónéval, a billen­
tyűk elrendczése*'pé'dig, a közönséges harmonikáéval.
Minden húzóharmónika-játszó tehát minden nehézség nél­
kül tud ezeken a hangszereken játszani. A felsorolt 
bandóniónharmónikák legelsőrangö drarugó-acélhangokkal 

vannak felszerelve.

Szájharmónikák.
A.ant felsorolt száiharménikák, mind legújabb modelljeink, melyek egytől-egyig könnyen megszólaló, jé hangszerek.

Postadíj darabonként 32 fillér.
1407 a sz. »Vándorhárfat (Wanderharfe), ITjdOllSlífi:! lihtonsiízr 1

konc.ert-oktáv hangolás, 20 kettős * tj|uuns<tS, •
hangnyllás, 40 hang. 12 cm. hosszú.
Erős, tölcsérszerfl fedőlapok, első- 
rangú kivitel, ősszecsukó-aobozban ;

1407.VM. sz. Ugyanaz,^csakhogy^sárg.t-

2055/64. sz. Kétoldalas »Tremoló-kon-
cert«, 32 kellős hangnyilás. 64 hang, ■aLugfemindkét oldalán játszható. Szép do- 11 

oftrit?oA,an : ára................ Pengő 1.65
206oé?b, 40* k ,ui‘?'ha!^n x‘ííí!mKU lm?™ £01 0/11 -Orchestrion tremolókon-

1440 Ó sz. Pikkoló, 10 hangnyllás, 2(1 mimik« c.Malán játszható.’Szfp'üo-' vef'u!v;uig-cscíigő," 17’’un!'husmi"si'őí; 
hang, 7 l,2 cm. Siosszú, finom préselt 207« t^í/í : írn',' ••* .^G.n.p.® 2.35 dobozban ; ára. Pengő 2 45
összecsuKó-dobozban ; ára P. —.65 "078 a sz. Bariton-koncert-oktav-száj- T ... ..' , R

1402 a sz. »He-dauer«, 10 hangnyllás |in.rm,^niká, sárgavézhangok, igen vrús Legutolsó újdonság
20 hang, 10 cm. hosszú erős tölcsér- tölaserszerü fedőlapok, 20 hangnyi-
szerfl fedőlapok, nagyon szép kivi-_________ s’ A0 töinor hang, kb. 12 cm. hősz­
iét, elsőrangú összecsuk ó-dobozban : szép kétszínű összecsukódoboz­
ára ............................. Pengő i.___ Jan* Legkedveltebb harm ón i kán k ;

1404 1 sz. Bécsi »Tremoló-koncert«, *16 ara................................... Pengő 2.15
kettős hangnyílás, 32 hang. 1.2 cin. Szíveskedjék kis s/Alharmónika-tvndelésnéi ny összeget n postndljjal együtt előre
™,s,d\ivu«i. ■” -T .'lónvél-h,/- f,.|..d,rJ-,.„-„,,-é.lr/,ul.... . wó,i,.,n„/7ÖTT^rr
ban ára ................ Pengő 1.40 Poatadii darabonként 32 fillér

IST Wrgrendel«llKB árli-n/.'■liiinK uiol-á nldnlán!
Szíveskedjék ollóval kivágni, ceruzával kitölteni, borítókba rakni. * nekünk~^e7cimezve beküldeni >

}fg? ffi nagyság 30X18 cm.; súly kb. 4.R0 kg,
125 a in. sz. » 33 x22 „ si -f 5.35 b

hna»Md,LíurSfrPzott ?Wfa-vá*. gazdag kiállítású mozaikszerű keret* 
betéttel. Elsőrangú lombfurészmunka. Legömbölyített úieznst* 
sarkok, szép gyöngyházgomb-billentyük, fogantyú lcgfCbí 
fényezett ujczüst-lappal fedve, forrasztott fémszelepek. Kulv* 
nősen erős és nyújtható 16 redős, középkorét nélküli íuititó 
Bőr váiu^íi 40« Ifrka!1 őval bélelve és fémvédösarkokkal ellátva! 
?át\ ti/n ^vefykiííj-hurok. Az egész egy erős dobozban.
125a stzám. 31 bili. 3-szór 2 kórusos, 12 basszus, cinklapok,

»Ajax«-hang. : ára............................................ peneő io«_!
zíh1" 3_szo^ 2 kórusos, 12 basszus, cink la nők:

184 órarugóacél-hang. ; ára ................. Peneő 141 fin
szám. 34 bili. 3-szor 3 kórusos, 3-szoros koiura-(bom* 

bardou) basszusokkal, négyszeres kíséret, aluminlumlapokra 
szerelt 31b órarugóacél-hang. ; ára ... .. M .. Pengő 177.—

2226 a szám. Egysoros bandóniónharmónika, 10 billentyű, 4 
basszus, 60 órarúgóacéi-hang, jakarandafa-utánzaiú váz, 
fehér keret-szegélyezéssel, finoman fényezve. Fújtató : 10 mély, 
jól széthúzható rcdővcl és 1 középkerettcl. Legjobb védő- 
sarkok a redőkön, sarok veretek, bőrfirtatózárak a rázon.

nnr^7'abal70zh^!(,) bőrszlJ. Nagyság : 20 x20 cm. ; ára Pengő 34.—
2227 a szám. Kétsoros bandóniónharmónika, 21 billentyű, á ba?z-

szus, 124 orarúgóacél-hang, váz, jakaranda-utánzat, fehér 
szcgélyerczéssel, finoman fényezve. Fújtató: 1«, egészen
n\ .3T, jó1 kihúzható rcdővcl és 1 középkerettcl, legjobb fém- 
yédosarkok. Níkkelezett, sarok veretek, bőrfuitatózárak, sza­
bályozható börszijjal, erős dobozban. Nagyság 22 x22 cm ;

_rt_«ra • ................................................................................... Pengő 51.70
2228 a szám. Kétsoros bandóniónharmónika, 21 billentyű,

12 basszus, 144 órarugóacél-hang, egyébként, mint 2227 a 
sz. ; ára • • .. ... .. .. ... .. .. "... ... Pengő 58.60

___ Fúvó akkordcőn.
M Csomagolás és postai szállítás iagyen ■

Ezen hangszereket 
egészségi okokból be nem 

cserélhetjük és 
vissza nem vehetjük.

1068a szám. 10 billentyű, pirosra 
fényezett váz, fafúvóka, bass- 
szus-billentyűk. Igen sűrűn 
vásárolt, kedvelt hangszer: 
ára ................................ P 5-80

(A borítékra 32 fillér bélveget ragasszunk á

1 2089a és 2089 a/S számú harmónlkáinkat,
gyönyörű öblös hangjuk miatt sűrűn veszik.

Barmit is hozatnak vevőink, ezt n 
barangesengős szájharmónikát 

mindig velehozatják ________



és HEROLD, -Hangszer-, Henzélőgép- és Harmóirtkagyár, magyar-osztálya, KLIXGENTIIAL 10 »»*■

V onos-liaiiffszepck. 10.000

Hegedűk.
<4/4 nagyság)

Arak vonó nélkül értendők!

4a fi. Tanulóhegedü, kezdőknek, egyszerű P 6.80
5a • 1 jobb ........................1 9.60
6a • » Jobb kivitel. ébenfa

felszereléssel .. .. » 11.60
7a i Haladóknak, jó kidolgozással .. i 13.60

10a • Zenekari hegedű, Srtadlvarius-mod. » 20.40
13a i 1 1 Magglni-modell i 32.80
16a 1 1 » Amatl-modelt t 47.60
20a 1 Versenyhcgcdfl, erős, nemes hanggal > 68.—

2158a i Müvészhegedű, Stradivarlus-mlnta » 68.40
2160a ♦ * Nlkol. Amati-minta • 77.60

Ilcsrctlű-vonók.

fi» !Srs?||[’' OTónityházbcrakissa'l...... ..................................... . • 3.1
Ül I Sra5 ÍV' cvönffyházbernkással, finomabb..............................' 4.
£ I B»* }!• „öneyhézbcrakásaal, finomabb, fcrnambukó-utánz. • 7.
# J yatódi ternamliekó.........................................................- - ' ®>

Faffivó-hangszerek.
párisi hangolás (4=810).

Kls-ínTolák, (Plkkolók) C-ben, v- Dcsz-ben.
Grenadillfa, 1 újezűst f

Ml* ' Hangverseny-píkkoló. grcnadlllfa, 6 újezüst billentyű, ele- 
605 íántcsontfej............. ................ ......................................— - ' 26-50

Nagy-fuvolák,

628ad se Grcnadlllfa, 1 öj ezüst billentyű
628a/4 > 1 í * I ........ ^ ..
828a/6 • ' " • ' •• •• - - - -
a»,). 6 ' * 6 I • jobb ,. .. ,. ..
»»./8 I Nagy C-fuvola, újezüst garnitúra. S blllontyü „ 
6323/10 < • ' • ' 1 10

8.85
13.20 
17.— 
20.—
23.20 
26.00

Ha jobb fuvolát keres, kérje föárjegyzékünket. melyet díjmentesen I 
1 küldünk meg kívánságáréi  I

Klarinétok.
A, B, C, » és Esz hangolásban egyforma árakon!

hitelesített ellsmerőlevél í

Teljesen felszerelt hegedttk. <
Az árakban tok, (illetve tasak) vonó, gyanta, tartalékhúrok, tartalék-láb és hangsip bcnnfoglaltatlk.

86a se. Tanulóhegedü, vitorlavászon-tasak és teljes
fentebb leírt íetezerclés ..................... .. P 14.—

86a te. Jobb hegedű, viaszosváseon-táskában és
ugyancsak fentebb leírt felszereléssel.. P 18.20 

22a sz. Tanulóbcgedü aszekrényben és teljes fel­
szereléssel ..........................................................p 18.10

24a sz. Jobb hegedű, faszekrénnyel és teljes felsze­
reléssel.............. .. .. ..................... .. ... p 28,__

26a ss. Nagyon Jóhangö hegedű faszekrénnyel és
teljes felszereléssel ................................... .. P 43.60

27a ss. Tanulóhegt:il ü, fórra aszekrényben és teljes
felszereléssel.......................................... .. ... p 19.40

29a sz. Jobb hegedű, jobb felszereléssel, heged ű-
a lakó tonnaszekrénnyel...............................P 84.—*

81a sz. A lehető legjobb kidolgozású hegedű, forma­
szekrényben és a legjobb felszereléssel. Hivatásos 
zenészek is sz vesen vásárolják................P 54.40

•főbb hegeilük, heged üt okok. liangjegyállványok és az összes
heged fiaikat részek, tőár jegyzékünkben!

Brácsák P -tői felfelé. - 
Nagybőgők

- Gordonkák P 50.—tői feljebb 
P 123.—tői.

Nápolyi mandolinok.
8-húrral.

Az Arak, teljesen felszerelt h ingszerekre vonatkoznak,
2 db. pengetűt !i’ beleértve.

la sz. 15 részű törzs, naturszlnbcii fényezve, fehér szélczésseL
Igen olcsó hangszer ................................................ ó «q

2a sz. 15 részű hangszer, a részek felváltva barna- "és nat'ur-
■ színűek, fedfllapdlszltés, fekete szélezés fehér vonallal P 13 40 

3a sz. 15 részű test jávor- és diófából Összerakva és finoman 
fényezve. Fedűlapdlszités. ízléses gyóngyházbcrakéssal ó
hangszer .............................................................................. P 16 80

5a sz. Jávoriéból. 24 részű, világos naturszln-íényczéssel, leg­
finomabb gyöngyház berak ássál, zsinórszélczésseL Nagyon
sűrűn veszik .......................................................................P 21 80

13a sz. Jakarandatából. 17 részű, bekeretezett hangnyllással 
szép játéklappal, gyönyörű hattyúnyakkal. Nagyon tetszetős
kivitel ....................... .... .. ......................................... P 28 83

112a sz. Paliszandrafából, 27 részű, gyönyör i gyűngyházberakás- 
sal. mahagóniszerü nyakkal, nagyon ízléses szélczés, elsű 
rangú hangszer M ..........y 88.80

Zseb-mandolinok.
904a sz. Jávorra barnára fényezve, virágdlszltéssel, fekete-fehér

szélezéssel, ruhaújlvéflövcl ......................................... P 12 80
905a sz. Jávorfa, asanysárga fényezés legfinomabb gyöngyház- 

berakás, nagyon jó hanggal.. „ „ „ M „ „ p 21.80

li a. Puszpángfaj
Oa 1 • 8
673a * • 13
685a 1 Rózsafa, 10
688a 1 • 13
273a ’ • 14

kari hangszer

- — - ------------- „ „ I 27.
...................... ~ i 40.—

1 gyűrű............................................ , eg.—
1 I 4 görgö. elsőrangú zene-

-................................................  65.60

Klarinét-rendelésnél tessék a hangolást megadott I

Tárogatóki
16961 izám. Jávorfa, 5 billentyű „ _ „ M 
liOCj I I 7 <
1701a i t 8 I „ „ _ _
1708« I t 10 I ... „ „ „
1705« I I 12 I
1707« ' < 13 I 1 gyűrű .. ..

_ _ „ „ P 18.—
------------------- . 24.—
------------------ > 27.—
------------------- > 34 —
........ I 42.—
........................< 60.—

j jobb tárogatók főárjegvzékflnkben I I

Billentyűs pásztor-furulyák.
Tanulás nélkül azonnal játszható!

I!?'}« ««• Rózsafa, csontfuvóka, űjezflst-gyfirfikkel, 1 billentyűvel P 7.86 
toí* 1 Ugyanaz, mint fenti, de 4 billentyűvel .. „ _ „ i 11.20 
615/6« i^i________ , , , 6 i ....................... • 12.90

£^^”^én7á5ztorfurniyákat^ezréve^adjukj!n^^^J

Cserkész- és tűzoltókürt,
(C-ben),

251a szán,, EgySzercs tekervén nyel .. 
1 Kettős tekervénnye! ..

13__
14.80

**®l‘ ős külföldi, tűzoltóegyesület eser- 
— l' ^fentéennf.t használja jelzőkürtjeinket!

<*1 tarok.
395a sz. Jávorfa, barnára fényezve, egy­

szerű kivitel..................... . .. P 16.20
401á sz. Pallszandra-imltáció, gyöngyház- 

keretes hangnyilás. nagyon ízléses
szélezés ..................... ................P 23.80

415a sz. Valódi paliszandra, fehér celluloid- 
szélezós, gyöngyházkeretes hangnyílás, 
elsőrangú húrfeszitő-csa varszerkezet, 
pompás, öblös bang.» M »• p 42.—

Rézfnvó hangszerek.
Párisi hangolás (4=870),

I. minőség: Verseny-hangszerek, ujezüst összekötőrészekkel, legelsőrangu gépezettel.
II. minőség: Finom kidolgozás, ujezüst részekkel, jó gépezettel.
III. minőség : Egyszerű, de jó kidolgozás, jó gépezettel.

731a sz. Piszton C- (B), vagy B- (A) ban, hosszú
alakú ......................................P

732a * * C- (B), vagy B- (A) ban, rövid
alakú ...................................... ...

737a * Trombita C- (B), vagy B- (A) ban normál
modell ................................ ...

738a ♦ » C- (B), vagy B- (A) ban csavaros
hangváltóval.......................... »

739a » » F? (Esz), v. Esz-(D) ben normál
modell ................................ ...

734a » Szárnykürt C- (B), v. B- (A) ban hosszú
alak...................................... ....

735a * I C- (B,, v. B- (A) ban rövid
alakit ................................ ....

736a » » C- (B), v. B- (A) ban ovális
alak...................................... ...

742a t Altkürt (Mélykürt) C- (B), v. B (A) ovális
alak .........................................>

745a » Tenórkürt (Bass-Flügelhorn) C- (B), v. B- 
(A) ban ovális alak .. .. » 

759a » Euphonium C-B, vagy B-bcn ovális alak,
3 vcntillel ....................... *

761a » BasszustUba F- (Esz) ben, normál kivitel
3 vcntillel ....................... >

770a * Helikon F-bcn Esz-hangváltóval, tóba- 
nagyság, 3 ventillcl................. »

i n 1 III
m n ő s 6_g___

65.95 62.55 59.15

65.30 61.90 58.50

63.45 60.55 57.80

76.15 72.10 68.—

66.65 63.45 59.85

66.65 63.45 59.85

65.95 62.55 59.15

68.35 65.95 62.55

98.60 93.15 87.75

114.95 108.16 97.95

133.30 126.50 119.70

171.35 164.55 156.40

204.— 193.15 184.95

Többi rézfuvólnkról, réztányérotról, a legkülönbözőbb dobokról az összes jazz hangszerekről, magyar fö- 
árjegyzéltünkben nagy választékot talál. Főárjegyzékünket bárkinek, kívánságára díjmentesen küldjük meg.

. Megrendelőlap árjegyzékünk utolsó oldalón!
’esküdjék, ollóval kivágni, ceruzával kitölteni, borítékba rakni, s nekünk megcímezve beküldeni! a borítékra 38 miér bélyeget ragasszunki

m
I



MEIßEL ÉB HEROLD, H»a|»«er-, Boiiflggép- <■ Harro «Vn Ik agyár. m»gy«r»oMMlyi, KLl\GE\Tm i

Ctygnvdrű hangzás! Critércltepifch. Csomagolás ingyen!
A húrok alá helyezhető kólák segítségével bárki állal, minden hangjegy-ismeret nélkül Is, axonnal játszható hangszer.

Az a nagy siker, amelyet gltárclterátnkkal Magyarországon, magyar-osztályunk megalakulása óta eltelt rövid Idő alatt elértünk, Igazán nagy örömmel tölt el bennünket . 
hegedű mellett ezen hangszer iránt volt és van állandóan a legnagyobb érdeklődés, aminek az a magyarázata, hogy egy hangszer, amelynek játszásához semmiféle 7*„.i A,
e vH LcÁc mi nils'll V<Sf a lemoTotg» nAliríll loiyfo i»hh »trvAeai tanulás nt 4* mindent áu.i i.»_____ ________ i a _ _ t   _ il.i _ . -1.. ~ . i — -i «..i ■a. . , imiiicib ZCDt f fiszükség, rnindcu kóla ismerete nélkül, legfeljebb egyórai tanulás után, mindenki által könnyig térrel és helyesen kezelhető s amelyen minden különösebb nehézség n«kf.|ZauL „■ -

_______________________ táncok látóiba tök, — rohamosan kell bogy elterjedjen. _________' s uul * le86zctt íJalok.^Ml1,1«

Gitárciterához 
magyar daliam- 

albnn “if m P 1.50

X05/5aS az. Gitáréi tara, 5 hanázat-cso porttal, 
egyenként 7 húrral, nagyság : 30 x4l ^ x
6 H cm.. 66 húrral, szép feketére fényezve,
-Í-J- ---------------w.__wa, --rból) ("

.. . iyezv<
minden hangzat 7 hangból í7 húrból) állj 
a kíséret erősítésére. 10, általunk válasz­
tott alátét kólával $ ára .. Pengő 19.40 
5aSB sz. 1 tartalékhúrkészlet a l05/5aS 
szám ú gitárciterához ; ára Pengő 8.—

A gltArcfters a jövő népclterája!
Egy házban sem szabad hiányoznia!

Megtanoláea gyermekjáték! Hangja igaz gyönyörűség!

11a sz. Gitárcitera, 6 hangzatcsoporttal.

Gitárciterához 
magyar dallam­

ai du rbum P 1.50

'Múlok,

A l05/5aS számú gltárcltera megerősített 
hangiatokkal van felszerelve, minden 
hangzat 7 hangbői All, miáltal a kíséret 

szépen és erősen bat I

49
húrral, világosszínű tölgyfautAnzat. fé­
nyezve, finoman ívelt szélekkel, 10 álta­
lunk választott alátét kőt Aval : Ara

Pengő 28.60
lliB is. 1 tarlalák-hűrkésilet, fenti 1 la számú 

gitárciterához ; ára .. Pengő 3.10 
117/10a sí. Gitárcitera, 6 hangzatcsoporttal 

57 cm. bosszú, 74 húrral, szénleketére 
fényezve. A melódia-húrok kettősek 
mint a mandolinnál, finoman ékesített 
fedőlap, esztergált oszlop, in általunk 
választott alátétkótával : ára Pengő 28.55 

117/10aB sz. 1 tartalék-húrkésilet, fenti 
117/10a sz. gitárciterához : Ara Pengő 3.60

ümtfitiWi«“ 'fi
Oa szám, IAlátétkótók a legnagyobb választékban jelenitek megI Szíveskedjék tartalomjegyzéket kérni. |

■ -Mandolln-hárfa-gitárciteraT"h7/6,s

Äontalfára1?“ ‘“í?““?1: .K<1.,s6,C8 0,yM’

117/6aSB si. 1 tartalék-húrkészlet a i 17/5aS számú glUr-eitertiA/." s.......................Pengő117/63 sí. Gitárcitera, 6 hangzatcsópoVttáT, ekchMn' 7 httHr V • •; •• Pengő ,& 
széiycketére fényezve, esztergált oszfloppaVéá hárfafej jel 92 hóJíflf YmáR P *49 *6*4 cm 
10 általunk választott. alátétkőtáVal ; ára uar,<ilcMei.»<í húrral, megerősített hangzaS'

H7/6&SB sz. 1 tartalék-húrkészlet a 117/6aS sz'áipú gitáréitérához* ára................ Pengő" 29.30
.............................................................. - pia.. .. Pengő 3,8<

A 117,5a S és 117/6a S számú gltárciterák, megerősített “nugátokkal valiTTTT!-------
Za -hufb61 4n- A «*■*»’ erősebb, öblösein, é,

8a sí.Gitárcitera, egyszerű kivitel, 5 hangzatcsoporttal, 45 cm. hosszú, 41 húrral. Ugyanaz egyéb­
ként, mint 9a szám, csakhogy valamivel kisebb méretű. 10 általunk választott alátétkótával;

ára Pengő 12.—
8aB si. 1 1 arlal ék-húr készlet a 8a számú gitárciterához ; ára „ .. .. .. Pengő 2.80
5a sz. Gitárcitera, egvszerű szolid kivitel, 5 akkord-íhangzat-lcsoporttal 49 cm. hosszú, 41 húr­

ral, szépen feketére fényezve, a fedőlapon elegáns, Ízléses díszítéssel, 10 általunk választott
alátétkótával ára.. ..  ................................... ...................... ... . .. .. Pengő 16.20

SnB sz. 1 tartalék-húrkészlet a 9a számú gitárciterához ; ára „ .. Pengő 2.36

Minden glt<krcl(emnklvk>z hangolókulcs, gyűrű, doboz, magyar-iskola 
U> általunk kiválasztott magyar alátétkóla és csomagolás Ingyen lAr! reive: egv ldsérőhangzai

|»oital szállítás Ingyen; Beszélőgépek. PaUdieiomagoli» Ingyen !

Az utóbbi években a gramofóngyártás technikájában oly nagyarányú fejlődés észlelhető, amelyre nem igen 
voltunk elkészülve. Nem csoda tehát, ha ezen hangszer híveinek tábora napról-napra nő. Gyárunk, amely ezer- és 
ezerszámra ontja szerte a világ minden tájára, a ma már világhírűvé vált

!<emezáralt
25 cm. Nagylemez P 2.— 
25 cm. Zenekari » 3.20 
25 cm. Magyar nóta » 5.— 
25 cm. Művészlemez » 7.—

Lemezei külön rendelendő!! 
Lemeziegvzék díjtalan 1

Újdonság!

»Melnel és Herold» védjegyű beszélőgépeket,
ezen gyártmányaival Is, csakúgy, mint egyéb hangszereivel, mindenütt a legnagyobb 
sikereket aratta. Számos elismerőlevél éppen beszélőgépeinkre vonatkozik, ami 
csak azt bizonyítja, hogy gramofőnjalnk mindenben legalább is egyenértékűek a 
nagy lármával hirdetett, s árban -4-szer drágább egyéb, fdleg angol beszélőgépekkel! 
Ki fizeti meg ezeket a nevetségesen magás beszélőgépárakat? Az, aki felül hang­
zatos reklámnak, akinek sok felesleges és kldobnlvaló pénze van, s aki még nem 
hallotta saját gyártmányú beszélőgépeinket! Miért kaphat Ön 
nálunk ilyen hallatlanul olcsón gramofont is? Mert nálunk beszélőgépeket is köz­
vetlenül a gyárból, legalacsonyabb gyári árakon vásárol s Így nem kell megfizetnie 
a nagykereskedő, ügynök, képviselő hasznát a gép árában.

Beszélőgépek.

Tölcsérnélkmi beszélőgépek

Újdonság!
201», sí. „Liliput“. Fényképezőgép-nagyságú, Igen ízlésesen 

kidolgozott, jóhangú kis kézi-beszélőgép fekete, vízmentes 
bőrutánzat ú áthúzással. Nagyság kb.: 14 xtO—-ny. cni. 
súlya kb.: i U kg. Szolidan megépített jó rúgóház kb: 
5 percig szalad egy 30 cm.-es lemezt végigjátszik. Leg­
alkalmasabb ajándék ! ára.............................. Pengő 28.75

200a az. Műbőrrel bevont faszekrény, amerikai patentzárral, 
latőlcsérrel, hőrfogantyúval, nagyság : 19 14 x23!4xlU4
cm., precíziós fogaskerékáttételűforgató-szerkezet (kb
5 percig szalad), egy 30 cm. átmérőjű lemezt végigját­
szik, minden lemeznagyságra alkalma. Tmníti.imu, „ lemeznagyságra alkalmas. Tempóbcállitá-
al, fékező szerkezettel, elsőrangú hangdobozzal leg 
zebben mkkelezctt hajlított hangkarral, súlya kb. s kg.

— _ ára Pengő 48.—
Tetszetős. ízlésesen kidolgozott, jóhangú kis kézigramofón- 

20l/a. sz. -T'i-at csukva Kirándulást célokra is nagyon ajánlható i

0/8 “•.fiK*04** mabagónUzInfl, előlrészén ízlésesen díszített 
szekrény. Nagysága kh. 32 x28 xu cm., súlya kb. lu 
jhf*.Jéc Tv hA ^ 22 c,mt Tányórfékkel felszerelve. Jó

(kb. 5 percig szalad egy 25 cm.-es lemezt végig- 
játszik). Igen tetszetős, ajándéktárgynak is alk&lmu 
kisméretű készülék, mely ilii? hí^ bevezettüÄSi 
százával fogy ; ára - .. ............................. Pengő 29.—
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Szíveskedjék ezen rendelólap minden rovatát pontosan £. 
Irónnal kitölteni <tíő tentával mert szétlolyik) borítékba q* ^ 

rakni, s nekünk megoimezve beküldeni a S.
A_bori^ékra 32 filler bélveget kell ragasztani!
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Tölesérnélltüll beszélőgépek
4 a szám. Tölgyfaszlnü szekrény, fedéllel, rá­

csozással és 2 szárnyas-ajtóval, nagyság• 
39 x35 x31 cm., tányérátmérője 25 cm. 
elsőrangú rúgózás és tempóbeállltás, (kb. 5 
percig szalad), egy 30 cm. átmérőjű lemezt 
végigjátszik. Különösen ocsó, egyszerű 
készülék ; ára...................... Pengő 69.—

5 a szám. Valódi tölgyfaszekrény, fedéllel, rá­
csozással és szárnyas-ajtókkal, eredeti szín­
ben megmunkálva. Nagyság 42 X38 x3l cm. 
tányérátmérö 25 cm, különösen Jó rugózás 
tempóbeállltással, (kb. 8 percig szalad) 
szolid felépítésű, nagyon olcsó, tehát sűrűn 
vásárolt készülék ára .. .. Pengő 75.—

7 a szám. Valódi tölgyfaszekrény, fedéllel, szép 
sarokoszlopokkal, rácsozással, 2 szárnyas- I 
ajtóval, ezeken faberakásokkal, naturszln. 
Nagyság 48 x40 x31 cm, tányérátmérö 
25 cm, la. kettős rugózás (kb. 12—14 per- I 
cig szalad), egy 25 cm átmérőjű lemezt I 
kétszer végigjátszik. Tempóbeállltással, fel- I 
csapható bejutott hangkarral, szénen ki­
dolgozott lürűn sereset készülék ára 

Pengő 92.—
Tölcsére» készülékek

zléses virágtölcsérrel.
11 a szám. Valódi viláeosszlnú, tölgy-faszek­

rény, előirészen díszítéssel, nagyság 30 x 
29 xl6 cin, tányérátmérö 22 cm, jó rugózás 
(kb. 5 percig szalad), egy 25 cm-es lemezt 
egyszer látszik végig, Ízléses. 40 cm. át­
mérőjű virágtölcsérrel, egyszerű, tetszetős 
készülék ára............................ Pengő 44.—

18a szám. Valódi tólgyfaszekrény, világos tölgy­
faszlnü, sarokoszlopokkal és finom véretek­
kel, nagyság 34 x34 x!9 cm, tányérátmérő 
25 cm, igen erős belső rúgózással, (kb. 8 
percig szalad), tempóbeállltással, ízléses 60 
cm átmérőjű virágtőlcsérrel. felcsapható

6/a. szám

Beszélőgépeink előnyei:
Szolid, kifogástalan megépítés 1 Mellékzflrejneotes 
. játék! Hallatlanul alacsony, gyérj éraki 
Ügyeljen a .Meinet és Herold- névre I Védjegyünknek 

minden tólünk való beszélőgépen rajta kclMenm^^^

. . , --------  ----- felcsapható
haj ított hangkarral, állandóan keresett ké­
szülék ára............................ Pengő 75,—

14 a szám. Valódi tölgyfaszekrény, sötét, első­
rangú munka, nagyság 38 x38 x22 cm. 
tányérátmérő 25 cm, elsőrangú kettős belső 
rúgózással, <kb. 12—14 percig szalad) 
tempóbeállltással, ízléses, 55 cm. átmérőjű 
virágtőlcsérrel, felcsapható, hajlított hang­
karral, legelsőrangü ttilcséres készülék ára 

Pengő 95.—

Tű-készlet
32a szám. 500 tűből álló készlet100 db ccv- 

egy kis pléhdobozban, hangerősségl fokoza-
Irő.ShhfiaValT 3 'éűhalkabb játéktól a le? 
erósebb játékig — osztályozva ára P. 2.60

WQDJAífEE F. ÉS FIAI GRAFIKAI INTÉZET ÉS KIADÓ VAUDAT K.-T. KÜÍÍYV- ÉS HŰUAmOMDÁM
BUDAPEST, IV, PALMADY-UT3A $-6 7.
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terétől
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e. 9 óra‘
nüsaház-

1
-re szánt |

,ra- *17/6as síim,

Cääkhogy 5 han '
• • • Pengő 25.60

Mltctt hangjaiét'
• •• rengő 28.30
• •• p«hgi 5.85

Bunak felsig. 
ebl> és síelni

tógépek

ízlésesen díszített 
V, súlya kb, 3\l 
el felszerelve. Jó 
-es lemezt végig- 
iák is alkalmai, 
evezettük, máris 
. .. Pengő 29.-

rel
kzflrejmeotes 
rl árak!
Védjegyünknek 
kell lenni.

elóveze- 
jctve I P 
a,kor elo- 

6i48

esi i(nre
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A gyilkos.
Mivel az idén emberfeletti módon 

unatkoztam Giretben, őrülten belesze­
rettem az asztalnál mellettem ülő gyö­
nyörű leányba.

Gyönyörű leány volt; egyedülálló, 
elegáns és igen különös. Villogó szeme 
volt és csókra hajló szája. — Szőke­
sége valósággal a norvég nőkhöz tette 
hasonlóvá, ami barna bőrével határo­
zottan ellenkezett. De legjobban a sze­
me csábított; rejtelmes, mindent ígé­
rő tekintete.

Ebbe bolondultam bele.
Könnyen megismerkedhettem ve­

le. De nem folyamodtam az ismerke­
dés közönséges módszereihez. Azon i- 
gyekeztem, hogy ne én érdeklődjem ő 
iránta, hanem az ő kíváncsisága ébred­
jen fel. Találkoztam vele, de nem szólí­
tottam meg, aztán kerültem, úgy, hogy 
az érzelmi ostrom csakhamar a legna­
gyobb sikerrel járt.

Megismerkedtünk.
S hosszú szerelmi torna után egy 

éjjel magával vont a kertbe, távol a 
szállótól. Szeme a rendesnél is job­
ban ragyogott. Megfogta a két kezem, 
azután hosszan a szemembe nézett és 
megszólalt:

— ön azt állítja, hogy kivételes 
szerelemmel szeret. Nem bánom, el hi­
szem, ha be tudja bizonyítani. Meg­
teszi ön?

Erélyes fejbólintással feleltem:
— Meg.
— Hallatlan nehézségeket is le­

győz, csakhogy az öné lehessek ?
— Kisértse meg, látni fogja.
— Nos hát kutassa fel Liane de

TÓTH GYULA temetkezési vállalata
SZENTES, KISPIAC-TÉR

slrkőraktárát
minden elfogadható áron kiárusítja.
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hívom is- I 
I' igényű- '

I már be- j 
li'th kitől- i 
P jolentkez- !

■ kitöltése I 0
II ugyanott j £
i"ek. m°g. • í 
®uk visz- I

Eladom
Kossuth ucca 28 szám alatti

hdztelkemet
ese leg két részben is,

EISLER LAJOS

Nancynak, kit néhány napja a szállótól 
kétszáz méternyire megölve találtak, 
eddig ismeretlen gyilkosát. Tegye meg, 
amit nem tudnak megtenni a párisi 
titkos rendőrök s az öné vagyok.

Ridegen kimondta a szót és ottha­
gyott.

Kissé meglepetten álltam. Ez ta­
lán mégis több, mint amennyit meg­
cselekedni képes vagyok. Végiggondol­
tam az egész dráma lefolyását. De az­
tán egy gondolat villant át agyamon. 
S másnap este amikor találkoztunk, 
megkérdeztem:

— Ha megmondom, ki a gyilkos, 
’ szavát adja Ígérete teljesítésére ?

— Becsületszavamat.
— Nézzen rám!.. Én vagyok a gyil­

kos. Én öltem meg azt a nőt.
A leány arca örömtől sugárzott.
— Óh, be kedves, óh, be kedves, — 

susogta magánkívül.
De aztán csillapodott.
— Sejtettem... — mondta győzte- 

j sen. — De hol a bizonyíték ?
Erre már elkészültem. Kivettem a 

zsebemből egy kést, melynek pengéjét 
gondosan bekentem karminfestékkel.

, — Ez az a gyilkos szerszám, ame­
lyet annyira keresnek.

És cinikuson mosolyogtam melléje. 
, Vallóban olyan lettem, mint aminőnek 

egy romantikus leány a gyilkost elkép­
zeli.

— És ajándékba adja nekem?
— Ha szive vonzza hozzám: igen.
A leány teste megreszketett a gyö­

nyörűségtől. Valósággal a perverzitás 
kincstára volt ez a leány. Csinos orra-

cimpái kitágultak és torka ritmikusan 
emelkedett és sülyedt.

— Most pedig fizetek önnek. .. Az 
öné vagyok.... De legyünk óvatosak. 
Nem a szállóban.....

Egy órával később adott találkát a 
tó mellé. Egy őrház volt odalenn, a- 
mely üresen állott és szinte várt.

Ne hozzon fegyvert magával... raj­
tam sem lesz semmi ékszer...

És remegve és könnyed léptekkel 
futott el a furcsa szavai után.

Pontos voltam, ő is. De nem talál­
tam egyedül. Egy cscndőrkáplár és há­
rom közcsendőr kisérték. Az őrházba 
már megkötözve vitték be.

Az őrházban a leány felém lépett 
és igy szólt:

— Uram, engedje meg, hogy men­
tegessem magam. Nem vagyok az a 
hisztériás teremtés, akinek ön engem 
nézett. Leány sem vagyok, hanem asz- 
szony. Annak a vizsgálóbírónak a fele­
sége, akit ez ügyben a nyomozással 
megbíztak. Ez legjobb mód arra, hogy 
férjemet fényes előléptetéshez juttas­
sam. Én szeretem az uramat és min­
dent megteszek érte. Remélem, nem 
haragszik e miatt?

Az elfogatás alig bántot, de az, 
hogy az asszony bevallotta szerelmét 
férje iránt: az sértett.

— Asszonyom — válaszoltam ne-

Nagy halvacsora K’Ä
nap esti GILICZE SÁNDOR vendéglőjében, 
Batthányi ucca 15. szám. A vacsora áll: h :1- 
p.rprikás stilt hal és tészta. J > italok Ji zene. 

Szives pártfogást kér a VENDÉGLŐ 3.

Üzletáthelyezési
Van szerencsém nagyrabecsült rende­
lőim, valamint a nagyérdemű közönség­
nek szives tudomására adni, hogy

fépfiszabú üzletemet
Bartha J ucca 16 szám aló' SzBrszabó 
N. Imre ucca 3 szám (Bélád! házba) 
helyezem át. — Továbbra is kérem a 
nagyérdemű közönség szives pártfogását 

maradiam alázatos tisztelettel
Inokai TÓTH LAJOS férfiszabó. g>

U-y inott egv fiú tanulónak felvétetik.

.-WN-y wy . V'VV". Wv XXX
xx»x>xxxxxxxxxxoooooooryvww yvvwsw yxywxxxy/wvYw xv’

Értesítjük az igen tisztelt őröltető közönséget, hogy
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pesi Imre !
mester.

modern gépekkel felszerelve üzembe helyeztük és 
hogy kiváló jó lisztgyártmányainkkal a legkényesebb 
igényeket is kielégítjük. Kérjük szives pártfogásukat

Krausz Testvérek gőzmalom és gőzfürész
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ki, — ha már kiváncsi rá, hogy mik 
az érzelmeim: megmondom. Kegyed 
egy apró kis kígyó ós a férjét szivem 
mélyéből utálom. Az egész nevetséges 
históriából csak annyit jegyzek meg, 
hogy kegyed szavát adta nekem és 
nem tartotta meg.

— Ugyan kérem, csak nem gon­
dolja ön, hogy gyilkossal szemben kö­
teles vagyok szavamat megtartani.

Meghajolt előttem és távozott.
Engem börtönbe vittek.
Másnap az asszony férjével talál­

koztam. Nagy buta ember volt, fon­
toskodó hetyke bajuszu ábrázattal. Ki­
kérdezett és tollba mondta vallomáso­
mat. Igen komoly képpel cselekedte ezt 
de engem már dühösitett a dolog.

— Csak nem hiszi ön, hogy való­
ban én vagyok a gyilkos.’'

— Nem hiszem, ha majd bebizo­
nyítja alibijét.

— Szívesen. A kegyed felesége el­
feledi e bolond dologban, hogy én azt 
a nevezetes éjszakát nála töltöttem. Az 
ő hálószobájában. S mondhatom, hogy 
ő sem volt valahol másutt....

Ámbár csúf hazugság volt ez, mé­
gis örvendtem hatásának.

A férj elsápadt, majd elpirult és 
ökölbe szorított kézzel kiálltotta felém:

— Hazudik! Hazudik! Vallja be 
rögtön, hogy hazudik.

Az írnok meg sem mert moccani 
a helyén.

E pillanatban kopogtak az ajtón. 
A vizsgálóbírónak hoztak levelet. El­
olvasta és reszkető hangon szólt hoz­
zám:

— Azt írják uram, hogy az igazi 
gyilkost letartóztatták. Kegyed szabad 
ember. De előbb adja becsületszavát, 
hogy nem hazudott az imént.

Snh pénzt megtaharit,
ha őszi és téli ruhaszükségleiét 
elismerten olcsó és szolid

SREYER és SPAB
divat áruházában szerzi be.

Menyasszonyoknak kivé­
teles árkedvezmény.

____________ 5217

Üzletmeflirgltds.
Tisztelettel érlesitem a nagy­
érdemű közönséget, hogy

Rákóczi tér 25 szám alatt

fcdvéző és étkező
üzletet nyitotíam. Főtörek
vésem az, hogy a nagyér- $
demü közönség szives párt-
fogását kiérdemeljem

Tisztelettel Pethő Józsefné. 
Abonenseket jutányos áron vállalok.

Kinek a szive fáj,
Kinek a szive gyönge,
Minden bura vigaszt ád 
A „Tisza Gyöngye."

Szőke szlkvtzflgdr:
Soós ucca 5 szám.

! — Szívesen, — feleltem én, — a
kegyed felesége is becsületszavát adta 
nekem, én is becsületszavamat adom 
önnek. Egyik megéri a másikat.

És be is mutatkoztam neki, mert 
eddig megtagadtam nevem bemondá- 

■ sát.
Huszonnégy órán belül megvív- 

! tunk. Én az orra alá vágtam neki, hogy 
I elrútítsam a bajuszát. Többet nem lát- 
i tarn a vizsgálóbíró urat.

De tegnapelőtt a Kaszinóban talál­
koztam a feleségével. Mosolygott s fe­
lém nyújtotta a kezét.

— Boldog vagyok, hogy találko­
zom Önnel. Tudja, hogy mióta a férjem 
azt hiszi, hogy megcsaltam, őrülten sze­
ret... Várjon csak.... Hátha megtartom 
az Ígéretemet?....

»mázolj sokat, 
megmentesz sokat!«

Négy szóban annyi megállapítás, 
igazság, felismerés, annyi utasítás, fel­
hívás, tanítás van, s e négy szó annyira 
az élet számára — a gazdálkodás és a 
gazdaságos gondolkodás felkeltésére, 
hasznos tanácsadóul szolgál, hogy- nem 
mehetünk el közömbösen mellette. 
Nem maradhatunk teljesen közömbö­
sek — hallván a szálló igét — s figyel­
münk önkéntelenül is e kérdés felé te­
relődik.

Az amerikai közvéleményben — 
a kereskedelmi és gazdasági érzék fej­
lettebb lévén — már igen régen meg­
honosodott elv, hogy a jó áru, ha ma­
gasabb is az ára, nem drága, mert to­
vább tart, céljainak jobban megfelel — 
s igy végeredményben a jobb áru az ol­
csóbb. Emellett ugyancsak az ameri -

Ha mérlegét még nem 
javíttatta, vigye

HAJDÚ
mérlegkészitőhőz,

aki legjutányosabban és 
legpontosabban vállalja 
javítását és hitelesítését.

Tpukpiac-tér.

Uzletmegnyitás!
Van szerencsém a nagyrédttnü 
közönség szív s ludomásáia hozni, 
hogy tízfélémét október hó 1 - Jő!

Szít szabó N. Imre ucca 6. sz.
(Tarnéczi vendéglő) megnyitóban!.

Hol Szíjgyártó, Nyerges és Böföndös
munkát szakszerűen, olcsón és 
pontosan készítek.
Kérem a nagyérdemű közönvég 
szives pártfogását. Tisztelettel:

Erdős László
6011 szíjgyártó, nyerges és böröndös.

kai gazdálkodás alapelve, hogy a •, 
berendezést, gépet, felszerelést háJ, 
jószágot gondozni kell — értékér ’ 
keii őrizni a megfelelő gondozás^? 
tatarozással hosszú időre meg kell m ’ 
teni a pusztulástól. Nem szabad a szűk" 
séges karbantartási költségekkel tak, 
rékoskodni, — mert a fukar, vagy szűk! 
keblű takarékosság végeredményben a 
vagyonálladék romlására és igy érték 
csökkenésre és veszteségre vezet 

Mindenütt, ahol járunk, Látjuk a 
rengeteg rozsdás vasszerkezeteket 
pékét, eszközöket, még a hatóság ke! 
zelésében lévő tárgyakat is, igen sok 
szór a használhatatlanságig elrozsdá 
sodva. Bádogtetők, rácsok, szekéralkat' 
részek, gazdasági eszközök ki vannak 
téve az idők viszontagságainak és sok­
szor a teljes pusztulásnak.

I Faalkatrészek: kerítések, ajtók ab
I lakok a naptól teljesen kiszikkasztva 
“ a rég’ mázolásnak alig valami cse- 

I ké,y romjaival láthatók, _ összerepe­
dezve, sokszor elkorhadva.

Pedig mindez kellő időben, még 
idejekorán tatarozva, kis költséggel le- 
heteit volna megmenteni. Természete­
sen, ha valami romlik, rozsdásodik, kez­
detben nem törődnek vele. »Majd jó 
lesz még igy is« — később meg már 

. sok a költség és azért nem nyúlnak 
i hozza — a vége ezután az, hogy ami 
. idejében pár garassal jó karban és szé- 
: pen megőrizhető lett volna, a szükkeb- 

lüség és nemtörődömség folytán lezül- 
lik, értéke nagyrészét elveszti.

üetüfliag tisztításhoz
legtökéletesebb és legjobb a

„Selektor“
géperőre berendezett 

vetőmagtlsztitó szekrény.
I

A „Selektot“ teljesen megtisz 
titja a gabonavetőmagot az
idegen fti, gyom stb. magvaktól, 
valamint a gabona dar. bszemektől.

3ó termést
csak akkor kap, ha Selektorral 

tisztított vetőmagot vet.
A „Selektor“ bértisztitási válla­
lat elvállalja búza, rozs, árpa, zab, 

heremag stb. tisztítását.
Felvilágosítással szolgál:

ltyíri Gábor Károly
Simonyi Ernő ucca 12.

BÉHSZiÍNTiiS? jutányos ám 
újkori fizetésre is oáliaioh.

Egg jókarban lévő cipészgép olcsón eladó ’ 
Rákóczi Ferenc ucca 135 szám alatt. 6415 ’

Üzletmegngitds!
Van szerencsém a n é. vásárló 
közönség szives tudomására hozni, 
hogy a Mentő ucca 46 sz. alatt, 
Stammer Sándor ucca végén 

fűszer és vegyeskereskedést nyitok 
október hó 1-én, ahol mindenféle 
fűszer és háztartásicikkek a leg­
olcsóbb napiáron beszerezhetők A 
n. é, vásárlóközönség sz vés pártfo­
gását kérve vagyok kiváló tisztelettel uj
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ZSOLDOS Részvénytársaság
városi irodája (a kenyérgyár épületében)

állandóan felvesz mindennemű a vállalat üzlet­
körébe tartozó anyagra megrendeléseket, 

elfogad anyagra és folyószámlára tör­
ténő befizetéseket és teljesít min­

den az Iparteleppel kapcso-
Telefon; 72. latos megbízást. Telefon: 72,

Nem kell nagy, költséges mázolá­
sokat másokkal végeztetnünk, elvégez­
hetjük a munkát magunk is — csak 
egy-két próba kell — s a festék épugy 
állandó szerszámunk lesz, mint akár 
a seprű, vagy kefe. Mindig kicsit, de 
állandóan javítsunk, ujitsuk fel a régi 
mázolatokat. »Paint more, save more«.

Egy pár rövid tanács:
1. Rozsdás tárgyakat jól le kell va­

karni, lekefélni, csak száraz, tiszta fe­
lületre ólomtartalmú festéket használni, 
tiszta, lenkencével. (Terpentin, gyan­
ta, olajok, vagy hegyi kréta, litophon 
tartalmú festékek nem jók.) Fatárgyak­
hoz vásárolt olajfestékeknél és lakkok­
nál a fényállóságért szavatosságot kell 
kérni a szállító cégtől.

2. Kerti székekhez, ablakrámákhoz 
eső- és viharálló lakkfestékek haszná­
landók.

3. A jó lakkok 18—24 óra alatt szá­
radnak, a gyorsabb,',n száradó lakkok 
rendszerint gyantás anyagokat tartal­
maznak és hamarosan repedeznek.

Jellemző, hogy Amerikában a fes­
ték fejkvótája harmincszorosa a mi­
einknek, ami már magában is mutat­
ja, hogy a nemzeti vagvon megtartá­
sára mennyivel nagyobb gondot fordí­
tanak, mint mi.

Felhívom
a hölgyközönség szives fi­
gyelmét saját készítésű

filC és bársony model kalapjaimra.
özv. Kocsis Sándorné 
Nagy Ferenc ucca 1 szám. 

Kabpalakitásck modelek 
ulán jutányosán készülnek.

1 Könyvismertetés.
»Kertészeti üzemtan, érték- és jöxtede- 

j lemszámitástan« címmel egy hézagpótló mü 
I jelent meg, amelynek egyik szerzője Mahács 
í Mátyás, közismert szakíró és gyümölcsész, a 
j másik szerző Liszka Jenő, ismert kertépítész.
( A könyv részletesen ismerteti a kertészkedés 
i alapját, vagyis a legcélszerűbb berendezése- 
I két és az üzem okszerű vezetését, amely nél- 
j kül eredményesen kertészkedni nem lehet. Kü- 
. tön része foglalkozik a jövedelem számítással 

és becsléssel úgy, hogy e könyv segítségével 
bárki előzetesen összeállíthatja a szükséges 
költségeket s tájékozódást szerezhet a vár­
ható jövedelemről. Ha pedig el akarja adni 
kertjét, gyümölcsösét, kertészetét, saját maga 
állapíthatja meg a helyes eladási árat. Olva­
sóink figyelmét felhívjuk erre a közhasznú 
műre, amelyet úgy a földbirtokosoknak, gaz- 
dászoknak, ház- és kerttulajdonosoknak, mint 
ügyvédeknek, bíróknak, biztosító társaságok­
nak beszerzésre ajánlunk. A könyv ára 10 
pengő. A mü a »Pátria« Irodalmi Vállalat 
és Nyomdai R.-T. (Budapest, IX., Ullői-ut 
25. sz.) főbizományában jelent meg és úgy ott, 
mint minden köuyvkereskedésben megrendel­
hető.

Tudnivalók az állatforgalmi szavatosság­
ról, az 1923:X. t.-cikk alapján. Irta: Dr. Hut íj­
ra Ferenc, egyetemi és állatorvosi főiskolai 
tanár. A törvény és az azt kiegészítő minisz­
teri rendelet teljes szövegével. 2 kiadás. Ara
2 pengő. Kiadja a »Pátria« R.-T. Budapest, 
IX., Cllöi-ut 25. és kapható minden könyv- 
kereskedésben Szerző e müvében, mely most 
jelent meg uj kiadásban, népszerű modorban 
ismerteti az állatforgalomra vonatkozó összes 
tudnivalókat. Az állattenyésztéssel foglalkozó 
gazdáknak nagy segítségére lesz. Hutyra dr - 
nak most már második kiadásban megjelent 
müve, miért is a gazdatársadalom szives fi­
gyelmébe ajánljuk.

I Rádió műsor.
Vasárnap, okt. 23. Budapest, 555.6

9: Újsághírek, kozmetika.
10: Zenésmise az egyetemtéri templom­

ból.
11.15: Evangélikus istentisztelet a bé- 

csikaputéri templomból.
12.30: Szimfónikus zenekari hangverseny 

a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből.
14. Pontos időjelzés, időjár ás jelentés. — 

Utána: Mohács Mátyás »Az őszi gyümölcsfa 
telepítése«.

15.30: Dr. Sávoly Ferenc »Az időjárás 
és a mezőgazdaság«.

16: Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek.
16.45: Pontos időjelzés, időjár ás jelentés.
17: A Magyar Tárogatós Négyes hang­

versenye Kurina Simi és cigányzenekarának 
kíséretével.

18.45: Sebestyén Dénes felolvasása — 
»Mikszáth Kálmán«-ról. 

i 19.15: Sport- és lóversenyeredmények.
19.30: Jacobi-emlékest.

i —
Hétfő, október 24. Budapest, 555.6

9.30: Hirek, közgazdaság.
12: Pontos időjelzés, hirek, közgazdaság.
13: Időjárás- és vízállásjelentés.
15: Hirek, közgazdaság, élelmiszer árak.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés. Mozik műsora.
17: Dr. Schütz Antal egyetemi tanár 

felolvasása: »Mit várhatunk és mit nem vár­
hatunk a bölcselettől«.

17.35: Pertis Jenő és cigányzenekaréinak 
hangversenye.

19: Mit üzen a rádió?
20: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi 

Eduard dr.)
20 30: A Filharmóniai Társaság hang­

versenye a Zeneművészeti Főiskola nagy­
terméből.

22.30: Pontos időjelzés, hirek, közlemé­
nyek. Utána: Művész- és tándemezek.

A nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy a

„Zöldfa“ vendéglőben 
és szállodában

állandóan elsőrangú házikoszt és min­
den időben tiszta, kényelmes, ujonan 
berendezett szállodai szoba kapható. 
Minden tekintetben pontos és lelkiis­

meretes kiszolgálás. Tisztelettel:
Székely Lajosné;

tulajdonos. ■

Szegedi édesnemes paprikát
és szegedi tojásos házi tarhonyát
csakis SchnltZ félét vásárol­

jon, a legjobb és a legolcsóbb bevá­
sárlási hely, minden fűszerárukra is a

Schultz üzlete a posta mellett.

Kovács Imre kelmefestő és 
vegytisztító 

Andrássy ucca 16.
A legszebben fest és tisztit, — Gyász­
ruhákat azonnal észit. — Kemény­
gallér, kézelő fényezést olcsón vállal. 
Kérném a pontos címre ügyelni. 
Egy jó erős fiú tanulónak felvétetik.

P DC H
motorkerékpárok 

eladására az 1928. évre

helyi képviselőt
keresflnk.

Gyári eladási központ:

Bndapest, Liszt Ferenc tér 9.
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M. Kir. Államvasutak Gépgyárának, Vezéríigynökségének bizományi 
raktárát átvettük. Raktáron tartunk összes mezőgazdasági gépeket,
úgymint: tükör páncél-ekéket, Máv. Khüne és 
csepeli gyártmányokban vetőgépeket, műtrágya- 
szórókat, répavágókat, boronákat,
Kalmár-féle rostákat, morzsolókat,
darálókat, elismert legolcsóbb árak 
mellett hosszú hitelnyújtással.

Állandó nagy raktár

POROSON és FORD
alkatrészekben.

SBDSSWBHHLÍ0Q5 fa FIB
Telefon 51. Telefon 51.

iäSSSß

Hasznos tudnivalók.
Hogy lehet több takarmányt ter­

meszteni. Csak az a gazda boldogul, 
aki a megváltozott idők szavát meg­
értve, a régimódi gazdálkodással fel­
hagy, s fokozatosan áttér a modernebb 
gazdálkodásra, hogy több jövedelme, 
több haszna legyen abból, különben 
tönkre megy. A jobb gazdálkodáshoz 
nemcsak nemes mag, de jó eszközök 
és gépek is kellenek, meg több trágya 
és jobb munka. Hogy azonban a gaz­
da földjének több trágyát és jobb mun­
kát adhasson, ahhoz elegendő sok és 
jól tartott állat, végeredményben te­
hát több takarmány is kell. Ezért hall­
juk az utóbbi időben oly gyakran azt 
a figyelmeztetést, hogy: Termeljünk 
több takarmányt!« Ez a mondás na­
gyon igaz, de sok gazda egyoldalúan 
értelmezte és nem követte. Úgy értel­
mezte, hogy nagyobb területen ter­
messzen takarmányt, ezt azonban nem 
mindig tehette, mert nincsen módjában 
a többi, elsősorban neki élelmet adó 
növénytől területet a takarmány ter­
melésre elvenni. A gazda azonban úgy 
is termelhet takarmányt, ha egyéb nö­
vénytől nem von el területet, hanem 
gondja van arra, hogy a régi területen 
az eddiginél több legyen a takarmánya. 
Ezt pedig elérheti nemcsak úgy, hogy 
az ugart vagy a parlagot használja fel 
takarmány termesztésre, hanem úgy is, 
hogy jó munkába elsőrendű magot vet 
és gondoskodik arról, hogy az abból ki­
kelt növény minél jobban táplálkozzék, 
minél nagyobbra nőj jön. bőségesebb 
és több kaszálást adjon, szóval trágyáz 
is alájuk. Különösen a herefélék, a lu­
cerna, baltacin és a vöröshere hálálják 
meg nagyon, ha a talaj foszforsavban 
gazdag. Sokkal többet szoktak terem­
ni, ha közvetlenül alájuk, vagy védőnö­

vényük alá trágyát szórunk ki, vetés 
előtt, utravalónak, vagy ha ezt elmu­
lasztottuk, a még fiatal herésre ősz­
szel kát. holdankint 150—200 kilógram 
szuperfoszfátot szórunk rá. Az ilyenkor 
elszórt szuperfoszfát azután az őszi eső­
vízben, a téli hólében átadja könnyen 
felvehető foszforsavát a talajnak, az a 
földben egyenletesen elosztódik és ta­
vaszra, amikor az évelő vetés újra éled, 
gyökereivel mindenütt megtalálja a 
foszforsavat s a szuperfoszfátozatlan föl­
dekhez képest ontja a takarmányt.

Mikor ültessünk füzet? A füzülte- 
tésnek legjobb ideje a tavasz. A jó 
megeredésnek pedig főfeltétele: 1. hogy 
a talajt kellőképen előkészítsük (szántás 
és forgatás), 2. a telepítendő füzet a 
talajviszonyok ismeretében helyesen vá­
lasszuk meg, 3. csak fajtiszta, prima 
minőségű dugványt ültessünk, 4. a dug­
ványokat az ülte tésig jó állapotban ta; t- 
suk meg, 5. a dugványozást szakszem­
en végezzük és 6. a beültetett területet 
állandóan gondozzuk. Különös fontos­
sága dacára kevésbbé ismert a dugvá­
nyoknak az ültetésig jókarban való el­
tartása. Állítsuk ezért az ültetésig lég- 
huzammentes, hűvös helyre. Erre a 
legalkalmasabb valamely hűvös, száraz 
pince, pajta, földalatti helyiségnek é- 
szaki része, stb. Nedves helyen a dug­
ványok gyökeret eresztenek és mvg- 
penészednek. A meggyökeresedett dug­
vány, miután tartaléktápanyagát gyö­
kérképződésre fordította, telepítésre a- 
lig alkalmas, a penészes dugvány pe­
dig beteges telepet ad. Lehet a dugvá­
nyokat úgyis jókarban eltertani, hogy 
vizbe tesszük azokat és kövekkel terhelt 
deszkával lenyomjuk olymódon, hogy 
a csómok víz alatt maradjanak.

Eladó házhelyek.
A kórház alsó épületeivel szem­
ben levő 35 házhely szabadkézből 

sürgősen eladó. 
Felvilágosítás nyerhető :

Dr. Czukeimann Andor
ügyvéd irodájában. ?

Eladó ház.
A volt Sarkadi-telep Bocskay uc- 
cára eső része, amelyben 3 szoba,
3 konyha, 2 kamra, 40 lóra való 
istálló és kocsiszín van, villany és 
ártéziviz vezetékkel, szabadkézből 
eladó. — Felvilágosítás nyerhető : 

Dr. Czukermann Andort?
ügyvéd irodájában. y

A trágyalé csakis akkor értékes, 
hogyha zártan van kezelve, mert kü­
lönben a nitrogén elillan belőlle. Az 
istállókban is zárt csatornákban és zárt 
edényekben, cement tartályokban ke­
zeljük azért, hogy a levegő kizárása 
által, vagy savi hatás létesítése által 
a baktériumok működését beszüntes­
sük. A bugyié nitrogén tartalmának 
80 százaléka négy nap alatt szénsavas 
ammóniákká alakulhat. A levegőtől va­
ló elzárás tehát minél gyorsabb és tö­
kéletesebb legyen. A tőzeggel való ke- 

' zelés is megfelelő eredményt ad, a- 
mennyiben a tőzeg nitrogén lekötő ké­
pességgel bir. Ez esetben a vizeletet 
időnként tőzeghalommal keverjük. A 
bugyiét nem szabad ősszel vagy télen 
kihordani, hanem csak tavasztól őszig, 
mert hatása rövidesen beáll, illetve el­
vész. A vetés előtt adagolandó. A kiön­
tés után nyomban be kell forgatni, fo­
gaséin i vagy kapálni 15 cm. mélyen. 
A bugyié mennyisége annak nitrogén­
tartalma szerint van megállapítva köb­
méterenként. Nyáron át a bugyié 30- 
szoros vízzel hígítva öntözésre használ­
ható fel.
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előtt 90^ 
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Mosott, tiszta rongyot vesz lapnak nyom­
dája.

A szentesiek találkozóhelye 
Budapest legelsörendü, mo­
dern családi szállója az

István Király szálloda
VI. kerület Podmaniczky utca 8,

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, 
modern berendezés, központi (ütés, 
meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes 
pensió 100.000 koronától.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti 
pályaudvartól a 46., 133. és Í5. szám« villa­
mosokkal közelíthető meg. 2556

Árverési hirdetmény.
A szentesi Görög Egyház tulaj­
donát képező Schreiber József 
bérlő által birt üzlethelyiség folyó 
hó 23-án délelőtt 11 órakor nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígé­

rőnek kiadatik.
FŐGONDNOK.
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